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Mpeancnosne

JdungakTaueckie MATepPHANLl IO KYpPCY MATEMATHKH CO-
AepxaT 39 caMoOCTOATENLHBIX, 9 KOHTPOJLHHIX paldor B 4He-
THIPEX BapHaHTAX H 3aJaHMA [IJA CAMOIPOBEPKNM B BOCBMH
papuaHTaxXx. Ko BceM BapHaHTaM KOHTPOJABHHX pabor m 3a-
JAaHWA AJNA CAaMONPOBEPKH HMEIOTCA OTBETH.

Copep;kaHue JOUIAKTHYECKHX MATEPHATIOB IIOJHOCTHIO
COOTBETCTBYET YueOHUKY MaTeMATHKH AnA 6 KJiacca cepHm
«MI'Y — umkoJes M JoOOJHAET ero GoJee CJOMHBIMH 3a7a-
HHAMH, HeoOX0oIUMBIMH AaA paGoTH B KJAaccaX, HAIEJIeHHEBIX
HA MOATOTOBKY K 0GYUYeHHK) Ha IOBHIIIEHHOM ypoBHe. [Imaaw-
THYeCKHe MaTepHa/Jbkl MOMXHO MCOOML3OBATh B Kjacce M AOMA
npu pabore mo nWOBIM VueOHMKAM, a TARME OIS BOCIOJHE-
HUA npobenoB M caMoo0pasoBaHMA.

K xammoii camocroaTeneHoii palore B mnepBoil uacTu
KHHUId JaHbl IIPHMEpBl ELIIOJHEHHA 3aJAHMNE, aHAJOTHYHEIX
30JaHUAM, BKJIIOUEHHBIM B CAMOCTOATENbHY0 paboTy, HO He
MOBTOPANIIAX WX. PaGoTa ¢ HUMH CYILIECTBEHHO IIOBBICHT pe-
3YJBTATHEHOCTE BBINOJHEHHA CAMOCTOSATENBHBIX H KOHTPOJb-
HBIX paboT B yCBOeHHe TeMBI B IIeJIOM.

TeMrl, OTMeUEHNBIC B AHJAAKTHYECKHX MATEpPHAJaX 3BE3-
JOuKo#l, He ABNAIOTCA 00S3aTEIBLHEBIMM AJ5 N3YUYeHUusa B oblie-
oOpazoBaTenbHOM KJacce, Tembl <«BepoAaTHOCTE coOHTHAS,
«3ajaull HA BHIYNCJEHHE BepPOATHOCTH COOBITHA», <«¥pas-
HEeHHA ¢ MOAYIAMH», <«[PellleHHe 3aJa4d ¢ IOMOIILI Yypas-
HeHHil», <«YOpollleHue BeIpaKeHUH», «(CJIOKHBIE 33749 HAa
nponeHThl», <«Hcnonb3oBaHHe BCIOMOTATEILHBIX OYKEB IpH
pemeHNH 3a4aY HA IIPOIEHTHI», <«IIpakTHueckme 3ajady Ha
NPOLEHTEI» NpPedHASHAYEHE AJA INEeCTHKJACCHHUKOB, KOTODHE
M00AT peilaTe CAOMHEIE 3aTayH.

JIro6ble M3 CAaMOCTOATENBHRIX PAGOT VUHTENh MOMET HC-
NOJb30OBAThL AJIA KOHTPONA HA OTMETKY. Ho mpu 3ToM cieayer
Yy49€CTh, YTO CAMOCTOATEJbHBIE H KOHTPOJbHBIE PabOTHI W3-
O6plTouHEl 0 00BEMy. Ilpeanonaraercd, YTO YUYMTEAhR CAMO-
CTOATENBHO OTOEPET M3 HUX YaCTh 3a8aHHHA ¢ YUETOM YPOBHS
IOArOTOBKH yYaHIMXcd MO NpeAMeTy U BpeMEeHH, OTBOAHNMOIoC
Ha BBEINMOJHEeHUWe DPaloThl. YCHEXH B peIleHHH IOINOJHHTENb-
HBIX 3aJad9 MOXHO OLEHHUBATH JONOJIHATEJBHON OTMeTKOM.

Banauua BapHaHToB III 1 IV HeCKOJOBKO CHOMHEE COOT-
BeTcTByrOHINX 3amaHui BapumaHToB I m II. B cnasunix kaac-
caX HEKOTOpble CAMOCTOATEJILHBEIE paboThl, OTMedeHHEIE 3BE3-
AOYKOH, MOXKHO NPOBECTH KaK KOHTPOJbHBIE PaboTel.



PA3aEn |

Marepuannl ans NOAroToBKM
K camocrosuTensHbiMm paboram

1. Macuta6

IIpumep 1. MacmTat xapter 1:500000. Paccrosmue
MeXAy AByMA cénaMu Ha xapte 5cm. KaxoBo paccTosnue
MeKIY 9THMH c8JaMH HA MeCTHOCTH?

Pemenne, Macmrat kaprer 1 : 500 000 ospagaer, 4yTo pe-
AJIbHOE pPacCToAHHNe M300pa’skeHO HA KapTe ¢ YMEHBIIeHHEM B
500 000 pas. IloaToMy paccToaEHe MeXXIY ABYMA célaMH Ha
MECTHOCTH PABHO

5 cm ¢ 500 000 = 2 500 000 cMm = 25 000 m = 25 kM.
Oreer. 25 gm.

IIpumep 2. PaccTossHUe MeKAY ABYMA ropoaaMm 28 kM.
Kakoso paccTosEne MeRIY 3THMH TropoJaMH Ha KApTe, Mac-
mraé xoropo# 1: 200 000?

Pemenne. Macmrab rapra 1 : 200 000 oszauaeT, uTo pe-
AJIBHOEe PAaCCTOAHME H300pA’KeHO HA KApTe ¢ YMEHbIIEHHEM B
200 000 pas. IloaTomMy paccrosiHue Medy TOPOLAMH HA KADTe
paBHO

28 kM : 200 000 = 2 800 000 cm : 200 000 = 14 cm.
Oreer. 14 cMm.

Hpumep 3. PaccTognue Mexay ropogaMm A m B paBHO
120 kM. PaccroaHme Mexay ropolaMu A B B Ha KapTe paBHO
6 cm. Onpegesum MaciHiTal KapThl.

Pemrerne. MaciiTab KapThl — 3TO OTHOIIEHHEe PaCCTOSA-
HHA HA KApTe K COOTBETCTBYIOIIEMY PACCTOAHHIO HA MeCTHO-
ctHa. HaligéMm 5To OTHOlleHHMe, BBEIPA3HB PACCTOAHHUN B OJHHX
elHHANAX AJUHBI:

6emM:120kM=6cem: 120000 M =6 cMm: 12 000 000 cm =
=1 : 2 000 000.

OTreer. 1: 2 000 000,

IIpumep 4. a) 3eMenbHBIA yYacTOK Ha I/NAHE HMEET BHJA
NPAMOYTOJIBHHKA ¢O CTOPOHAMH 4 ¢cM H 3 cM. Oupegennm 0J0-
Wagb YYacTKaA HA MECTHOCTH, €CJH MacmTad KAPTH pPaBeH
1:1000,

6) SemMenbHBIA Y49aCTOK Ha [IJIaHe NMeeT BHJ IIPDAMOYTOJIb-
HUKAa, IJoIaLs KoToporo pasHa 12 em?, OnpepenuM nioinaghb
VYACTKA HAa MeCTHOCTH, eclAH macmral xaprel pazed 1 : 2000.
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Pemenne. a) CHauana BBYUCIANM CTOPDOHHI YYacTK& Ha
MEeCTHOCTH: :

4 eMm-1000=4000cmM=40 m: 3 cm-1000= 3000 cvm =30 M,
Teneps BLIYHCINM IAOMAAb YVYACTKA HA MECTHOCTH!:
40M-30M=12002=12 a,

0) CTopoHBl NPAMOYTONLHHEKA Ha IjaHe He 3aAaHbI, 000-
3HAWMM HX gcM H bcM, Torga IIOmMAAL yYacTKa Ha ILjIa-
He paBHa g cMm'*bcM =abcem? Taxk kax sra IiaoHIagL PaBHA
12 cm2, 10 ab =12,

Tenept BHIYUCIAHM AJHHB CTOPOH YJacTKA Ha MECTHOCTH:

acmM - 2000 = 2000a cm = 20a M;
bem ¢ 2000 = 20000 cM = 206 M.

Teneprh BHYHCIMM NIOINAAL VUACTKA HA MECTHOCTH:
20a M+ 20b M = 400ab m2.

Tax xax ab=12, To nrOIAAL Yy4YaCTKa Ha MECTHOCTH
paeHa
400ab m? = 400 - 12 M2 = 4800 M2 = 48 a.

Oteer. a) 12 a; 6) 48 a.

2. ReneHMe YMucna B JAHHOM OTHOLLEHMM

pumep 1. Pazpenvm uncno 280 B oTHomrenmu 3 : 4.

Pemenune. IIpencrasum umcio 280 B BUIe cyMmbl ABYX
HUCEeN, OepBoe M3 KOTOPBIX COCTaBAAeT 3 4YAaCTH, &4 BTO-
poe — 4 rakue xe udacTu gmucaa 280.

1) 3+4 =7 (uacTeii) — npmxoaurca =Ha 280 egmenn;

2) 280: 7 =40 (egumnn) — OPHXOAUTCH Ha 1 9acCTh;

3) 40-3=120 (exusNn) — IPUXOAMTCHA HA IIEPBOE UHCJIIO;

4) 40+ 4 =160 (egunull) — OPUXOZUTCI HA BTOPOE YMCIO.

Oreer, 120 u 160.
INIpumep 2. Haueprum oTpe3ok AB, AJNHA KOTOpOro
12 cm. PasnenuM sToT OTPe3OK B OTHoIleHHMH 1 : 3.

Pemmennme. Ha orpeske AB=12¢M oTMeTHEM TOURY M
(puc. 1) Takx, uyTodbr AM : MB=1:3. Torga Ha OoTpeaku AM
n MPB npuxogsrca 1 1 3 uacTH COOTBETCTREHHO.

A dcm M Ocm B
Puc. 1
1) 1+ 3=4 (uactu) — npuxoaurca Ha 12 cM;
2) 12:4 =3 {(cM) — npuxoaurca Ha 1 gacth (aamuHA OT-
peaxa AM);



3) 3:3=9 (cM) — mpuxoguTca Ha 3 uacTH (ANHUHA OT-
pesxka MB).

OrBeT. 3¢cM 1 9 cm,

IIpumep 3. Paspennm uyncgo 340 Ha 3 4UacTH Tak, 4TO-
0Bl nepBafg OTHOCHJACE KO BTOpoil kak 1:3, a BrOopags — K
TpeTheil Kak 2: 3.

Pemenue. Ilepenuimem paHHBIE OTHOIIEHHUS TAK, YTOORI
BTOPOH 4YJieH NepBOre OTHOLUIEHHA OblJ DPABEH IEPBOMY UJIEHY
BTOPOro oOTHouteHuA: 1:3=2:6, 2:3=6:9. IIpeacraBum
yucao 340 B BAAE CyMMB! TPEX YHCeJ, NMEpBOe N3 KOTOPBIX
cocTaBJdeT 2 HacTH, Bropoe — 6 dacre#i, a Tperbe — 9 ua-
creil uucaa 340.

1) 2+ 6 +9=17 (uacteit) — mpuxoaurca Ha 340 egunmi;

2) 340:17 = 20 (egmeun) — npuxoauTca HA 1 4HacTh;

3) 202 =40 (eAuHNN) -— TPUXOANTCH HA MNEPBOE UHNCIO;

4) 20:6 =120 (epuHHI) — NPUXOJUTCH HA BTOPOE YHCIIO;

5) 20-9=180 (eamHNN) — OPHUXOAUTCA HA TPeThe UHCIO.

Otrser. 40, 120 u 180.

IIpumep 4. Mama XodeT pasgeauTh 14 KOHDET MexRAy
ABYMS AeTHMH B OTHOIIEHHH, O0pDaTHOM OTHOIIEHHIO HUX BO3-
pacroB, CKOJbKO KOH(eT ZOCTaHeTcHA Opary, ecin eMy 3 roza,
a ero cecrpe 4 roga?

Pemenne. Mama xouer pasgenuts 14 koHdeT B OTHOIe-
HHH, 0o0paTHOM OTHOIIeHHIO 4yHcea 3 U 4, T.e. B OTHOIIeHHH
4:3. Tor ke pe3yabTaT NOJYYUTCHA, €CJAM KOHGETH pasje-
JUTHh B OTHOIIEHWH, PABHOM OTHOLIEHHWK YHCeJ], O0paTHBIX

1.1 _12. 12 _

qucaaM 3 M 4, T.e. B OTHOUIEHHH 5.1—3.7—4:3.
1) 4+3 =17 (uacreil) — mpuxoaurca Ha 14 xonder;
2) 14: 7= 2 (KoH(peTH) — OpuXoAUTCA Ha 1 yacTb;

3) 2-4 =28 (koHter) — mocranock Gpary.
Oreer. 8 xoHper.

3. Nponopuun

IIpamep 1. A3 uucen 24, 25, 72, 75 cocraBUM npomnop-
IHIO.

Pemenune. Tax kar 76:25=3 u 72: 24 = 3, TO cocTaBUM
nponopuuio: 75:25="72: 24.

Ipamep 2. MoKHO JH COCTABUTh TPOMOPOHI0 M3 OTHO-
IIeHH:

a) 15:11 u 45: 33; 6) 18:25 u 36:45?



Pemenne., a) Tax wax nocjie yMHOXMeHHS 4UYJGHOB OT-
HomeHmAa 15:11 Ha 3 noayumTca paBHOe €My OTHOILIEHHE
45 : 83, TO DpPONOpPLHId COCTABATH MoMHO: 15:11=45:33.

6) Tak Kak nocjle YMHOKeHHS dYIeHOB oTHommeHHs 18 : 25
Ha 2 moay4yMTCR paBHOe eMy oTHomeHHe 36 : 50, HO He paB-
HOe OTHOIMeHHo 36 :45, To m3 oTHomenuit 18:25 u 36:45
NPONOPIUIO COCTABUTE HENb3R.

IIpumep 3. Penium npomopruio:

X 5 6
Z=2 x:17=12:51.
5 127 ) _

Pemnenue. [Ina peilleHHMss KaMA0H NPONOPLUHUH BOCHOJE-
3yeMCA OCHOBHBIM CBOMCTBOM NPONMOPIUHU: B IIPOIOPUHH NPO-
u3BefleHHe KpAaWHHX YJeHOB PaBHO NPOWUSBEACHUIO CPEAHHX
YIeHOB.

x—i - S -
a) £=15> 6) x:17=12:51,
12x=5-5, 5lx=17-12,
12x = 25, x= 175'112 ,

_ 25 _17-4
T * 17 °

= l‘ =

x 50 x=4,

1.
Orrer. a) 25, 6) 4.

1_38,14

2 11717
Pemenue. Ilo ocHOBHOMY CBOHCTBY HpONOPIHH HMeeM

IIpumep 4. Pentum nponopuuio 2-3-3::5

3 _..1_3 .14
2?x‘52 11°17°
14 ,8._3 «1
17 2?""_11 52’
14-17 . _ 3-11
17-7 11-2°

2x=g,
x=3,
4

OTeer. % .



4. NonsaTme o npoueHre

IIpumep 1. Ha npeanpuatum paGoraer 120 genosek,
15% u3 HUX HoaAyyHAM OpeMuwe. CKOJBKO YeJOBEK MOJY-
YAJMH TPeMHIio?

Pemenne. Haiiném 15% umcna 120:

120-15 _ 6-15
100 5

Oreer. 18 uenosex.

=18 (4esOBEK) — MOJYYHIAN NIPEeMUIO.

IIpumep 2. Haiipém yucao, 45% xoroporo pasHH 27.

Pemenne. Tax kax 45% uucaa pasusl 27, To 1% aToro
JUCTa PABEH %, a camo guciao B 100 paa Goxaspime:
27-100 _ 3-100 _
e 5 60.

Otger. 60.
IMpumep 3. CxoarKO TPOULHTOB uYHcaa 3D cocrasiseT
yucao 147

Pemenue, Yucno 14 cocrapiaser % yncaa 35. Beipazum

3TY AOJIO B IPOHEHTaX:

14-100 _ 2-100 _ 4 ¢o
35 s 40 (%).
Oreer., 40%.

IIpumep 4. Haidiném wncno, 30% wnotoporo parHel 12%
gucaa 25.

Pemenue, CHauana Haiigmém 12% uncaa 25.

) 2?{‘);2= 1-12 '412=3 — aT0 uuceao cocrasaser 30% HeHas-
BECTHOTO YHCIA;
2) 3-31000 =10 — Hem3BeCTHOE YHCJO.
Otger. 10.

5. 3aaaun HO NPOLEHTDI

Ilpumep 1. Buepa TypHeThl mpoexaldH Ha aBTobyce
420 kM, a cerogaa — HA 10% wMeHblre. CKOJIBKO KHJIOMeE-
TPOB OHH IPOECXAJIH 38 ABA AHA?
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Pemienne. I cooco6. 1) -4-21%01—0=42 (kM) — HaA CTOJbLKO

KUJIOMETPOB CErOZHA TYPHUCTH! IPOEXalu MeHbIIe;
2) 420 - 42 = 378 (kM) — npoexalH TYpPHCTHl CEerogHd;
3) 420+ 378 = 798 (kM) — npoexayu TYPHUCTH 3a IBa AHA.

II coocod. 1) 100~ 10=90(%) — cocTaBifAeT cerog-
HAIOHUH OYTHL OT BUEPAIIHEroQ;
100
3) 420+ 378 =798 (kM) — upoexanmH TYPUCTH 38 JABa
LHA.

Otper. 798 Km.

=378 (kM) — mpoexaJHu TYPHUCTHl CErofHA;

pumep 2, BagyMany YuciI0, YMEHBLITHAN €10 HA 35% H
monyanan 130, Kakoe umeno sagymann?

Pemenne, 1) 100 — 35 =65 (%) — cocrasaseT yucno 130
OT 3aJYMaHHOTO;

2) 130‘;;00=200 — BagyMaHHOE YHCJO.

Oreer. 200.

HOpumep 3. Ha cxoxsko npouentos uwciaoe 50 Ooasiue,
gyem urcao 407

Pemenue. Yucno 50 cpapausawr ¢ uuciaom 40. Hucao 40
cocraaaer 100% camoro cebsa. HafigéM, CROMBKO HPOIEHTOB
yucao 50 cocraBaser oT uMcha 40.

50-100

1) 40

2) 125-100=25 (%) — Ha CTOJBPKO IPOLEHTOB YHCJIO
50 Gonbure, uem uwncao 40.

Oreer. Ha 25%.

¢ 3amevanue. Ecau Halle pelreHMe 3ANHCATE ¢ TOMOMIBIO
YHCJIOQBOTO BLHIDAXKEeHHMA

_ _ 50100 _ _ 50-100 _ 40-100 _ (50— 40)-100
125-100 40 100 40 40 40 ’

TO ero MOMHO 0600nTE: wmobst Haiimu, Ha CKORLKO npPo-
uenmos wucao a foavute yucaa b, nado ux pasnocmsy (a—b)
pasfeaume Ha b (Hucno, ¢ KOMoOpbIM CPABHUBAIOM) U pesyib-
(@=b)1000,

=125 (%) — cocrasnsger uucno 50 or uncna 40;

mam ymroxwums Ha 100:

Ipumep 4. Ha ckoabko npoumeHToB umcaoc 40 MeHwlue,
yeM 4uciao H0?

9



Pemenune. Yucno 40 cpaBEuMBaloT ¢ yucaom 50. Yucno 50
cocraeaaer 100% camoro ceba. HaiigM, CKOIbKO MNpPOLEHTOB
yucao 40 cocraBnser or uyucnaa 50.

40100 _

1) =——=

50

2) 100 - 80 =20 (%) — Ha cTONLKO NPOLEHTOB uHCa0 40

MeHbBINE, YeM uuciao. 50.

Otreer. Ha 20%.

® 3amevarue. Ecan Hallle pemenpe sallHCATh C MOMOILBIO
YHUCJIOBOIO BRIPAMKEHHSA

100 - 80 =100 — 40-100 _ 50-100 - 40-100 _ (50—40)-100,
50 30 50 50
TO ero MOKHCO 0000UMTE: %mobvt Hailmu, HA CKOABKO NPO-
yenmos wucao b menvwie wucaa a, nado ux paznocms (a — b)
pasderumb Ha a (YUCRO, ¢ KOMOPLIM CPASHUBAIOM) U Pe3Yib-
{a —b)'100¢y0 .
a

80 (%) — cocrasaser uncao 40 ot umcaa 50;

mam ymuoxcume Ha 100:

6*. BepoaTHOCTL COOBITHS

IIpumep 1. CKOJIBKO HMEETCA YETHIPEXSHAUHBIX UMCEJN, B
3allHMCH KOTOPRIX eCTh mubps 0, 1, 2, 3:

a) 6es nmosropenusa nmudp; 6) ¢ nmoBTOpeHHMeM mudp?

Pemenne. a) B crapmem paspsaie 4eTHIPEX3HAYHOTO YMC-
Ja (B paspfAze TBICAY) He MOKeT cToATL 0, ciaegoBaTenbHO,
MMEETCA TPH BO3MOYKHOCTH OOCTABHTL OAHY M8 mudp 1, 2,
3 B crapmuii paspax. B cneayoimieM paspage (COTEH) MOMKHO
HaoHcaTe MO0y M3 Tpéx ocraBmuxcs nudp. Creaosarenn-
HO, JABe nepBhle OU@PHE B SAIHCH YHCJIA MOMKHO IOCTABHTh
3-3=9 coocofiami.

JBe ocraBmimeca IMNQPLI MOKHO HOCTABHTH B OCTABIIHE-
ca paspagel 2+1 =2 cnocobamu.

Hrar, MoxkHO HanmucaTp 3:3-2-1= 18 unceu.

6) B crapmem paspaje 4JeThHIPEX3HAYHOTO d9HCIa (B pas-
PAfe THICAY) He MOMKeT CcToATh (), CIeqOBaTeNbLHO, HMEETCHA
TPU BO3MOMKHOCTH IIOCTABHThL OJHY u3 mudgp 1, 2, 3 B crap-
mEiA paspaz. B kaKaoM ciefyiolnieM MOMHO HAOHCAThH JIIO-
Oyio u3 deTelpéx uuepp. CremoBaTeJbHO, MOKHO HAIINCATH
3:4-4-4 =192 yucaa.

O1Ber. a) 18 gucen; 06) 192 uucha.

Ilpumep 2. IlogbBpocuam wurpanbHblii KyOuk. Kakopa Be-
POATHOCTE TOr0, YTO BbINAJET:

a) 5 unu 6 oukos; 6) 11 ouxroB?

Pemenune. a) Bcex paBHOBO3MOKHBIX HCXOAOB 6: Moker
BEIIacTh 1, 2, 3, 4, 8 uau 6 ouxkoB. ToAbKO OgBa H3 HHUX
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GIaroIpuATCTBYIOT coBBITHIO ¢BhImager 5 uaum 6 ouxkos». Ilo-
3TOMY BEpPOSATHOCTH COOGBITUA DaBHA %=-:‘;.
6) CobpiTne <«Bpimano 11 ouxoB» HeBosMoO)KHOEe. Ero Be-

poaTHOoCTs paBHa (.
Orser. 2) %; 6) 0.

IIpumep 3. Kaxkosa BepPOATHOCTE TOrQ, UTO IpH moAbpa-
CBIBAHWM HMTI'PAJBHOro KyOuKa ABa pasa CHAYANA BEINAJET IET-
HaA CyMMa, 4 IIOTOM —-— HeuéTHasa?

Pemierne. Becex BOSMOMKHEX HcxXoJoB onblTa 4. Brimager:

1) cHauasa yéTHaA cyMMa, IIOTOM YETHAH;

2) cHayana uyéTHas CyMMa, ITOTOM HedYéTHad,;

3) cHauann HeudTHAsA CyMMAa, IIOTOM YE€THAd,;

4) cHauasA He4y8THAA CYMMAa, [IOTOM He4YETHAdA.

U3 HUX TONABKO OZMH GIAroNpPHUATCTBYET COOBITUIO «CHA-
yaja BRIOAJET YETHAS CYMMa, IIOTOM HEYETHAA», NO3ITOMY Be-

POATHOCTE 2TOTO CcOOBITHA paBHAa i.

OT1BeT.

|

IIpuimep 4. CayualiHEIM 0o0pasoM M3 HaTYPAIBHBIX THCEN
oT 33 go 57 BeIfpajn ofgHO yucao. KakoBa BepOATHOCTE TOrO,
YTO OHO AeJUTCHA Ha 7?7

Penrtenvne. BrimuireM Bce HATYpalbHBie dYHCJIa OT 33
xo HT:
33, 34, ..., 56, 5T.

Hx 57-32=25, Cpexr HHMX eCThb 4HCJE, JAeasiuecsd
Ha 7. 9ro uucas 35, 42, 49, 56 — ux 4. IlosTomy BeposT-

HOCTL CODBITHA DABHA %.
Orper. 2,
25

7*. 3apauM Ha BbLIMMUCIEHWE BEPOATHOCTH COBLITUR

HOpumep 1. B urpe «Mopckoii 6oit» Ha moae 10X 10 pac-
noxaralT 1 ueTwlpéxnmanyOHslii Kopabar (4 xaerku), 2 Tpéx-
naxyOHLIX KOpabasa (mo 3 KaeTKH), 3 ABYXIalyOHBX Kopabas
(mo 2 kaeTkn) n 4 oxHOmaNyOHBIX Kopabasg (o 1 KieTKe).
OnuH U3 cnocoboB pasMenieHHuA Kopalbieil mokasaH Ha pPUCYH-
ke 2. KaroBa BepOssTHOCTH TOrO, YTO MIpPOK, He BHAS pas-
MelIeHHA Kopabnell Ha HUrpoBOM ITIOJI€ W COeJaB OAMH BBI-
cTpeJ (HasBaB KOODAHMHATHI OAHOM KJIETKH), IONAAET XOTA OBI
B OZHH Kopabnn?



Pewenne. Bcero ma wurposom 10
nose 10+10 =100 knerok. Kopab- ¢ T
JU 3aHUMAIKOT 8
4+2:-3+3-2+4-1=20 KJIeTok. 7 D D
6 | 1]
CrnepnoBaTesibHO, BEpPOATHOCTDL 5 1 | 1 i
ONHUM BBICTPEJIOM IONACTH XOTA . —= T
OBl B OAUH Kopabab paBHa e 3
100 5 9 D
1
OrBer. =. 1
2]
abBrpaopexsukK
ITpumep 2. B mkady ectp 4 Puc. 2

BEPTHKAJBHBIX pAga IIO 5 AIIHUKOB

B Ka»XIOoM. B OOHMH M3 AUIUKOB B

KaXXJoM pALY CIpATAIHA N0 oxHOH MoHere. KaxkoBa BeposT-
HOCTE TOr0, 4YTO, BBIABHHYE CAYYAHHEIM o0pazoM @O OTHOMY
AMUMKY B KaXKAOM PAAY, MOMKHO HEHTH MOHETHl B ABYX Iep-
BEHIX PAAAX H HEe HAHTH B OCTAJIBHBIX?

Peimmenwe. B kaxaAoM H3 UETLIPEX PAMOB MOKHO BBHIABH-
HYTB OAWH SNIMK NATHIO CHOCO0AMH, IIOSTOMY BCEr0 HMMEEeTCH
5+:5+5+5=625 cnoco60oB BLIAEMHYTL IO OIHOMY SHAIIHKY B
KajKJA0M H3 YeTBIpéX pazoB. U3 HUX mMeeTcA MO OZHOMY CIIO-
coby HaiiTH MOHeTy B TIepBOM M BO BTOPOM pAJAX M [0 ye-
ThIpe Ccrocofa He HaAUTH MOHETY B TPETheéM H B YeTBEPTOM
panax. Becero 1-1-4-4 =16 cnocobor. CnegoBaTesibHO, BepO-
ATHCCTh HAHTH MOHETHl B ABYX IIEPBhIX paaax U He HAWTH B

OCTANLHBIX PaBHA 16
625

Oteer. 19

625

IIpumep 3. Yuurtenr 3alJIAaHUPOBAJ NPOBEPUTH ABe A0-
MamrHue pafoThHl M3 NATH Ha Teryuieil Hemene. 9TH ABe pa-
60TEl OH BRIOMpaeT CAYYAHHBIM O0pPA30M M 3a HEBhINMOJHeHUE
JoMamigell paboThl CTRBHT B XyPHaJd oTMeTRY «1»., Ompene-
JHATEe BEPOATHOCTh COOBITHH:

a) A — «AHA nNOAYy4YHT «l», e€CAM OHA HE BBIMOIHHT
OAHY AOMANIHIK pafoTy H3 3TUX NATH;

6) B — «Bopa TNOJIYYHT pPORBHO OAHY <«1», ecjM OH He
BEIIIONHHET IJEe JOMAIIIHHE p&ﬁOTH H3 3THAX IIFATH;

8) C — «Bacs monyuur xorda Obl ogHy «1%, ecam oH He
BREIIOAHUT ABe AOMAITHHE PaGOTHELI M3 BTHX HATH.

Pemenue. Ecau npoHyMepoBaTs JoMallHNe 3aZaHWA OT 1
A0 B, TO BCe BOIMOMHOCTH BLIDOpA YVUHTEJEeM JBYX AOMAIITHHX
pabGor MoHO H306pasnTh Ha cxeme 1.

12



Cxema 1

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

Yautene MoOMeT BHIOPATH ABe AoMAImIHHe DabOTHI jecd-
TBI0O cnocobamu.

a) Ecniu AHA He BBIMOJHHUT OJHY AOMAINHIOW paboTy u3
STHX NATH, HAOpUMeD NepByw (IAA APyrux HoMmepoB pabor
pellieHMe AHAJIOIMYHO), To mMeerca 4 ciayuasa m3 10 (Ha cxe-
Me 2 3TH CIyYaM BBIZIEJIEHEBI KHDHBIM INPHGPTOM), UTO eé He-
BHINOJIHeHH&A pabora monafér Ha NpPOBepKy K ydutenarw. Cie-
JOBATEJbHO, BepOATHOCTL coObITHMA A paBHA %=§.

Cxema 2

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

6) Ecnin Bops He BRINOJHUT JABe AOMAlTHHEe paboThl M3
3THX IIATH, HATPHMEp IIepBYI0 M BTOPYIO {(IJIA APYrHX HOMe-
poB paboT pellleHHe AHAJOTHYHO), TO MMeeTcs 6 cayuaeB M3
10 (Ha cxeme 3 3TH CJAYYaH BBIAEJEHBl XHUPHBIM LIPHPTOM),
YTO POBHO OJHA ero HeBBINOJHeHHasd pafora Mmomagér Ha IIpo-
Bepry K yuuTtenio. CirenoBaTeJbHO, BEpOATHOCTE coOniTuda B

3

6
aBHa -_—=
P 10 5

Cxema 3

12 13 14 15
23 24 25

34 35

45

B) Eciim Baca He BBHITOJHHAT ABe AoMammHue paboTer U3
9THX NATH, HANIPUMEP NEPRYIO M BTOPYIO, TO HMEETCH 7 CJOy-
yaer u3 10 (X BHASICHHEIM HA CXeMe 3 Caydasam Ao0aBUTCH
cayyaii 12), 4TO 0JHA HAH ABe €ro HEBHINOJHEHHEIe paGoThI
NOMaAyT HA IIPOBEPKY K yuurtenarn. CieaosareNbHO, BepOsAT-

HOCTE COOBITHA C paBHA 7

+

2.6 3.5 T
Oreer. a) s 6) 5 B) R

13



8. Moaynu uenoro umucna.
CpasHeHMe Uenbix uncen

IIpumep 1. 3anuuieM 4yuciaa, IPOTHBOMONOMKHAIE UNCIAM:

Pemtenne, BroimunieM napel OPOTHBONOAOMKHBIX UYHCET:
+12 u —-12; =13 u +13; 0 u 0.

IIpumep 2. Onpepenum mopynu umncen: +14; -25; 0.

Pemenue, Mogynp NoJOKHTENLHOTO YHCAA paBeH CAMO-
My yncay: +14{=+14; MoayaL oTpMIATEALHOTO UMCIA paBeH
YuCcAy, €My HPOTHBONOJOKHOMY: |—-25|=+25; Moaynnr Hynsa
paseH mymwo: [0|=0.

Hpumep 3. ¥npoctuMm sanmceu uncea: —(+16); —(—23);
+(-17).

Pemerne. “Iucoo, npormsonono:xHoe uucny +16, ects
—16, moatomy —(+16)=-16; umcao, NPOTHEOIQOICKHOE YHC-
ny —23, ects +23, moaromy —(—23)=+23; uucmo +(-17)
ectb — 17, moaromy +(-17)=-17.

IIpumep 4. CpaBHHM uYHCIAa:

a) +12 u 0O 6) -13 u 0;
B) —14 n +13; M —-15 n —-16.

Pemenrre. a) [TonoxureatHoe 4dmcsiao OoJblle HYJAdA, IIO-
atomy +12 > 0;

6) oTpHuUATeJBEHOE YHCJIO MeHbIe HYJsd, moaTomy —138 <0

B) OTPHILATEJLHOE UNCJO MEHLIIEe IOJOMHTEJLHOIC YHC-
Ja, moaromy —14 <+ 13;

r) U3 ABYX OTPHIATENbHBIX uHcesa Oojseille TO, ¥ KOTO-
pOr0 MOAYJNL MeHbIe, IO3TOMY U3 HepaBeHcrBa |-15| < |-16|
caenyer, uro —15> ~-16,

Hpumep 5. CKROJBKO LEJIBIX YHCES PACIOJOIKEHO MEMXIY
guciaaMi —12 u +157

Pemenne. Mexay uncaamu —12 m +15 pacnososkeHEl
qpcaas

-11, -10, ..., -1, O, 1, ..., +13, +14,

N3 HEux 14 HOJOKHTEJLHBIX, OAHH Hyab U 11 orpuna-
TeJbHLIX. Beero 14+ 1+ 11 = 26 uucen.

9. CnoXeHue ¥ BbIMMTOHME LenbliX uMMcen

Ilpumep 1. Beramcaum:

a) 15+ (-12); 6) —14+ (-16);
B) 25 + (—-33); r) ~13 + (—25).

14



Pemtenne. a) 15+ (— 12)—+(15 12) +3=3;
6) -14+ (-16)=-(14 + 16)=-30

B} 25+ (~33)=—-(33 — 25) = —8;

r) 13+ (—-25)=-(13 + 25) =—-38.

Hpumep 2. Buruncaum:
a) 23 —(—41); G) —23 — (—18);
B) 25 -(—29); r) —26 — (—35).

Pemienne, a) 23 —(—41)=23 + 41 = 64;

0) —-23 -

(-18)=-23+ 18 =—-(23 - 18) = —5;

B) 25— (—29) =25+ 29 =54;

r) —26 —

(-35)=-26+35=+(35-26)=9.

IIpumep 3. Brrumcaum:
a) 33 +(—-22) 0) —42 —(-23);
B) —15 + (—49); r} -31-35.

Pemenme. a) 33 + (—22) =33 - 22) = 11;

6) —42

—(-23)=-42+23=-(42 - 23)=-19;

B) —15 +(-49)=—(15+ 49) = —64;

r) —31 -85 =-31+ (-35)= —(31 + 35) = —66.
Hpumep 4. Beruncaum:

a) 83 +(—24)—-(-12); 6) —36 — (—-28) +(—-32).
Pemenne. BpImoJHUM BLIYMCASHHA DO JeHCTBUAM:

a) 33 +(—24) —(-12) = 21.
1) 83 + (-24) = +(33 - 24) =9

2) 9

-(~-12)=9+12=21.
6) —-36 —

(—28) + (-32) = -40.

1) -36 ~ (-28) = ~86 + 28 = (36 — 28) = —8;
2) -8 + (-32) = —(8 + 32) = —40.

Ipumep 5. Bruncanm:
—-33 +(—32)+ (-31)+ ... + 32 + 33 + 34,

Pemenne. 3aMeTHM, YTO B ITOM CYMMe eCTh NAaphel IIPo-
THBOTIOJIOMKHEIX CJATAEMEIX, JAKIIHMe B CYMMe HYJb, N emé

YHCJIO HYJIb:

83 +(-82) + (-81)+...+ 32+ 83 + 34 =
= (-83+33)+(-82+32)+...+(-1+ 1)+ 0+ 34=0+34=34,

10. Ymuoxenue n genenme uenbix uMcen

IIpumep 1. Boiuucaum:

a) -15+6

r) —43

6) —-11-(-32); B} 30-(-9);

‘(<13 z) -99-0; e) —11- 1.

15



Pemesne. a) -15-6 = —(15-6)=—-90;
6) —11-(-32)=+(11-32)=352;

B) 30-(-9)=-(30-9)=-270;

r) —43-(-1)= 143 =43;

g) —99-0=0;

e) ~11-1=-11,

IIpumep 2. Brruncamm:

a) 72:(-24); o) —-96 :(-8); B) -51:17;
r) —98:1; x) 0:(—-37); e) 49:(-1).
Pemenue. a) 72:(—24)=—(72:24)=-3;

6) 96:(—-8)=+(96:8)=12:

B) -561:17=~-(51:17)=-3;

r) ~98:1=-98;

R} 0:(-37)=0;

e) 49:(-1)=—-(49:1) =-49,

IIpumep 3. Briuuciaum:

a) 42-(-10); 6) —61:(—61); B) -40-(-9); r) —87:87.
Penrenne. a) 42+ (-10) =-420;

6) —61:(-61)=1;

B) —40:(-9)=+(40-9) = 360;

ry 37:37=-(37:37)=-1.

IIpamep 4. Haiiaém sHayeHHe BLIPDASKCHHA:
a) 180:(~624:312 - 45); 6) —999:(-3):(~111).

Penrenne.
a) 180:(-624:312 -45)=-2.
1) —624:312=-2;
2) -2 -45=-90;
3) 180: (—90)=-2.
6) -999:(-3):(-111)=-3
1) —999:(-3)=+(999: 3) = 333;
2) 333:(-111)=-3.

IIpumep 5. HailigéM sHaueHHe BLIpaKeHHSH
41 +(~42)-(-43)-44-(—-45):45:(—44) : 48 : 42.

PemieHue. 3HaYeHNe AOHHONO YHCJAOEOTO BRIDAYKEHHMA —
YUCAOQ MOJOKUTENbHOE, TAK KAK OHO COAEPKHT MHOMKHTEJd-
MU KM ZEeJUTEeIAMH YeTbIipe OTPHIATEeJNBHBIX YHCaa. Briuyuc-
JAA MOIYJAb pPe3yJbTaTa, Mbl 41 yMHOMHM Ha 42, Ha 43, Ha
44, Ha 45, & MOTOM PpasfeJHM NOAYYeHHOE NPOMU3BE/IeHIe HA
Te K€ YHCAa, MOITOMY 2HadYeHHWe JaHHOT0 YUCAOBOTO BHIPA-
WEHNA ecTh uucjo 41.

Orger. 41.
16



11. JeiicTtBUA € LENMLIMM YUCATOMM

Npumep 1. Haiigém snaueHne BoIpasKeHHA x4g

(98 —49-(-3)—42): (-7). 77
Pemienue. 1) 49-(—3)=-147;
2) 98 — (—147) =98 + 147 = 245; _203
3) 245 - 42 = 2038; 14 129
4) 203 :(—T)=-29. _gg
Orteer. —-29. 0
Npumep 2. HaligéM snavyeHne BHIpasKeHHA

-630:(-28+ 7)-2- 70,
Pemenue,
1) -28+ 7=-21; 2) —-630:(-21)=30;
3) 30- 2 =60; 4) 60— 70=—(70-60)=-10.
Orser. —10.
Iipamep 3. Haliném sHadeHHMe BHIPDAXKEHHUA
340-66: (-8 + 2)-(-12).
Pemenne. % ﬁ
1) 8+ 2=-6; 2) 66 : (—-6)=—-11; 19
3) -11-(-12)=132; 4) 340 - 132 = 208. t19
OtBet. 208. 132
Nprmvep 4. Haiigém sHaueHHe BBIDASKEHRA
-840:(36 -54:(-9)) - 4.

Penrenue,
1) 54 :(-9) = -6; 2) 36-—-(—6)=36+6=42;
3) —840:42 =-20; 4) —-20-4 =-80.
OTtper. —80.

IIpumep 5. IIpn KaKOM B3HAUEHWE 4@ HE HMMEeT CMBICIA
BEIpasKkeHue

100 : ((~48 : 6 + 5) - 13 + a)?
Penrenne,
1) —48:6 =-8; 2) -8+ 5=-3; 3) -3-13=-39,

Yrobul JaHHOE BBEIpAKeHHMe He MMeJ0 CMBICIA, JAelHTelb
-39 + ¢ go/KeH PABHATHLCA HYJII0. 9TC BO3MOMKHO JHINbL IPH
a=39.

Otger. IIpn a = 39.
17



12, NMipeacrasnenne Henvix yncen
HO KOOPAWHATHOW NPSMONR

IIpumep 1. 3anuinem KoopAuHATH Touek A, B, C u D,

H300paKEHHLIX Ha pucyHKe 3. Onpegenum paccrosHusa OB,
0D, BD.

A D O B C
. >
—4 -1 0 1 3

Puc. 3

Pemenne. Touku A, B, C u D umMelor koopamaaTthl —6,
3, 4 n —4 coorBeTcTBeEHO: A(—6), B(3), C(4) u D(-4).
OB=3-0=3, OD=0—-(—4)=4, BD=3—-(-4)=3+4=1.
8 O6obwerus. 1. Paccrosune or Touku B(b) zo Hauaga xoop-
aurar O(0) paeuo |bl.

2. PaccToAHue MexAy ToukaMu B(b) u C(c) paeHo [b—¢|.

IIpumep 2, Hzob6pasuM KOOPAMHATHYIO OCh M OTMeTUM HE

Helt Touxu O (0), M (5), N (-8), K (—10) u L (—6). Onpenemum
paccroauua OL u

Pemenne. Hsoﬁpaam\a Ha KOOPAMWHATHOII ocH (puc. 4)
rouxkn O (0), M (5), N (-8), K (-10) u L (-6).

K N L O M
-10 -8 -6 -1 01 3

Y

Puc. 4

OnpeaenumM paccTOAHHA:
OL =|-6|=6; MN =|5-(-8)| =15+ 8| =13.

IIpumep 3. PasnapgHble TOUKH 3aJaHbl CBOMMH KOODIAWHA-
ramu: Q(0), M (m), N (n). OnpegenanM 3HAK YHCIA M, €CIH
OM >ON u m <n.

Pemienne, Ecap uyuciac m DOJOXHTEALHOE, TO H3 He-
paBeHCTBA M < n cjaegyeT, 4YTO YHCJIQ H NOTOKHTEARHOe H
OM < ON, 4TO MPOTHBOPEYNT YCJIOBHIO 3agauu. ClaesoBATEIb-
HO, M — YHCJ0 HEeIOJOKHTEJLHOEe.

Hueno m He MoxeT OnITE HyJIéM, Tak KAK Toukn O .
M pasJnyHBI, CAEZOBATENBHO, M — YHUCJAO OTPHIATENbLHOE.

IIpumep 4. OnpegenuM KoopAHMHATY TOUKH M oTpeska
AB, ecin A(-b) u B(11) n AM: MB=1:3.

Pemenue. PassenuM AJHHY OTpeska AB B OTHOINEHUH
AM : MB=1:3.

18



1) 11 - (-5)|=|11+ 5| =16 (ea.) — anmua orpeska AB;
2) 1+ 3=4 (uactn) — npuxoguTed Ha 16 eguHUL;

3) 16:4=4 (eg.) — npuxoguTca Ha 1 yacTk.

Hrax, gnuHa orpe3ska AM paszg 4,

Tax xak KoopauHaTa TOYKH M Oonplile —5, To oHa paBHa

-5+4=-1,

1

+Z;

Orrer. —1.
13. POUMOHONBHBI® YMCNG

IIpumep 1. 3anuiueM YHCHIA, NPOTHBOIIOJIOMKHBIC THCIIAM:

3
_§; 0.
Pemienue. +i n —i, —% H +-8— 0 1 0 — npoTueono-

JIOJKHBIE YHCJIA.

IIpamep 2. YOpocTUM SANHCH YUCeN: +[—§); —(+i).

7
Pemenue, +(—-§-J -_2 _[4.2) ~-4

3’ 7 7
IIpumep 3. OnpepesiuM MOZYJIHM YNCEN: +%; —-g—; 0.
Pemenme, |+2 =2 §‘=§; =
T Tel T 0]=0
23

IIpumep 4. 3anuieM YHCIO -3 P BHAE Apobu ¢ oTpu-

oaTeJbHBIM YHCIIHTEJIEeM.

23 _ -23
Pemenne, — 25— 20
elIeHAe 24 = 53

IIpumep 5. CokpaTuM Apofb: a) 36, 6) — _35

42 42

5) 3585 _587_5

-49 49 7.7 T°
IIpamep 6. IIpusenéM K 3HameHaTenr 100 gpobu:
-3
-4

-6_ 6 .20 120

Pemenue. 5 =735 =" 520° 100’
-3 _3\%_3.25 75
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-22 3 -4
IIpamep 7. BanumemM uwmena: 13.,-22. 3. -4
pamep Ty Lt S
Bune apobeil ¢ MOJOMUTEILHEMH BHAMEHATEIAMH.

Pemenye, 13 --13,-22_22, 3 3 -4_ 4

-14 14° -27 27" -5 5 -7 7

14. CpaBHeHue PALUOHANLHBIX YMCEN

IIpumep 1. CpaBHuUM uyncaa:

a) 2 n =2 6) i y 11,
17 -17 15 ~15
Pemrenne. a) _...___.1‘_3=__3; 6) -n_-11-¢h 11

15 15-(-1) -~15"

IIpumep 2. CparHUM uHCIA:

a)—én—g; ﬁ)in_3.
7 7 11 11
Pemenue. a) —g=17§, —$= - . Tak kax na asyx apobei

¢ OBMMM NOJOMKHNTENBHBIM 3HAMeHATeJeM OoNnbine Ta, y KO-
TOPOHl 4YHCIUTENh Gonbine M -5 < -8, TO _75<_T3’ [IO2TOMY

5 3
—7<~7"

JApobu MOXXHO CPABHHTL H IO APYTOMY IPABHJY: H3 ABYX
o'rpnr:a're.nbnux yucesl foJblle TO, YV KOTOPOr0 MOAYIAL MEHbL-

|—§ 5>3, TIOSTOMY -g<-§.

me: |—=
i :

2
> — )_
6) Tax xax 2 3, TO n- 1

JApobn MOMHO CPaBHUTH H IIO APYTLOMY NpPaBHIY: Jodas

O0JIORHTEIbHAA npoﬁb bonpiie NMOGON orpunarenkuoi. Tax
2 3

KAk > < >-—

0, 0, T0 2 TRET

Hpumep 3. CpaBHHMM uncha:

a7 31 51
-2 u 0 2L g 0 B} —— H —
&) 6 o fuo m-2a
Pemenue. CpaBHMM gpo0H IO OpaBHJIaM: J6afd IIOJOMNH-
TeJbHasds ApoGE 60aLIIe HYyAA, dobasa OTpHHATeNbHas APo6H
MeHbINE HYJAA, N00af DOJOKUTEABLHAA Apobk Goawuie 060
OTpHuaTeJILHOﬁ°

37 31 _ 51
_=29 2~ 0: NP
a) 6) 73 > 0; B) 35 64
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IIpumep 4. CpaBHMM uncia:

8 4 13 -8 2 3
2 == == — B - U —=,
2) 4 3 6) 30 o 15° )—7 8
3¥ 3.3 -9 4™ 4.4 -16
Pemenne. a) —, =-_—=~15 3 = 32 12 TeK
Kax —9>-16, To _—9>ﬁ, IIOITOMY ——>——
12 12 3

Ipo6y MOMHO CpPaBHMUTh H IO npyrouy IPaBHIY: ©CIH
a>bunb>e, o a>ec.

Tax Kakx —§>—1 n —1>_%, TO __>—_

3
13_-13 -8"_-8-2_-16
_——— — = _ >_
®) 30 80’ 15 15-2 30 Ton Kak 183> -16, To
218 5718 posromy —18>28

JApo61 MOMHO CPABHHTL H L0 APYTOMY NPABHJIY: €CIH
a>bub>e, To a>e.

13 1 _1- -8 13 . -8
—=>—=, -2 > =, MO3aTOMy —— > —.
30 2’ 2715’ Y "30" 15
2 _—2¥ -2.8 -1 3_-8V_-37_-21
= _W_T’ 8- 8 ~B7 o lok MaK
-16>-21, T Z16 5221 posTom ——>-E
16 o] 56 5o 09 y 3

{Ipuvep 5. Haiigém Bce HecOKpaTHMMEle ApoOH CO 3HaAMe-
HATeJqéM 5, BAKJIOYEHHBIE MeXIYy YHCIaMH —% u —% .
Pewmreaue. PeminM 3agauy nmonuwiM nepefopoMm apobeit co

2 1

3HAMEeHATENeM 5, 3aKIIOYEHHBIX MeXAY ApobaMH -3 H ar

Tax xax
4 2 2 3_ 2 _1_1
A - N W A R R el
5<"3 8 3< 5 5<"5 <@ 5>
™ HUMeeTcdA TOALKO TpH HeCOKpPATHMEIC ,ﬂpo&ﬂ CO 3HamMeHare-~

neM 5, SARNOUEHHBIE MeKAY gpobamm —g " —% . Dro

8 _.2 1
5 5 5"
Oreer. -3, -2 _1
5° 5" 5

2]



19

45

22

15. CnoxeHue paUMOHAABHBLIX YMCONn

IIpuMep 1. BHINOAENM cioxeHHe:

5 ( ), 3,0 2), AT
a 13+( 13)’ 6)7+[ 7)’ B) 15+15
Penrenne. a) —> (l):ﬂ ST o5+ (D 12 12,
R T T RE TR T 13 13 13’

3 2) 8 -2 8+(-2) 1
6— ——-]:— _— —_—

)7+[ 7/ 07T 1 7 7’

7 11 - -
) L, 1_-T 1 7en_ 4

1516 15 ' 15 15 15°

IIpumep 2. BRINOJHHM CIOMEHHE:

9 2 5 8 L1
a) —— +[-2|; 6) —-2,.3. _ )
) 14+( 7)’ ) —7tg B) 40 60
9 2)_-9  -4_-13_ _13
Pemwienne., a) —— (__]=_ - 13,
Vi B Ik Vi v oate yalutat v
5 8_-5 3V _-40 21 _-40+21_-19_ 19
5 7787 T8 T3 "5 56 56  56°

gy~ 7 M _-7¥ u¥_ 21, 22 21422 1
40 ' 60 40 60 120 120 120 120 °

IIpamep 3. BLINONHHM CHOXeHHe M VIPOCTHMM OTBET:

+(-34):

Pemenne,
19 (_u)=£‘2+—_11‘3 —33_38-33_5 _ 1
45 30 45 30 90 ' 90 90 20 18°

TIpumep 4. Haiigém sHayeHHe YHCJIOBOTO BHIpaXKeHUA

1 (8). 5 (71
4|2 24-L
2+[ 4]+8 ( 1&]

1 3 L] 7 8 -12 10 -
R — —_— —_ = — 4+ —— —_— [—
Penitexnue 2+( )+8+[ J TRT: +16+16

st
_8+(A12)+10+(C7T) _ -1 _ 1
16 16 16"

16. BoiuMtaHue paumMoHGNBHLIX Yyucen

IIpumep 1. Brimosnmm BBIMUTAHHE:

2 5 13 17 17 18
a) -=-2: 6) =~ —: B —|-
) g 9 )27 27 ) 19 ( 19]



11
48

27 21 27 21’
B) — __( §]=ﬂ 18 -17+18 _ 1

19/ 19 T19- " 19 " 19°

IIpumep 2, BrinosrHuM BRIYHTAHME:

___. 6 _z_[_lj. B __"__[_L),

a) 5 7}’ ) 12 42
2 8 10 8-10 -2 2
Pemenue. a —_sa_° _J_B J_Ta__=-
) 15 38 15 15 15 15 15°

6)_2_(_1);_2"" 19 14,5 -5 _-9_ 9

5 7 5 7 35 35 35 35"
5) _l_(_i) A L\3=;49+1=-49+2=-47= 47

12 42) 12 a2 84 84 84 84 84 "

IIpumep 3. BRInoaHMM BRIUMTAHHE M YIPOCTHM OTBET:

_ 43
96 -
11 43 22 43 22-43 -21 7-83 7
Peurenue. L L . AL S -t
48 96 96 96 96 96  3-32 382

IIpumep 4. HaligéM sHaueHMe YHCJIOBOTO BEIDAKEHNHA

l._(_i]_ﬂ.
2 10/ 50°
Pemrenue, %_[_3]_9 256 15 9 25+15—-9 31

10

50 50 50 50 50 50

17. YmHOXeHME POUMOHANLHBIX YUCen

Ipumep 1., BInosHEUM yMHOMKEHHE:

5 7Yy. 4 7, 4
92-(-I  e-fL  w-L2.

6 9
Pemenue. a) E-(_Z]=_5_'?.=_§_§;
6 \ 8 6- 48

6) 2.7 __47__28,

9 9 9-9 81

4 4 2_42 8
B) ——+(=2)=4+_—_.2=22"2 . 2 |

) S T A R T T

23



Tpumep 2. BEINOJIHEM YMHOMEHHE H YNPOCTHM OTBET:

2 8
a).—.o(_gJ; )—_o_' __l[_i).
7 12 10 15 12
2.6 22 4
Pemmenue, a 2.(_6)__26__2-2_ 4,
e. a) ( 7] -7 3-7 21’
6) -2 . _“-ﬂ=_£= A
12 10 12-10 122 24

8 5 55 2.1 _2
B) —| — | = ———— = e =
) 15 ( ]

12 15-12 3-3 9

IIpamep 3. Brimoruum

m
%
]
]
=
[or]
=
e
g
Q
=
=
2
=4
)
-]
2]
=

Penrenne.
3.i.{_é).ﬁ.(_l].§=+3'4'5‘3'7‘3=1'4‘1'1' 1 _4_41
5 6/ 7 8) 9 1:5:6-7-8'9 1-1-1-1-1-3 8 3

IIpumep 4. IloaGepéM TAKYI0 HECOKpaTHMYIO ApPosh g,

AN KOTOPOI BepHO pPaBeHCTBO

EDE(8)s

Pemrenme. 3aMeTHM, YTO —-{——)=—1, (—E)-_=—1,

-1+(-1) =1, nosromy %—(-§)=*1.

24

Teneps O4eBUZHO, UTO £ =
q

8. AencHMe POUUOHANBHBIX YMCEn

IIpumep 1. BbIl'IOJIHHM AeleHne:;

f1) %:[—-%); 4) —= E’ B) «-1:(~2).

Pemenne. a) —:(——
B) - 2:(-2)=+2:2 22 8.

TIpumep 2. BuimonrHuM JeJieHHe A YIIPOCTHM OTBeT:

123, 10,5, _325.,(_8),
a)8.(-ﬁ), 6 “11°%° B) 26.[ 4]

12) 8-11 2-11 22,

11 — s P — — i —

Pernrenue, a) 8: ( BT T3 3



Ilpumep 3. BrinmoanuM pelleHHe M YIPOCTHM OTBET:

)

R
8)°4° 5)°6°\ 7 3:3-4:5-

Ilpumep 4. BeinoaruM AedeHHEe M YOPOCTHM OTHET:

25, . 5.5, —95 + (-
a) —22:5; 6) -5:53 B) —25 :(~15).
25.5__25.5__2501_ 51 _ 5,
Pemersce. %6 °" "% 1" 5 1 26
6) —5: ___§-§= 5:6 _ _1'6_ _g¢.

1 6 15 1-1
B) ~25:(-15) =+ 25 15~.§§:l=$=§=1%.

19. CmewaHHbie gpobwu

IIpamep 1. 3anumieM B BHAE CMeNIaHHoil Apobm oObIK-
HOBEHHVIC Ipo0B:

15 . -38 ., 47
a)—ﬁ—, 3 B 5
15 _ 5 1, -83 _ 33 _ 41,
Pemenne. a)?_§_2§’ 6) - 3 4 55
B) -3 —-52.

Ilpumep 2. 3anmimem B Buge oOMKHOBEHHOU Apobu cMe-
IIAHHYIO Apobh:

2. a4, _ 1
a) 3—, 6) 3—13, B) ~1=.
T-83+2 23 4 13-3+4 43
Pemenune. a) 3___"_7 —-7, 6) 3 5="—33 =13’
5147 15
B) 1______8 ___8 ,

l'[pnmep 3. Bretunucinum:

8. —4+57 .
a) 2**'—-?5‘ 6) 4‘—16' B) 4 5"1"69

25



13, 31,45, _32_p3,
r) 53:(-3); n) -21 +45; &) -32 28
ll_i - —i —i
m)zg( ) a) -2 (25].

13 10
Panrenue.
1 7 5 T 35 7 28 14
ay2--— =2 __ J|1+2 |- =
) 6 30 30 &0 (1 30) 30 30 1

10 10
— 2-7 14 _ _ 4\ _ _904.
- [20+ ) [20+5] [20+25) 224 ;
1‘ —}E -—E '——1 .1=—1_6-=-— _7.
r) 51:(-8)= X { 1) e LT
9l 48 __ 92 45 _45_ 92 93 _ol
) 2'3+46 26+46 46 26—26 22,
_32_93_ _(32 o8)__55__
e) -32_22 [33““25) 52 -6
K) l(‘ij=‘P§"i]=‘135 -_5
6 13 6 13 6-13 6°
—gl.(—p4)_ 2L, 14_ 215 31_3
3) 210[ 5) 10°5 10-14 2-2 4°

IIpumep 4. BriuncauM, npuMensd pacOpeXesanTeNbHEIH
3aKOH;

2
6-5 10 6-— 4-—
Pemenne,
2. a7 02 47 a2 (a7 _ 2, __g2.
63-376 65 415 =93 [310 10] 65 (1)=-63

IIpamep 5. BriuncanMm, OpUMeHAA paclpefeanTeNbHBIA
BaKOH:

1 7 — 1 - é— l.
3y-55+(-8})-33-21 3
1 =7 1) a5 ol ol
Penrenue. 3 5 ( 35] 3——23-35—
—3Ll.(92_9l)l_3l (21l _9oli_gl .o
_35.[55_35_21]_32 [28 24] 3l [24 24) 3l.0-0.
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20. BeicTBUS ¢ POLUMOHANLHLIMU YUCIIAMW
IIpumep 1. HaiigéM anauenune BhIpasKeHNs 3+3-[—3~;—].

2. (_qll_2_ 2.7 _a_1_
Pemenme. 3+7(3§) 3-2.7-3-1-2.

IIpumep 2. HalinéM 3maueHMNe BHIpAXEHUSA

:gl_8 .92
-18:82 - =:2<.

1 8 2 13,13 , 8 ,12
Pemenne. -13: ——_:2_=_[_:_+__;___]=
emenne 3 34 15 5 1 4 15 5

=— }M+_3_5 =~ l_4+..2_1 =_4E.
1-13 15-12 11 3-3 9

IIpumep 3. Haiigém 3HaueHme BEIPAXKEHHA

IIpumep 4. HaiigéM snaueHune BHIDAKEHUA

1 _[(15_9o1 1),
17 [16 212 5)
Pemrenue, ﬁ_(lg 212 5) 17 (1 ]

6 12 &
=i_(1§_§]=_4__1=_(u_1)=_£
17 6 6, 17 17 17 17’
Ilpumep 5. Haiigém sHadYeHHe BRIpAKEeHHA
3 [7_198 3.(43
42 [7 125J+125 [45 7).
3. (m_q198 3.([48_7]—48.7_48.198
Pemenye. 42 [7 125)+125 [45 7] 43.7-43.128,
3- §_ §- — E- —_ E- —_— g— E » = — - A —
+128-42-128.743.7 1237 (45 125]7 87— —56.
21. Npepcrapnenne PALUMOHGNBHBIX YUCEN

HO KOOPAWHATHON NPAMOIA

Ilpumep 1. 3annnieM xoopamHATH Touek A, B, C n D,
H300paMENHBIX HA DPUCYHEE D,

27



D B O A C
-2 -1 0 1 2

;o

Pemenne, ExvAanunniil oTpe3oK pasaenéH Ha 4 pasHLIe
JacTH, NO3TOMY KOODAMHATHE To4eK A, B, C m D pasHu co-

1 1 52 1 3
OTBeTCTBEHHO —_— —— —=a— H ~1—-.
14’ 4’ 24 22 14

Orser. A(li), B(—%), c[z%), D(—l%).

IIpumep 2. Hzo0pasuM KOOPEWHATHYIO OCh, BEIOpaB ynod-
HBIH eJMHWUYHEIH OTPEe30K, M OTMeTHM Ha Heil Toukm O (0),

M[l-l—), N[—lgj, K[—l) n L(—éj . Onpeaenum:
6 3 2 8

a) paccroanne MK;

6) KoopauHATY cepeAMHbI OoTpe3xka MK.

Pemenne. Bo3bMéM eqHHHYHBIN OTpe3ok B 6 kiaeTok u
OTMEeTHM Ha Roop,unna'moﬁ ocu Toukm O, M, N, K n L,

4 1_ 3
YYUTHIBAA, YTO —1———1-6, 8 ~S=-¢ (puc. 6).
N L K 0 M
o
-1 0 1
Pue. 6
1 1, 4 12
a) MK = 1——(-5] 1lplogly 8 gdal

1A npoBepKn onpe,ueJu{M no pucyHky 6, uro paccros-

Hne MK copepsxur 10 oTpeskoB 1o 5 eAHHHNUBI, B35TO
10 _5 1
5 =313 eIHMHHYHOTO OTpes3Ka.

6) RoopnnHaTa cepeIuHsl oTpesxka MK ecTe cpefHee
apuPMeTHYeCKOe KOOPAMHEAT €ro KOHIORB, T.e. 4YHCel 1% H

1

5"

-

1 1 7 3

12 4| == LI .

il 2)=6+[ 6J3[1_5)=2=3:2=3: _1
2 2 6 6 6 3 3

IIns nposepKHn onpefeJNM 1o pucyHKY 6, 4To mojioBHHE

paccTroasHna MK cofepKHUT 5 OTPe3KOB IO % eguEHnE. OT-

28



CTYIOHB OT TOUKH M Bieso 5 oTpe3xoB mo % eqHHHILI, TI0JY-

YHM TOUKY C KOOPAMHATOH

+

ol
Qo=

IIpumep 3. BERIUHCIAUM cpeaHee apH(PMeTHYeCKOe UYHcesa:

a) 13 u 19; 6) 13, 15 n 20.

Pemenne. a) Cpeguee apudpmeTnueckoe uucen 13 u 19
PaBHO 13_;13=15,

6) Cpegnee apndmermuyeckoe umcea 13, 15 u 20 pasHo

13+1;+20 _16.

Ipumep 4. CpegHee apu¢MeTHYeCKoe ABYX PaNAOHAIL-
HHIX YHceJ m U n Gonbnre Hyna. CpaBHAM MOAYAM YUCex m
H n, eciIu HM3BeCTHO, 4To m <0, n>0,

Pemenue. Cpeanee apudMeTHUECKOe ABYX palNOHAJb-
m+n

HEBEIX YHCEeJ M H It ecTh . ITo ycnosuio 3agauu sra Apobb

6onbme Hynda m 2> 0, moaromy m+n>0. Tak kax cyMmMma
JBYX 4HCeJl C Pa3HBEIMM 3HAKAMH TIOJOMUTENLHA, TO MOAYJL
MOJACHUTENBHONO yHcaa O6oJblie MOAYJAA OTPHIATEJBHOrO
anucna, T.e. |m|<|n|

IIpumep 5. OmnpegesnM KoopAWHATY TOUYKH M oTpeska
AB, ecnu A{-li), 3(49 n AM: MB=3: 4.
T_((11)-47,1225,2-4% (ex) — -
Pemenwme. 1) 45—(—11]_48 +18 5+ 5= % (ex.) AJIEL
Ha oTpeska AB;

2) 3 +4 =17 (uacreil) ~— NPUXOAUTCA HA 4—89e,1(.;

3) %:7 =% (ex.) — mpuxozauTcA Ha 1 uwacThb;
7 21 5
4) 3 ==1—8—=2§ {ex.) — npuxoaurca Ha AM.
Tax kaxk KoopaMHarta Todkr M Oonpme, wem -1-, TO

1 5 3

OHA paBHa -1-+22-—-12,
p 14+28 18
OTRrer. l-g.
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22, Ypaimeu ue

IIpumep 1. Onpegenum, kKakoe n3 umcen 1, 6, —2 apna-
€TCSl KOpPHEeM YpaBHeHHHA

2x+(6-Tx)=15.

Pemieame. Ectu x=1, 70 2x+ (5~ Tx)=2-14+(6-7-1)=
=0+ 15,

Ecinm x=6, 10 2x+(56-Tx)=264+(b-7-6)=12+5—
—-42=-25#15.

Ecnm x=-2, 10 22+ (5-Tx)}=2(-2)+(6-T(-2))=
=—4+5+14=15.

H3 unucen 1, 6, -2 Tonbko uucao —2 ABJIAETCA KOpHEM
ypPaBHeHHA,

OrBer. -2,

IIpumep 2. PemnMm ypaBHeHHe:
a) Sx+3=-3x+19; 6) 3x +4(5 - 38x)=—-T.

Penrenue,

a) Sx +3=-3x+19, 6) 3x+4(5-3x)=-17,
5x+3x+3=19, 3x+20-12x=-7,
8x+3=19, 20-9x=-17,
8x=19-3, —9x=-7- 20,

8x = 16, —Qx=-27,

x=16:8, x=-27:(-9),

x=2; x = 3.

Orrer. a) 2; 6) 3.

IIpumep 3. Pemumm ypaBHEeHHE %x +1= %(x - %J .
Pemienne. PackpoeM c¢robkH B NpaBoii UACTH yPaBHEHNA!

Les1ale 1

3x+ 1= %= 15

YMHEOMHUM 00€ YACTH YPARHEHHS HA HAaNMeHEInee obilee

KpaTHOe 3HaMeHaTeJe#l gpoleli, T.e. Ha yuciao 12:

12 _12, 12

3 x+12 2 X =15

4x+12=6x-1,

4x—-6x+12=-1,

-2x=-1-12,

-2x=-13,

x=-13:(-2),

1
xX= 0-=.
62

OTeer. 6l .
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Ilpumep 4. PemuM ypaBHenwue %ﬂ ~2x-1_9.

2
Penrenne. YMHOMKHEM o0e YacTH ypaBHEHHMA HA HaMMeHB-
mee obIjee KpaTHOe 3HaMeHaTedel aApobed, T.e. Ha uncio 6:
6-(5x—7) _6-(2x-1) _ 6
3 2 ?
2(5x—-T7)—-3(2x - 1)=6,
10x-14-6x+3=86,
4x—-11=6,
4x =6+ 11,
4x =17,
x=17:4,

1
x=4=.
4

1
OtBerT. 4Z .

23*. YpaBHeHMA € MORYynsaMM

IIpumep 1. PemnnM ypaBHeHHE:
a) [2x — 1| = 8; 6) |Tx - 8|=-3; B) |52+ 2|=0.

Pemenne. a) Moayap uuciaa paBeH 3 JHIIb B EBYX COY-
YaAX: €CJAH ITO YHCJHO paBHO anbo —3, aubo 3:

|2x - 1| =8,
1) 2x-1=-83 nau 2) 2x~-1=3.

PelunB kKaskaoe N3 2THX YpaBHeHHH, NOJYYHM, 4YTO KO-
peHbL ypaBHeHHMs 1) paBeH —1, a KopeEb ypaBHeHHs 2) pa-
BeH 2. CnejoBarenbHo, ypasHeHnne |2x — 1= 3 umeer aBa KOp-
HA; -1 »m 2,

0) Tak KaKk HH OpH KAKOM 3HAYEHMH X MOAYJIb YHCJIA
He paBeH OTPHIATEILHOMY 4YMCAY, TO ypaBHenue [Tx — 8|=-3
He HMeeT KOPHed.

B) Moaynp uuciaa paBen ( JHIOE B OJHOM clyuae: ecil
aTo uuciao pasHo 0.

[5x + 2|=0,
5x+2=0,
bx=—-2,
=.2
x=-=.

2
OTtBer. a) —1; 2; 6) Her KOpHeW; B 5

Ilpumep 2. Pemum ypaBHenue 8 —|5x - 7|=1.

Pemienue. IlpnfaBum K ofenM 4acTAM ypaBHEHHS YHC-
Jo —8:

3t



bx — T =-1.
YMHOxAM 0o0e uyacTH ypasHeHWs HA yuciao —1:
[5x— 7| = 7.
Mogyab uncaa paBeH 7 JHUIIb B ABYX CAy4YasX: €ClAU STO
YHCJA0 paBHO anbo -7, aubo 7:
1) bx—7=-7 nmm 2) 6x—-T7=171.

Pemne xamjaoe Hs 3THX YPABHEHHH, NOJAYYHM, 4YTO KO-
pern ypapieHnsa 1) paegen 0, a KOpeHL ypaBHeHHs 2) paBeH

—15x—7 =1-8,

2%. Caegoparennno, ypasHenme 8- |5x -~ 7|=1 umeer aBa
KopHa: 0 u 2%.
Oreer. 0; 2%.

IIpumep 3. Pemum ypasreHme |x — 12— 2| = 5.

Pemieaue. MoAy b uncla paBeH 5 AUlIkL B ABYX CAYYAAK:
€CJIl 3TO YMCIO paBHO aAndo —H, audo 5:

1) |x-12|-2=-5 mam 2) [x—12|-2 =5,
lx—12/=-5+ 2, lx—12|=5+2,
|x - 12| = -8; lc—12|=7.
¥paBHeHnue 1) He HMeeT KOPHeH, TAK KaAK HM IIPH KaKOoM
3HAYEHNH X MOAYJEL UHCJA He paBeH OTPULATEJBHOMY YHCIY.

Yrobrl pelIuTk YpaBHeHHe 2), HaZo HaiiTH KOPHH KaX-
JOT0 HE VpPaRHeHMIi:

N x-12=Tun ) x-12=-17.
Penmme kaykaoe U3 2THX YPABRHEHHI, NMOJIYYHAM, YTO KO-

pesb ypapHernss 3) paBeH 19, a KopeHb ypasnHenus 4) pa-
BeH 5.

Orser. 5; 19.

Ipuvep 4. Pemmum ypasuenue [|2x + 5|+ 2|~ 5| = 6.

Pemienne, 3aMeTHM, YTO AAA JIOGOTO 3HAUMESHHA X YHCIIO
[2x + 5| + 2 monNOMHUTENEHO, TIOITOMY ZAHHOE YPABHEHUE MOJK-
HO OepenucaTh B BHAE

I2x + 5| — 8| = 6.
Mogaynas unciia paBeH 6 JHIIL B ABYX CAy4YasX: €CJH BTO
YUcao paBHO anbo —6, aubo 6:
1) 2x+ 5|~ 83=-6 umn 2)|2x+ 5/-3 =6,
|2x + 5|=-6 + 8, |2x + 5| =6+ 3,
|2x + 5| = -3; 2x + 5|=9.
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¥YparHeHEe 1) He MMeeT KOPHSA, TAK KaK HH OPM KAKOM
SHAUYEeHUU X MOAYJL YUCJIa He paBeH OTPHLATeJbHOMY HHCIY.

Yrobnsl pPenmINTE: YpaBHeHHe 2), HAAO HaAWT# KOPHH KaX-
AOTO U3 ypaBHeHHI:

3) 2x+5=-9 u 4)2x+5=9.

Penue Kakgoe M3 5TUX YpaBHeHHH, MOJAYYUM, YTO KO-
peHbp ypaBHeHHMs 3) paBeH —7, a KOpeHbR ypaBHeHHA 4) pa-
BeH 2. CnemoraTenbHO, VpaBHeHHE |2x+ 5 —3~=6 uMeer aBa
Kopusa: —7 u 2. 3HaumT, u ypasHenme [|2x+ 5|+ 2|-5[=6
HMeeT ABA KOpHA: —7 H 2.

Orper. —7; 2.

24*, Pewwenne 304049 ¢ NOMOLLLIO
YPUBHEHWHA

TIpumep 1. OfosHaYUM OJHY HEH3IBECTHYIO BeIWYHHY
6yKBO#l X, BRIPA3ZHM Ue€pe3 X ZPYIYIO HEHN3BECTHYIO BeIHUYHHY,
COCTABHM YpPAaBHEHKE IO YCJIOBUIO 3afadM:

a) OgHo uwenao B 9 pas Ooabme APYroro, a ¥X CyMma
paeua 180, Haiigém mMeHbInEe YHCIO.

6) OgHo uncac B 10 pas Goapme Apyroro, a UX pPasHoOCTh
paBHa 180. Haiigém Oonblllee 4YHUCAO.

B) BpaT Ha 38 roza cTapiile CecTpml, 4 CyMMa HX BO3pac-
ToB 21 roxa. CKOABKO JeT cecTpe?

Pewrenne. a) Ilycte x — MeHbImee upeao, TorAa 9x —
Gonsiniee yucsno. Ux cymma paena 180. CocraBUM ypaBHeHHe:

x +9x=180.

6) IlycTh x — MeHpIIee 4Yucaoc, Toraa 10x — Goabmiee
yucygo. Ux pasdocTts paBHa 180, CocrapuM ypaBHeHHeE!

10x — x = 180.

B) IlycTe x Jer — BospacT cecTphbl, Torga (x + 3) ner —
BospacT Opata. CyMma mx BoapacToB paeHa 21. CocraBHM
ypaBHeHue:

x+(x+3)=21.

Hpumep 2, Pemum 3afauy ¢ MNOMONILI0 YPaBHEeHHS.

lafira Tamenee matiéer Ha 21, a 8 raer m 10 mafit
Becar 32 r. CKONBKO BeCcHT OZHA raMka?

Pemierune. Ilyers xr BecuT 1maitba, Torga (x + 2)r BecuT
raiika. 8 raek u 10 maii6 pecar 52 r. CocTaBHM ypaBHEHHE:

10x + 8(x + 2) = 52.

9TO YpaBHEHHE HMeeT eJUHCTBeHHHBIA KOpDeHEB 2, CAeAOBa-
TellbHO, Tafika BecuT 2+ 2=4 ().

Oreer. 4.
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IIpamep 3. PemuMm zazady ¢ IOMOIILID YPaBHEHHA.

Ha nepso#i moake crosino 10 kHUr, a Ha BTOpOM — mo-
JIOBMHA 4YHcJja KHUT, CTOABIINX HAa HEPBOM M TPeThel mOJKax
eMecTe. Beero Ha Tpéx moakax crosnoe 39 ruur, CROJBKO
KHUI CTOAJNO HA BTOpoH moiaxe?

Pemenne. [IyecTs X KHUD CTOANO HA TpeThed IMIOJAKe, TOr-
x+10
2

Ja HA BTOPOH IMOJIKe CTOANO kuur. CocrasumM ypaBHe-

une: 10+ x+

x+210 =39, 9To ypaBHeEHNe HMeeT €AHHCTBEeHHbIX
Kopens 16, caenosaTenbHO, HA BTOPOH TONKe CTOSNO

16;10 =13 (KkHuUr).

Otrser. 13 KHUT.

25%. YnpoweHne BbIPOXXEHUH

IIpumep 1. IIpuBeném mofobHBIe claraemoie:

a) Ta+ 1la; 6) 12a - 15a; B) —8a + Ta;
r) —11a - 16a; o) 4a —a; e) a+1la.

Pemenne, a) 7a+ 1lg=(7+ 11)a = 18a;
6) 124 — 154 =(12 - 15)a = —3a;

B) 8a+ T7a=(-8+Ta=-1la=-a;

r) =1la - 16a =(-11 - 16)a = -274a;

I 4a-a=(4 - 1)a=3a;
e)a+1la=(1+11)a=12q.

IIpumep 2. YOpPOCTHM BhHIpajKeHUE:

a) 7b+8+11b-1; 6) b— 5+ 3b-6;

B) -8 -9+ (b+ 3) r) (3b—T7) - (2b—- 10);
a) Bb+ b(b—2); e) 66— 2(3b - 5).
Pemenne.

a) Tb+8+11b-1=(7T+11)p+T7=18b+ T;

6) b-5+3b-6=(1+3)¥~11=4b-11;

B)T—Bb—9+(b+3)=-8b*9+b+3=(—8+1)b—
-6=-Tb-6;

rN@b-7-(2b-10)=38b-7T-2b+10=(3-2)b + 3 =
=16+3=b+3;

n 8 +5b-2)=8b+5b-10=(B8+5W»-10=13b—-10;

e) 6b—-2(3b—-5)=6b-6b+10=10.

Ipumep 3. 3agymanu uucao, npubasuan Kk Hemy 50, pe-
3YJABTAT VYMHOMHJIK Ha 3 H H3 [OJAYYEHHOIO 4YHCIAA BHEIYWIH
YTPOeHHOe 3aJyMaHHoe unucjo. Kakoe umnciao MOJy4YuaId B pe-
3yJAbTATE BCEeX BLEIYHCACHHHE?
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Pemenne. IIycTths zagymanu umcao x, NpubaBnim K HeMY
50, nmoayumnu (x + 50), pesysprar yMHOXHJIV Ha 3, DOAY-
ypan 3(x + 50) ¥ M3 MOAYYEHHOrOo UMCAA BBHIYJIM YTPOEHHOE
3aAyMaHHOe YHCJO0, T.e. 3x. B pesyabrare moaydnaIn

3(x+ 50) - 3x=3x+ 150 - 3x = 150.
OteBer. 150.

* Jameranue. IIpo TakMe BeIpasKeHUA, Kak 6b— 2(3b—-5) n
3(x + 50) — 3x, ropopAaT, 9TOC OHM He 3ABHCAT OT BXOAAIIUX R
HUX HEM3BEeCTHLIX, TAK KaK IpH JIOGOM SHauyeHHN HeU3BecT-
HOro SHA4YeHUA 3THX BhIpasKeHHH paBHBI OZHOMY H TOMY e
yucay. B maHHOM cayuyae

6b—2(83b—-5)= 10 u 3(x+ 50) — 3x = 150.
Hpumep 4. okakeM, UTo 3HaYeHHe BHIPAYKEHUA
36x—9-10(x—1)—-5x+ T
He 3ABHCUT OT X.

Pemenne. 3(bx—-9)—10{(x—1)-5x+T7=15x—-27-10x+
+10~-5x+7=(15-10-5)x —10=-10 — He 3aBUCHT OT X.

26. DecaruuHbie apobu.
CpaBHeHMe gecaTuuHBIX gpobe#

IIpumep 1. 3anumem gecATHYRYI0 Apodb B BHAe OGBIK-
HOBEHHOH:

a) 0,8; 6) 0,55; B) 2,125; r) 4 050.
_ B8 _4, _11
Pemenne. a) 0,8= 675 6) 0,55 = 100 30
125 1, 1
B) 2,125~ 21000 25, r) 4,050 = 41000 420

IIpumep 2. 3annmem oOLIKHOBeHHYIO Apofb B Buje ae-
CATHYHON:

a1 63 B) .

Pemenue. a) =s2=" =

7 7.8 56
B) 135 125  125-8 1000_0’056'

IIpumep 3. 3anumem BeJMUUMHY, UCIONBIYA NECATAYHYIO
Apobb:

a) 12p. 4 k.; 6) 6 M 8 am; B) 51 60 Kkr,
Pemenne, a) 12p. 4 k. =12,04 p.;
6) 6m & v = 6,8 oM; B) 5T 60 kr= 5,06 T.
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IIpumep 4. CpaBHHUM AeCATHYHBIC APOGH: .
a) 5,90 u 5,9; 6) 24,53 u 24,5; B) 9,001 u 9,01.
Pemenne.

a) 5,90=5,9; 6) 24,53 > 24,5; B) 9,001 < 9,01,
IIpumep 5. CpaBHMM ApobOmM:

1 ) 3 . 1
a) 55 nm 52; 6) 7% n 7,16; B) 5:1- n 5,23.
Pemrenue. a) 5%:5%=5,5, 5,5> 5,2, aHa4ur, 5-;— > 5,2;

8 715 _ 3 <7,16;
6) 7%. 7190 7,15, 7,15 < 7,16, sHauHuT, 720<7,16,

1 _ .25 _ b3
B) 5:1——5m 5,25, 5,25> 5,23, smaumr, 54>5,23.

27. CnoXeHMe M BLIUMUTAHME J6CATHHMHbIX
Apobei
IIpamep 1. Brrumcaum:

a) 4,24 + 3,25; 0) 7,18+ 1,39; B) 18,3 +1,83;
7

r) 3,67-2,9; r) 6,3~ 8,37; e) 8 — 2,55,
Pemrenue.
a) , 4,24 9) , 7,18 B) 18,30
t3,25 *1.39 *71,83

7.49; 8,57, 20,13;
r) _3,67 n) 6,30 e) 8,00

2,90 3,37 2.55

0,77; 2,93; 5,45.

IIpumep 2. HaiinéM 3HadYeHWe BLIpaKeHUS
0,15 + 0,015 - 0,0015 + 0,00015.
Pemienne. 0,15+ 0,015 - 0,0015 + 0,00015 = 0,16365.

1) , 0,150 2) _0,1650 3) ., 0,16350
0,015 0,0015 0,00015
0,165; 0,1635; 0,16365.

IIpumep 3. Haiiném sHadesue BHIpAXKeHHRA
14 - (85,129 - 33,19 + 2,0032) — (27,41 — 24,148).
Pemenue.

14 - (35,129 - 33,19 + 2,0032) — (27,41 — 24,148) = 6,7958,
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4) 14,0000 5) 10,0578
3,9422 3,2620
10,0578; 6,7958.

28. YMHOXeHNe REeCcAaTUYHbIX npobeil

IIpumep 1. Breiuncamm:

a) 23,53+ 10; 0) 42,42 -100; B) 60,01 - 1000;
r) 46,59°0,1; a) 38,44 -0,01; e) 99,11-0,001.

Pelenue,
a) 23,53-10 = 235,3; 6) 42,42-100=4242;
B) 60,01 -1000=60010; r) 46,59 - 0,1 = 4,659;
n) 38,44 :0,01 = 0,3844; e) 99,11-0,001 = 0,09911.
IIpumep 2. HazpectHo, uro 192-837 = 160 704. Brrume-
JaM:
a) 19,2+ 837; 6) 19,2-83,7; B) 1,92-83,7;
r) 1,92:8,37; a) 0,192 8,37; e) 0,0192-0,837.
Pemenue.
a) 19,2837 =16070,4; G) 19,2-83,7=1607,04;
B) 1,92-83,7=160,704; r) 1,92-8,37=16,0704;

a) 0,192-8,37=1,60704; e) 0,0192-0,837=0,0160704.

IIpumep 3. Briuuciaum:

a) 53,2 45; 6) 0,385+ 4,7; 8} 0,735 0,72,
Pemenue.
a) 53,2 6) _0,385 B) _0,735
45 XTT4T X"0,72
3660 3695 1470
*9128 +1540 *5145
2394,0; 1,8005; 0,52920.

IIpumep 4. Hailifém sHaueHHe YNCJOBOIO BhIpaXKeHUS
3,2758-0,25-0,08-12,5-0,4.

Pemenne. Hcnoaeaysa mnepeMeCTHTENBHBIM H COYETATENb~
HBIE BAKOHBI YMHOMKEHHA, ACPEnINIIeM JMAHHOe IpouaBefeHHe
B BHJE

(0,25+:0,4)-(0,08-12,5) " 3,2758.

1) 0,25:0,4 = 0,100; 2) 0,08-12,5 =1,000;
3) 0,1-1=0,1; 4) 0,1-3,2758 =0,32758.

Oreer, 0,.32758.
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29. BeneHue pecaTMUHLIX apobGei

IIpumep 1. Briuucnmm:

a) 52,45:10; 6) 41,28 : 100;
r) 52,45:0,1; ay 41,28 : 0,01;

Pemrenne,

a) 52,45:10=5,245;

B) 82,21:1000=0,08221;
x) 41,28 : 0,01 = 4128;

B) 82,21 : 1000;
e} 82,21 : 0,001,

6) 41,28 :100=0,4128;
r) 52,45:0,1 =524,5;
e) 82,21:0,001 =82 210.

IIpumep 2. 3aMeHHUM fle/ieHNE Ha AECATHYHYIO ApoDL Ae-
JleHueM Ha HATYpAaJbHOE UUCJO:

a) 33,21:2,7; 6) 537,61 :4,37;
r) 17,2:0,43; I) 716,1:0,651;

Pemenme, a) 33,21 2,7=2332,1:27;
6) 537,51:4,37=53 751 :437;

B) 0,3556 : 0,254 = 355,6 : 254;

r) 17,2:0,43=1720:43;

ZA) 716,1: 0,651 =716 100: 651;

e) 82 111:0,623=82111000: 523.

I[Ipumep 3. Boiuncaum:
a) 18,87:5,1;

6) 244,18:0,58;

B) 25,5:0,034.

Pemenue.

a) 18,87:5,1=188,7:51=3,7;
6) 244,18:0,58 =24 418 :58 = 421;
B) 25,5:0,034 =25 500 : 34 = 750.

IIpumep 4. Halifém sHaueHHe BbIpaX<eHHA

0,63:0,9+0,5418:0,18 + 0,00529 : 0,023.

Pemenne. 1) 0,63:0,9=6,3:9=0,7;
2) 0,6418:0,18=54,18:18 = 3,01;
3) 0,00529: 0,023 =5,29: 23 =0,23.

4-5) 0,7+ 3,01+ 0,23 =3,71+ 0,23 = 3,94.

Oreer. 3,94.

B) 0,3556 : 0,254,
e) 82 111:0,523.

188,751

T 153 18,7

357
357
0

2441858

T 232 1421

121
116

58

58

0

2550034

- 238 1750

170
170
0

5,29 |23
46 10,23

69
69

=

30. flecatMuHbie ApPo6M M NPOLEHTH

IIpumep 1. Ha kKakyw JgecATHYHYIO ZpoOb HAZO YMHO-
YKHTh TUCJ0, UToOB HAHTH:

a) 16% »rToro umncaa;
6) 3% sTOro umcia;
B) 110% sToro uucna?



Pemenune., a) Yrober maiiT 16 % wumcaa, T.e. %=0,16

yucJia, HAJMO0 YMHOXMUTE 3To uucao Ha 0,16.
6) Urobsl HaitTu 3% uyuciaa, T.e. %= 0,03 uucrna, HAAO

YMHOXHUTb 3T0 uHcao Ha 0,03.

110

== qHCIA
100 1,1 ’

B) Yro6el HalTH 110% uucaa, T.e.
Haj0 YMHOMHUTH 9TO 4HCI0 HaA 1,1.

¢ Jamewanue. "IToOH HaliTH p % 4ducaa, HAJO YMHOMXHTE 3TO

P
HHUCJHO HA ——.
100

IIpumep 2. Haiipém:
a) 16 % uwmena 600; 6) 3% wuucaa 150;
B) 110% uncaa 200.

Pemenue, a) 16 % wuucaa 600 pasusr 0,16 - 600 = 96;
6) 3% wuucaa 150 pasaer 0,03 - 150 = 4,5;
B) 110% wuncaa 200 pasmer 1,1-200 = 220.

IIpumep 3. Haiigém uncno, ecnm:

a) 34% »sroro uucna pasHbl 170;

6) 28% osTOrO uMCNa paBHHE 56.

Pemenne. a) 34 % wuckomoro uucaa pasHu 17{, caenosa-
Te/JIbHO, HCKCMO€ WHCA0 PAaBHO % =500. Tor e pe3yib-
TaT nonydnrcd, ecnu 170 pasgeauts #a 0,34.

6) 28 % mHcrOMOro 4mcaa paBHB 56, cnefoBaTeNLHO, HC-
KOMOe uHcJo paBHO 56 : 0,28 = 5600 : 28 = 200.

IIpuvep 4. Haiiaém qucao, 13% xotoporo paBabl 20 %
yucaa 260.

Pemenne. 1) 0,2-260=52 — 310 20% uncaa 260;
2) 52:0,13=5200:13 =400 — 3T0 HCKOMOE YHCJO.

OtBer. 400.

31*%, CnoXHbie 300a4YM HAO MAPOLEHTH

IIpumep 1. a) ¥YBeawuuM umncao a Ha 19% sToro umcia.
6) YMmeHRIIMM uuciO ¢ Ha 19% »TOre Umcaa.

Pewenne, a) K uncany a npubaeum 19% uucnaa @, moay-

THM
19

- 19 3, _
a+ 106% = [1 + 100)“ =1,19a.
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6) M3 uucaa a Briurem 19% wumcna g, NOayuYHM

19
a—-ma—( loo)a 0,81a4.

* Jameuarnue. 1. Urobbl yBenmuuTs uucA0 Ha p% aTOrO

YHCJaa, HAZO YMHOXKHTE DTO YNCIQ HA (1+ 100)

2. Uro6bl yMeHbIIHTL YMCIO Ha p% 3TOro yHejaa, HAZo YM-

HOMXHTEL 3TO YHCJIC HA [1——)
100

IIpumep 2. Ha kakyw AeCATHYHYI ApoOh Ha,q.o YMHO-
JKUTh YUCA0 g, YTOOHl YBEJHYHTL YHCHO 4:

a) Ha 18%; 6) sa 24 %:; B) Ha 35%?

Pemenue. a) Uto6nr yBeJmtm'rb yucao Ha 13%, Hazo
YMHOMUTE 9TO YHCIAO HA 1+ 1o 1 =1,13.

6) Urobm yBesuuuTh uHcao Ha 24 %, HAZO YMHOMKHTL
ar0 yucao Ha 1,24,

B) Uro6pl yBeMMYUTE 4YHUCIO Ha 35%, HAAO YMHOMXHUTL
10 ypcao Ha 1,35.

IIpumep 3. Braazuur nonoxua B 6anx 400000 p. Bank
HAYHCAAET exerogdo 5% Joxoda HA ¢yMMY BKIAZA, HaXo-
AALOIYIOCA Ha cYéTe BKJIAZYHMKA B Hadalle rojga. Karkas cyMma
6yEeT Ha cuéTe uyepes ABa roga?

Pemenne, 3a mepBoit rojy cyMma YBEJIHYHUTCA B

1+W50=1 05 pasa. IlonyueHHass cyMMAa YBEJIMUYMTCA 34 BTO-

poii rog emé B 1,05 pasa M 3a aABa roza oOGparTuTca B
400 000-1,05-1,05 = 441000 (p.).

OTBer. 441000 p.

IIpumep 4. OpHa akuua koMnamuu crouna 150 p. B no-
HeleIbHHK IleHa aKIuM noBbicwiack Ha 10%, a BO BTOpPHHUEK
noausuaack Ha 10%. Croapko cTana CTOHTE OJHA AKIIHA
9TOIT KOMIIaHUM mochie ABYX H3MeHeHHil meHk1?

Pemmenne. Ilocne moBHImMEHns HeHB AKIUA CTAJNA CTOMTH
150-(1-}%]:150-1,1——-165 (p.). INocne noHMKeHNA IEHBI

OHA CTaJla CTOUTH 165-( —-1-1‘%]-: 165-0,9=148,5 (p.).
Orser. 148,5p.
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32*. Ucnonb30BAHWE BCNOMOTATENbHLIX GYKB
NpyU pelleHMM 3aAa4 HA NPOUOHTH

3amava 1. B moHeleJAbHHK I[eHa AKIHU NOBBICHJACH HAa
20%, BO BTOPHHK oHA noHuamaack Ha 30%. IloBricmaachk
MJIA NOHH3WJIach NeHa aKIMH 34 3TH JABA JHA M HA CKOJBKO
IPOLEHTOB?

Pemreane. Ilycrs aKnusa IepBOHAYAJIBHO CTOMIAA & D.
IMocne mnosbimesnsa upenbl Ha 20% oHA CTala CTOMTH

a -(1 +%J=1,2a {p.). ITocae noHU>KeHNA 5Tol MeHH HA 30%

AKOHMA CTANa CTOUTH I,Za-( ™ OJ 1,2a-0,7=0,84a {p.).

910 mHa a —0,84a =0,16a (p.) MeHBIIE, YeM @ p. 3HAYHT, 3a
IBa JHA HEeHa AKIMH VMeHbmuAach Ha 16%.

Oreer. YmeHbIIMIACE HA 16%.

3axaua 2. ¥V Boprl narépox Ha 60% wmMembize, ueM Tpo-
ek. Ha ckoabko mponenToB y BoBel TpoeK Boabire, 4eM na-
TépoK?

Pemenue. Ilvers v Bosml 6BLIC § TpOeK, TAK KHAK TATE-
pok y Hero Ha 60% wMeHbIle, YeM TpPOeK, TO NATEPOK y HeEro
GeLnCe - oot“t 0,6t =0,4¢.

¥ Boem Tpoek Goablle, YeM OATEPOK, Ha

(t—0,45)-100% _ 0,6¢-100% _ 1= o
0,41 0,4t 150%.

Orrer. Ha 150%.

3agava 3. Bropoe umcao Ha 50% Goneme, uemM mepeBoe,
u Ha 50% wmeHnIIe, YyeM TpeThe.

a) Ha CcKOJABKO NpPOIEHTOE TpeThe 4IHUCIAO BHoabpoie, 4YeM
nepeoe?

8) Ha CKOJBKO NPOLEHTOB HOEPBOE YHCJIQ MEHBINE, 4YeM
TpeThe?

Pemrenue. 31ech BTOpOE YHCJIO CPABHMBAIOT C ABYMA He-
M3BeCTHRIMH  HHCJAMH — IIEPBHIM H  TpeTbHM. IlycTh
P — TepBoe YHCAO, ¢ ~—— TpeTbe 4HCA0. Ilo YCAOBHIO 3ajgauu

BTOpOE YHCJIO PABHO (1+ J p=1,5p, unn [1—T]°t=0,5t.

Tax xak aro omHO M TO e umcxo, To 1,5p=0,5¢, oTryza

cneayer, 4ro t = 3p.

(t-p)-100% _
P

a) Tperre uncao Goarmie, 4eM IepBoe, HAa
P
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6) Ileproe umcHO MeHbLUe, 9YeM TpeThe, Ha wz

= Bp-p)100% _ 662 %
3p 3

Otser. a) Ha 200%; 6) na 66%%.

33*. MpakTuueckne 3a004Y4 HA NPOLEHTLI

dagaua 1, Tpaea npu cyuke repaer 80% cBoeii MaccHI.

a) CKONMBKO KAJOrPAMMOB CYILUEHOH TPABBI MONYYHTCS HB
500 kr cBexei?

6) CRONBKO TOHH CEe:Kell TpaBhl HAA0 HAKOCHTh, 4YTODBI
NOAYYHUTE U3 Heé 3 T cyIménoii?

Pemtenne, 100 -80=20 (%) — maccel cpexxeH TpaBbl
COCTaBJAET Macca CYLIEHOH TpaBbl,

a) 0,2-500 =100 (kr) — cTosBKO CYLIEHON TPABHI IOJY-
9HTCH.

0) 3:0,2=15 (1) — cTOabKO CBeskell TpPaBhl HAJO HAKO-
CHTB.

Orser, a) 100 xr; 6) 15,

3anaua 2. Tpasa comepxut 82% Boanl. IIpH cylnke oHa
repaer 80% cBoein maccbl. CKOJBKO MPOLIEHTOB BOJLI COAep-
JUT cYlLIE€Has TpaBa?

Pemtenne. IlyeTre x Kr — Macca cBeelf Tpasbi, TOTOa
B HeH cogepskurca 0,82x kr soawr m x — 0,82x =0,18x (xr)
BeIdecTBa, He COAEp:Kamiero BOJALI, Ha30BEM €ro CYXHM Be-
mecTBoM. Macca cyméHoii TpaBrl cocTtaBaser 100-80=
= 20 (%) macchul cBesxeil TpaBnl. Macca CyIIEHOH TpaBEl pap-
Ha 0,2x kr, B Heit coaepskurca 0,18x Kr cyXoro BelmecTsa H
0,2x—-0,18x=0,02x (kr) BOgHI.

CyméHasa TpaBa COXEPIKUT

Oreer. 10%.

3amaua 3. Tpasa comepxutr 82% Bogul. Eé HeMHOro mox-
CYLINAH, M Tenepb CHA COASPKHUT H5% Boasnl. CROMBKO IIpo-
LIIEHTOB CBOE€# MacChl TpaBa NOTepAJa NpPH CyIIKe?

Pemienne. IlycTs x kr — Macca cBexxeil TpaBhml, TOTJga B
Hell comepskuTea 0,82x kr Bogwl M x—0,82x=0,18x (xr) cy-
XOoro BEIECTEA. Ilocne NOACYIIKH CYX0€ BellleCTBO COCTABJIA-
er 100 -~ 55 =45 (%) Macchl cylIéHo# Tpaphl, MO3TOMY Macca
cyménoii Tpasbml pasHa 0,18x: 0,45 =0,4x (xr).

HTak, TpaBa npu cymke norepana x — 0,4x=0,6x, T.e.
60% or x.

Oreer. 60%.

. o,
0,02x-100 0=100/0

BOJAEIL.
0,2x R
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34. [lecatnuHbie Apo6u NpPoOU3BONILHOrO 3HAKA

IIpumep 1. Hailiném 3nHaueHHe BHIDAXKeHU
(0,48 - 0,05-(-3,2)) : (-0,8).

Pewenue. 1) 0,05 - (-3,2) = —0,16; x 3,2 0,48
2) 0,48 — (—0,16) = 0,48 + 0,16 = 0,64; 0,05 “o,16
3) 0,64 : (—0,8) = —(6,4 : 8) = 0,8, 0,160 0,64

Oreet. —0,8.

IIpumep 2. Haiigém sraueHHe BHIpAXKeHHA
2,6 +0,924 : (-0,54 + 0,26).

PemeHue.

1) —0,54 + 0,26 = —(0,54 — 0,26) = 0,54 _92,4(28
= -0,28; 0,26 84 13,3

2) 0,924 :(-0,28) = —(0,924 : 0,28) = 0,28 _gj
=—(92,4:28)=-3,3; 84

3) 2,6 +(—3,3) = —(3,3 - 2,6) = —0,7. 0

OtBer. —0,7.

IIpumep 3. HaligéM sHaueHUe BRIPAYKEHHA
(-6,12+3,7):(-0,7) - 9,5+ 0,09,

Pemenue.

1) -6,12 + 8,7=—(6,12-3,7) = -2,42; | 6,12 2,42

2) 2,42+ (-0,7) = 1,694; 3.70 0,7

8) 1,694 - 9,5 =—(9,5— 1,694) = 3,42 1,694
= ~7,806; 9,500 7,806
_ “747)'18'.?,806 + 0,09 = ~(7,806 — 0,09) = -9.500 _T.808

Orser. —7,716 7,806 7,716

IIpumep 4. HafigéMm sHaueHHe BLIPAXKEeHHSA
(~0,45): (0,54 - 5,7 - (-0,3)) : (-0,05).

Pemrenue. ><5'7

1) 5,7-(-0,3)=-1,71; 0,3

2) 0,54 -(-1,71)=0,54 + 1,71 = 2,25; 1,71

3) -0,45: 2,25 = -45: 225 =-0,2; 45,01225
4) -0,2:(-0,05)=0,2:0,05=20:5 =4, ~ 450 10,2
OrBer. 4. 0

IIpumep 5. HaiinéM 3HaYeHHEe BhIDAYKEHHA
3,48 (0,2 + 2,09) - 2,09+ (3,48 - 0,2).
Pemrenwe. PacKkpriB cKOGKH, NMOJMYYHM, YTO B CYMMe €CTh
IBA OPOTHBOHOJOMHBIX CIIaraeMbIX:
3,48 (—0,2+2,09)~2,09-(3,48-0,2) =
=-3,48-0,2+3,48-2,09-2,09-3,48+ 2,09-0,2 =
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=-3,48-0,2+2,09-0,2~(-3,48 +2,09)-0,2 =
=—(3,48 - 2,09)+0,2=-1,39-0,2 = -0,278.

Oreer. —0,278.

35. ComecTnnie pelcrBusa
¢ OOLIKHOBEOHHBIMM M AOCATHUHLIMK
APOGAMM NMPOU3IBOMABHOrO 3HAKA

IIpumep 1. Berumcanm:
8 . S . _2
22073 6 -2+0,4 5)-Z.2,4; 1) 064: [ 33]

Pemenue,
a) -i- ~0,73=0,75 0,73 = 0,02;

6) _i+04= 5 oM -25+422 3,

11 ' 5 55 55’
B)—~— 2,4=-0,4-2,4~=-0,96;

64-33 233
r) 0,64: { 33)_ 100- 32 _100-1_ 0,66.

IIpumep 2. Beruncaum:
a) -3§+1,8; 6) 2%-2,3; B) 1,}-(-3,5); r) -8,15: 41,

B |

Pemenne. a) -3% +1,8=-3,6 +1,8=-1,8;
6)2l-23-21_22_ 103 _10-27_ 17,
B) 1~ (-3 5)——--3-~-$-3—ﬂ4;
r)-3,15 4— =-3,15:4,5=-31,5:45 = -0,7.
IIpumep 3. Hailiném sHaueHHe BHpaXeHud
~1,61: [2_ -2.(-2, 5)] 31,
Pemenue. 1) 3 -(-2,5)= —0,4-2,5=-1; 2) 2% —(-1)= 3%;

.5_ _ler,23_ 1616 76 _ 0,42
8) -1,61:35= 100° 6 100-23 1001 PR

4) -0,42 - 3— =-(0,42+3,2)=-3,62.

Oreer. — 3,62.



IIpumep 4. Haiijgém s3HaverMe BhIPAMEHHUA
1),(g54L
(3,5-§J.(3,5+3} .
3).(pa_3
oo

1 1¥_ 23 2 _ol,
Pemenue. 1)35—5—3— -3 —3EFE—36,

1— .-3.- —-_- E'

6 6 6 628 23°
4)0,2 + % =0,2 +0,75 = 0,95;

5)0,2 - % =0,2-0,75=—-0,55;

- — -— = —95=—}.—g -
6) 0,95 : (-0,565)=-95: 55 55 11’
718111
23 11 23-19 23
11
OTBer. ~33°

36. Mpnbnmxenus pecaTuunbix apoben

HOpumep 1. VRakeM npHGAMMKeHHe AecATHUYHOH aApobu
35,472 ¢ HeAOCTATKOM ¢ TOYHOCTLIO!

a) o ORHOI egNMHMIILI; 06) A0 oaHOUW HJecATOMH;

B) OO OXHOM COTOIL.

Pemenue.
a) 35,472=35; 6) 35,472=35,4; B) 35,472~ 35,47.
Ipumep 2. VradxeM DpubamskeHNe JeCATHYHON Apoln

82,608 ¢ UM3IOKRTKOM ¢ TOYHOCTBIO: 4) KO OAHOM EXMHHULOEL
6) Ao opHO# AecATO#; B) Ao OZHON cOTOi.

Pemenue.

a) 82,608 ~83; o) 82,608~=82,7; B) 82,608~ 82,61.
Ipumep 3. OKpYyra¥M ZecATHYHYIO ApobGe 27,417:

a) xo eruHEL; 0) X0 NeCATHIX; B) AO COTHIX.

Pemienne.

a) 27,417=27;, 6) 27,417~ 27,4; B) 27,417 = 27,42,
IHpumep 4. OKpyriuM ZeCATHYHYWO Apo6b:

a) 437,15 mo emnHm; 6) 11,985 g0 mecaThHIX;

B) 21,288 po coThIX.
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Pemenie.
a) 437,15=4387; &) 11,985~=12,0; B) 21,288 =~ 21,29,
IIpumep 5. OKpyrauM AecATUUHYIO Apobb @ = 1928,3745:;

a) 1o eNHHNL; 8) 1o JecATHIX; B) IO COTHIX;
T') Z0 TEICAYHLIX! A) A0 AeCATKOB; e) Ao coTeH;
3) A0 THICAY.

Pemienue,

a) a = 1928; ) a~=1928.4; B) a = 1928,37;
) a = 1928,375; X) a~=1930; e) a = 1900;
®) a= 2000.

37. NpubnnxénHbie BMIMUCNCHUS

IIpumep 1. Okpyraus uKMcaa a U b ¢ Tounoersio go 0,01,
BBIMHCIHM IpHONMMXEHHO cyMMy g + b H pasHOCTH a — b:

a) a =5,437; b=2,294; 6) a = 39,249; b=1,739.

Pemenue. a) a = 5,44; b= 2,29;
a+b=5,44+2,29="7,73;
a—-b=5,44- 2,29 = 3,15,

6) a=39,25; b=1,74;
a+b=39,25+1,74 = 40,99;
a—-b=389,25-1,74 = 37,51.

IIpumep 2. OkpyrauMm umena @ ¥ & ¢ TOYHOCTBIO A0 TPEX
3HAYamMux nudp, BHYUCINM NOPHONMIKEHHO OPOH3BEeAeHHe
a*b u yacTHoe a:b. PesyJnTaT OKPYIAHM € TOUYHOCTBIO A0
TpEX 3HAYAINMX HUPp:

a) a=36,28; b=5,184; 6) a="71,25; b=15,612.

Pemrenue. a) a ~ 36,3; b= 5,18;
a*b=36,3-5,18=188,034 = 188;
a:b=36,3:5,18=7,007...= 7,01.
0) a="71,3; b=5,61;
a*b=71,3+5,61=399,993 ~ 400;
a:b=71,3:5,61=12,70...~ 12,7.

IIpumep 3. CTOpOHB! IIPAMOYVHOJBHUKA H3IMEPHJIH IMIpPH-
Gauménno; a=~ 11,9 M, b~ 5,29 M. BHuncnuM npROINKEHHO:

a) NepUMeTp NPSAMOYTONbHHKA € TOYHOCTBIO JO AECATBIX
Jonael merpa;

0) maoImAlb NPAMOYIOALHMEKA ¢ TOUHOCTLIY OO TDEX 3HA-
YaIIuX IUdp.

Pewrenne. a) IlepuMerp IpAMOYTOJBHHUKA CO CTOPOHAMH
a u b paBedn P = 2(a + b). OKpyrauM aiuHy b 10 AecATHIX:
b=5,3M — M BBHIYUCIHM IPHUOJIHMKEHHO NepUMeTp:

P=2(11,9+5,3) = 34,4 (m).
46



6) [nomanr TPAMOYTONBHMKA CO CTOPOHAMM @ M b parHA

S =gb. Briuucaum npulamkEéHHO NAOCIIAAL:

8§=11,9+5,29=62,951 = 63,0 (m?).

OTBer. a) P~ 34,4m; 6) S =63,0 M2

38*%. NMepuonuueckue pecaTMuHbIe APO6GK

Ilpumep 1. 3annmeM 0OHIKHOBEHHYIO ApoOb:

33, ) 50
50’

B BUAE ROHe‘-IHOH JecATHIHON ApoOH WIH OecKOHEeUHOH NepH-

OINYeCKOi ,necﬂ'mtmoﬁ npoﬁn

Pemwenne. a =332 _ =0,
) 50 502 100 66.

6) % — apo0k HeCcOKpaATHMAafA, pasjo-

JKeHHe €€ 3HAMEHATENA COAEPXUT MHOMKU-
Tens 3, OTVMIHUHLIH or 2 U H, caenoBaTenb-
HO, 3Ta Ipobn pasnaraercs B
NePHOANYECKYI0 AecATWIHyYe Apo6e. Paape-
JUM YHACAHTENE 3ToH Apobu HA BZHaMeHAa-
Tens yroaxkom: 50:33=1,5151... = 1,(51).

50,033
"33 |1,5151...

170

165

50

~33

170

165

50

Ilpumep 2. IlokaskeM, KAK MOXKHO 3AIWCATE B BUJIe
OOGBLIKHOBEHHOH APO6GH MEPHOAMUECKYH) NECATHYHYIO APO6h:

a) 0,(8); 6) 0,(36); B) 0,1(72).
Pemenwne. a) Ilyers x = 0,(8) =0,888...

10x —= 8,888...,
10x — x = 8,888... — 0,888...,
9x =8,
-8
5"

6) Ilyers x = 0,(36) =0,3636..., Torga
100x = 36,3636...,

, TOTAA

100x - x = 36,3636... - 0,3636...,

99x = 36,

36
X ﬁg,

4

T

B) Ilyets x=0,1(72) = 0,17272..., Toraa

10x = 1,7272...,
1000x =172,7272...,

1000x - 10x = 172,7272... - 1,7272...,

990x =171,
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oo 17
990’
19

x=m.

Ilpumep 3. Iloxaxem, uTo nmepuoguueckas Apobe 5,7(9)
paBHa KOHEYHOH AecATHYHOH ApobH.

Pemrenne, Ilyctes x = 5,7(9) = 5,7999..., Torma
10x = 57,999...,
100x = 579,999...,
100x - 10x = 579,999... - 57,999...,
90x = 522,
x=5,8.

HUrak, 5,7(9) = 5,8.

IIpamep 4. Haligém smauenre BEIpaXeHNs 0.(27) + 4,(18).

0.(3)
Pemenne. Tak rar 0,(27)= % = —131-, 0,(3)= g = -;-,
4,(18) = 4%%=4%, T0
T+ 4,08)=Jidvat =20 a2 2 a2 5

39. AnMHG OKPYXXHOCTM M NACLYAGAL KpYyrd

IIpumep 1. BeruucaunM OopubnavmxEEHO AJIHHY OKPYMKHO-
CTH, €CJHu:

a) eé paamyc paseH 15cm; 6) eé gmamerp paseH 16 m.

Pemenne. Hcnoabsysa npubnuskeHue [HCAa T JO TpeX
3HAYAMIUX IN(PP, BRIYACAUM AJHHY OKPYIKHOCTH No (QopMy-
Je:

a) C=2nR=2-3,14-15=94,2 (cMm);

6) C=nd=3,14-16 = 50,24 (m).

Oreer. a) 94,2cMm; 6) 50,24 M.

Ilpumep 2. BriunmcapMm npuGamKEéHHO IJIOIIALL Kpyra,
eCJIM ero pajuyc paBeH 13 cM.

Pemenne. Hcnoanaysa npuGIukeHMe 4YHcna 7 A0 TPex
BHAYAINHNX UOHAQP, BRIYHCIKM IIOHIAXNL Kpyra no dopmyse

8 =rnR*~ 3,14+ 13 = 530,66 ~ 531 (cM?).
Oreer. 531 em®.
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Npumep 3. WUz cnpaBoYHHKA BEIINCATM IIpHOINIKeHHE
ypcaa n =~ 3,14159265. Croaprko nepBrix udp Yucia T HAZO
B2ATH AJA OpUOIHUKEHHOrO BHIUWCIEHHA:

a) AMWHEI OKPYKHOCTH, €CAH eé paiuyc DPHOAHMKEHHO
paseH 12,6 cmM;

0) naolagu KpPyra, eCJH ero paguyc npubamkeéHHo pa-
BeH 2,1 M7

BriuncanM npHOIHMKEHHO IIUHY OKPYHKHOCTH H TJO-
mager Kpyra.

Pemenne, a) Pagnyc oKpy:KHOCTH M3MepeH ¢ TOQYHOCTBHIO
A0 TpeThell smavwameit nudpel, cAea0BaTEIbHO, MHOMKHTENIDL
U TPOU3BefeHMEe JOMIKHBI COAEpPIKATh He foabrme TpEX 3HAYA-
mux nudp.

C=2nR~2-3,14-12,6 =79,128 = 79,1 (cM).

6) Paguyc kpyra MamMepeH ¢ TOYHOCTBIO JO BTOpOM 3Ha-
qamei nudphl, ciaexoBaTeNlbHO, MHOMHTeAN 7, R? m npousse-
JeHHe KOJIKHBI COREePIKAThL He BoJbIne ABYX 3HAYAINX UHdp.

R:=2,1+2,1=4,41 = 4,4;
S=nR*~3,1'4,4=13,64 = 14 (M3).

Oreer, 14 M2,



paspaen 11

CamocrostensHblie paboTot

C-1 Macwrab

Bapuanm I

1. Macmraé xapter 1:200000. Paccroanue MeRAYy ABYMA
césamMy Ha KapTe 10 cMm. YeMy paBHO paccTOSHHE MeMAY
9THMH CEJIAMH HA MECTHOCTM?

2. Paccroaume mesxay apyms ropogamu 40 kM., Uemy pasnHo
PACCTOSTHHE MEXKAY HTHMH TOpojaMH Ha KapTe, MacuiTab
kKoropo# 1 :1 000 0007

3. Paccrosnue Memay ropogaMu A u B pasno 150 kM. Pac-
CTOAHME MEXAY ropoaaMu A M B Ha KapTe paBHO 3 CM.
Onpegenaure macmrat KapTol.

4%, BeMeJbHHIl YYACTOK HA IMJIaH¢ WMEET BHA NPAMOYTOJIb-
HHKa co ¢TopoHamu 5c¢M u 4 cm, OnpefgennTe MIoanb
YYACTKA HA MECTHOCTH, €cJu MmaciuTad KapThl paseH
1:500.

Bapuanm 11

1. MacmTa6 xapter 1:1 000 000. PaccToanne MeXAY ABYMA
céiaMu Ha kapre 8 cm. YeMy papHO paccTOAHNE MEXAY
STHMH CEJIAMHM HA MEeCTHOCTH?

2, PaccrogHume Mexay asyma ropogamu 100 kM. Yemy pap-
HO paccToAHHE MeXAY 3THMH ropojaMu Ha Kapre, Mac-
mTab xoropoi 1:2 000 000?

3. Paccrosane mexxay ropogamu A mw B paseo 140 km. Pac-
CTOAHHE MEXXAY ropojaMH A u B Ha KapTe paBHO 7 CM.
Onpegesnte Macmitad KapThI.

4%, 3eMeNAbHBIH YYACTOK HA [JaHE HMMeeT BHI IIPAMOYIroJb-
HUKa co cropoHaMm 6cM u 5cm. Onpeseaute njaomanb
YUYACTKA HA MECTHOCTH, ecaw MacluTadé KapTh paBeH
1: 500,

Bapuanum III

1. Macmrat xapter 1: 250 000. Paccroanune Mexay ABYMA
cénamMu Ha kapre 16 cM. UeMy paBHO DACCTOAHNE MEXAY
3TUMH CcEraMH HA MeCTHOCTH?
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2.

3.

4*.

Paccroanmne mMexxkay AByMmA ropogzamu 24 kM. Yemy paBHO
pacCcTOsIHNE MEKIYy 9THMH ropofaMH Ha Kapre, MacliTad
roropoit 1 : 400 000?

Paccroaumne mesxay ropogamu A u B pasao 200 kM. Pac-
CTOSIHUe MeXXIy ropogaMH A M B Ha KapTe paBHO 8 cM.
OnpenennTe MacluTa® KapThl.

3eMeJbHBIH YYaCTOK HA IJIAHE HMEeT BHJ NpPAMOYToib-
HUKa, IJaomags kKotoporo paeHa 10c¢m?. Onpezenute
IIOMAAE YYACTKA HA MECTHOCTH, €CJH MacmTal Kapre
pasen 1:1000.

Bapuanm IV

1.

2.

4%,

C-2

Macmrtad xapre 1:125 000. Paceroanue mMe)xxy ABYMS
céraMi Ha KapTe 12 c¢M. YeMy paBHO pacCTOAHHE MEKAY
9THMMH CEaMH HA MECTHOCTH?

Paccrosaune mexay AByMsA ropozamu 25 kM. Yemy paBHO
paccTOAHNEe MeXXAY aTHMH TOPoJaMH Ha KapTe, macmTad
kotopoit 1 : 5000007

Paccroanve mexay ropogamMu A u B paBHo 360 xMm. Pac-
CTOMHUE MeXIy ropoaaMu A m B Ha xapre paBHO YoM,
Onpezenute Macural KapTsl.

3eMeNbHBEI YYaCTOK Ha HJMaHE HMeeT BHA NPAMOYIOJb-
HUKa, [OJI0omMazae KOTOporo paBHa 15cMmi. Onpemenure
IIoMagh y4acTKa Ha MEeCTHOCTH, €CJOH MAcIITad KapTsl
paBen 1 : 1000.

Aenexnue uncna B GHHOM OTHOWOHUNA

Bapuanm I

1.

2.

3.

4*U

PaggennTe uucno 125 B OTHOLIeHUH:
a) 1:4; 6) 83:2.

HauepTuTe oTpesork AB, anmuHa kKoroporo 14 cM. Pasze-
JIRTE PTOT OTPEe30K B OTHOINEHHH 3 : 4.

Pasgenure uucao 120 Ha TpH u4aCTH TaK, 4TOoOB HepBas
OTHOCHUJACh KO BTOpOI kak 1:2, a BTopasd — K TpeThel
Kak 2: 3.

Mama xoueT pasfmesuTs 22 xoHbeTh MeXKAY ABYMA LETh-
MH B OTHOIIEHHH, 00paTHOM OTHOIIEHHI) HX BO3PACTOB.
OnpepesnTe, CKONBKO KOH(ET AOCTaHeTCHA OpaTy, ecJaH
emy 6 J1et, a ero cecrpe 5 Jser.
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Bapuanm II

1.

2.

3.

4%,

Paznenure umcao 140 B orHONICHUN:
a) 1:6; 6) 2:5.

Hageprute orpesok AB, gamma roroporo 10 cm. Pasge-
JHATEe I3TOT OTPE3OK B OTHONTEHHH 2 : 3.

Paspennrte umcno 160 Ha tpu gwactv Taxk, urobml mepsas
OTHOCHJIACH KO BTOpOi kKak 1: 83, a BropafE — K TpeTbel
Kag 3: 4.

Mama xouer pazzenuTs 18 xkoHdeT MexIy ABYMS HeTh-
MH B OTHOILIEHHH, O0OpATHOM OTHOLUEHHUI) WX BO3pPACTOB.
Onpeaenutre, CKOJIBKO KOH(pET AOCTAHETCS cecTpe, ectH
et b yer, a eé Hpary 4 roga.

Bapuanm 111

1.

2»

3.

4%,

Pasaenute umueno 150 B oTHOIIEeHNH:
a) 3:2; 6) 3:12,

HagepTture orpesox MN, mgauna xotoporoe 15cm. Pas-
JelINTe 3TOT OTPE30K B OTHOMIEHHMH 3 : 2.

PaapenuTe yucno 170 Ha TPpH YacTH TaK, 4TOOB IepBas
OTHOCHJIACh KO BTOpOH Kak 1: 2, a Bropaa — K TpeTheil
Kaxk 3:4.

Mama xouer pasgeanTh 6 KOH(peT MeXAY ABYMS ZXeTh-
MU B OTHONICHHHN, OOPATHOM OTHOIIIEHHK) HX BO3PACTOB.
Onpenenure, CKOJBKO KOHMET AocTaHeTca OpaTy, ecau
emy 6 ser, a ero cectpe 3 roga.

Bapuanm 1V

10

2.

3.

4%,

52

Pazgenure umcnao 140 B oTHOIIeHHUU:
a) 2:5; 6) 2:12.

HauepruTe orpesok MN, mnuHa Koroporo 16 cm. Pas-
JeJIUTEe BTOT OTPE3OK B OTHOIIEHMW 3 : 5,

Paspenure uncno 260 zHa Tpm 4dacTu Tak, uTOGH IIepBAA
OTHOCHJIACE KO BTOPOH Kak 2:1, a BEropaa — K TpeTbe#
Kak d:4.

MaMma xouer pazgenauts 12 KOH(pET MeKAY ABYMA JETh-
MH B OTHOIIEHMH, OOPATHOM OTHOIUEHMI® HX BO3PaCTOB.
OmnpegensTe, CKOJBKO KOH(pET JOCTAHETCH cCecTpe, ecJH
et 6 ner, a eé Gpary 2 roza.



c-3 Mponopuun

Bapuanm I

1. Ha upcen 25, 6, 5, 30 cocTaBRTe NPOMIOPIHIO.

2. MokHO JM ¢OCTaBHTh HPOHOPIHMIO M3 OTHOLIEHHIA:
a) 8:2 u 3:12; 6) 7:5 u 21:15?

3. PelllnTe NIPONOPIIHIO:
a)%:%; 6) 12:5=20:x,

* 1,.72_92 1
4%, PelliiiTe OpCIOPIHIO 32x.73 223.17.

Bapuanm 11

1. HUs ymcen 24, 9, 8, 27 cocraBbTe ODPOMOPIHIO.

2. MoXHO JHM COCTABMTL NpPONOPIHIO U3 OTHOIIEHUIA:
a) 15:3 u 25:5; 6) 8:3 »n 12:327

3. Pemmute mponopnuio:

x _ 3, . — .
a ﬁ_ﬁ’ G) x-13 24.39-

3

* 5,.98_42.
4%, Pelniure nponopIHio 27x'29 413.119

Bapuanm 111

1. Ha umcen 28, 42, 36, 54 cocraBpTe IPONOPIHIO.
2. MOMHO MM COCTABHMTH OPOMOPIMI0 M3 OTHCOIICHHI:
a) 24 :17 u 34:48; 6) 13:12 u 39: 362
3. PemmuTe mponopnuio:
a)?;l=g; 6) 5:12=3: x.

* é M i= §' i
4*, Pemute oponopnpio 47.1|c.I213 29.311.

Bapuanwm IV

1. Ha uwmcen 26, 39, 36, 24 cocraBpTe NPOIOPILUIO.

2., MomHO JH COCTABHTH NPOMOPIMIO M3 OTHOIICHEM:
a) 18:17 n 54:51; 6) 15:28 u 56 : 307

3. PemnnTe Ipomopiuio:

x _ 9, .19 = 95 »
1= 28 6) x:12=25:20.
4*, PemnTte nponopuuio 3%:::5% =2%:51—21.
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C-4 Mouatue o npouenre
Bapuanm 1

1. Myx)uuHBI coctaBaawr 60% Becex paGoraloHIMx Ha 3a-
Boge. Cronnko MyKuyHH paGoTaeT Ha 3aBoje, €CJAM BCeX
paboraromux 2500 gemoper?

2, Haiignre gncao, 12% koToporo paBHEl 48.
3. Cronbko nponeHtoB umuciaa 50 cocraBaser uucao 207
4*, Hafigure uncno, 6% wroroporo paeenl 16% umcna 75.

Bapuanm 11

1. Ha mseifnoit dpabpure pabotaer 2400 yenosex, 90% mux
YHCJA COCTABJAIOT KeHIUIHHLI. CROJIBKC KeHLiHH padoTa-
eT Ha mpeitnoit dabpure?

2, Haizgure uucno, 15% RoToporo pasHE 45.
3. CKoJBKO IHpoUeHTOB uHcia 25 cocraBasger uyucao 107
4*, Haitnure unucno, 4% xoroporo pasaul 75% umcna 16.

Bapuanm 111

1. My>xuuHpl cocraeidswr 45% Becex paGOTHHKOB Lexa,
Cronbro sKeHIIHmH pafoTaeT B IeXe, eCAM BceX paloTHH-
koB 36( 4yenoBek?

2. Haiigure umcno, 48% xoroporo paBebl 12,
3. Croabko npoueHTosB uncaa 60 cocrasiaser uncio 847?
4*, HaitguTe umcao, 15% xoroporo paeHel 17% ugmcma 60.

Bapuanwm IV

1. Ha npegnpusatum paboraer 450 uenoBek, 54 % HMX unciaa
COCTABJANIT MeHIGMHLI. CKOIBKO MY:KYMH padoraeT Ha
NpeanpuATHH?

2. Haiigure yucno, 60% xotoporo paBHBI 135.

3. Cxoubko npomeHToB uHcaa 25 cocrasiaAer uucic 40?

4%, Haiiaure uucno, 16% xoroporo paeusl 15 % uwumcaa 80.

Cc-5 3apaun HA NPOLLEeHTHI
Bapuanm I
1. Buepa npogamu 180 kr osowgeli, a cerogHa — Ha 20%

MeHbIIe, 49eM Buepa. CKOJBKO KHJIOTPAMMOE OBOLIeH
NpomaiM 38 3TH ABa auA?
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2. 3BagyMajgH 4HCJI0, yBeJHMUHJAH €ro Ha 25% u moayumin
750. Kakoe 4uHcIO 3afyMaidm?

3. Ha ckoabko mnponenToB uuciao 120 meHblle, 4eM dYHCAC
200?

4% Ha ckoJpKO nOporneHaToB uncac 20 OGoxbime, 4YeM YHCIIO
16?2

Bapuanm 11

1. Buepa npoganu 150 kr ¢pykTOoB, a cerogua — Ha 30%
Oonpire, uyeM Buepa. CKOJBKO KHIOTpaMMOB (pPYKTOB
MpoOXaHO 38 TH ABA AHA?

2, BagyMajsH 4YHCIC, YMEHBIIHAHN erg Ha 20% o monyumiu
320. Kakoe umcao sagymManu?

3. Ha ckoasko npoileHTor uHcac 220 Goapllle, 4eM YHUCIIO
200?

4%, Ha CKOJBKO NOPOUEHTOB 4YHCAO 16 MeHpIIe, 4YeM WUHCJIO
20?

Bapuanm 111

1. Typuctu npoexanm Ha asrobyce 220 KM, 8 ocTaBIIMECH
45% HaMeYeHHOTO MAPIIPYTA OHH NPOEXANH HAa JJeK-
TpHuKe., KakoBa AJNHHA HaMeUYEeHHOD'o MApHOIpYyTa?

2. BagyMany YHCI0, VBEJHUYMJAY €ro Ha 65% U noayumam
33. Kaxoe uuciao sagymann?

3. Ha cKOJBKO IpOIEHTOR UMNCIO 8 MeHBbINe, YeMm yucio 107?

4*, Ha CKONBKO NPONEHTOB YMCHO 15 6Goabme, yemM uHCao
12?2

Bapuanm IV

1. TypucTel mnpoexanu Ha aBTobyce 55% HaMeueHHOro
MapmpyTa, a ocraBmpneca 180 KM oHM @HDpoexaly Ha
anextpuuke. KaxoBa ajiuHA HaMedyeHHoro mapmpyta?

2. BaxyMaau 4yMcia0, YMEHBIIHJM €ro HAa 75% M DOMY4YRIn
80. Kakoe uncio sagymanmu?

3. Ha croabk0o npoueHToB uucyo 10 Goaxpme, uem uucao 8?2

4% Ha CKONLKO NpOUEHTOR uYKciao 12 MeHbIe, yeM YHCIC
157
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C-6* BepoaTHOCTL €cO6GLITHA

Bapuanm I

1. 3anumnTe Bce TPEX3HAYHBIE YHCJA, B BAIHMCH KOTOPHIX
€CTh TONBLKO mudpel 0, 5, 7:

a) Ge3 morTOpeHUsn mudp;
6) ¢ nmoBropeHUEeM mudp.

2. Togbpocunu wurpanepHeiit kyOmkx. Kakoea BepoATHOCTH

TOTO, YTO BBINIAJET:
a) 4 ouka;
6) HeuéTHOE YHCJAO OUKOB?

3. KaxoBa BepOATHOCThL TOrO, UTO HPHM MOAGPACHIBAHHU MO-
HeTHl ABA pas3a oba pasa Beimager opén?

4%, CnyuaiiHpiMm o0pasoM U3 HATypasbHBIX uHcea or 22 po
44 BeIGpanu oaHo uucyao. Kakosa BepOATHOCTE TOTO, UTO
OHO JenauTcsa Ha 97

Bapuanm I1I

1. 3anumnTe BCe TPEXIHAYHBIE YHMCJIA, B 34TIHCU KOTOPBIX
ecTh ToJbko nudpm 0, 9, 3:

a) 0e3 moBTOpeHUA LHGDP:
6) ¢ moBTOpeHHEM LUDD.

2. IopbGpocnan urpansHblii Kyonk. KakoBa BeposATHOCTH

TOrO, YTO BBITAJAET:
a) 5 0YKOB;
) yéTHOR YHCIIO OYKOB?

3. KakoBa BEpOATHOCTh TOTO, YTO HpH MNOAOPACHIBAHUEK MO-
HeTHl JBA pasa 00a pasa BHINIAJET pellka?

4%, Cnyuaiinbim 06pasomM M3 HATYPAJbHBIX 4Yucexa or 13 gao

356 BeiOpanm ogHO uYHca0o. KakoBa BepoATHOCTD TOTO, UTO
OHO geauTca Ha 97?7

Bapuanwm 111

1.
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CKOJBKO MMeeTcsl YeTHIPEXIHAYHBIX YHCEJ, B 3allMCH KO-
TOPLIX eCTh TOJABKO HHGPH 0, 6, 7, 9:

a) Gea morTOpeHUA HHDP;

6) ¢ noBTopeHHeM nHubp?

Non6pocnnun urpaneHblii Ky6uk. KakoBa BeposTHOCTEB
TOr0, YTO BEIIANET:

a) 4 o4uka MaIU 5 OYKOB;
6) 0 oukom?



3.

4%,

Kakoea BepOATHOCTE TOrQ, ITO IpH NoAGpacbIBAHHH MO-
HeTHl JBa pPasa CHAYAJA BHINAJET OPEJ, mOTOM pemka?

CayuaiiipiM o0pasoM M3 HATYpadbHBIX uHcea ot 14 mo
39 BrIOpasnm ozHo unciao. KakoBa BepOATHOCTH TOIO, UTO
0HO JgeauTcA BHa 27

Bapuawm IV

1.

4%,

CKOJIBKO HMeeTca YeThIPEX3HAYMHBIX UHCEJ, B 3aIIMCH KO-
TOPLIX ecTh ToABKO Lmbpwr 0, 4, 6, 8:

a) 0e3 morTOpeHHA uudp;

6) ¢ moBTOopeHnem uudp?

Iloa6pocran wurpaabHeit kybnmk. Kakopa BepOATHOCTH
TOr'Q, YTO BHIIAJET:

a) 3 ouka HAH 4 ouka;

0) 7 oukor?

KakoBa BepOATHOCTH TOTO, YTCO OPH TOAOpacbIBAHHM MO-
HeThl [ABA pasa cHayajla BBIIANET pemIKa, HoToM opén?

CayuaiinniMm ofpasoM H3 HATYPAJIbHBIX uYucesn or 2D #o
55 srIOpanu oauo gucho. Kakoba BepOATHOCTE TOTO, 4TO
OHO peanrca Ha 37

C-7* 3apaun Ha BouUKCNIEHME BEPORTHOCTH cOBBITMA

Bapuanm I

1.

3%,

B urpe «Mopckoit Goii» Ha mone 10 X 10 pacmonararor
1 uerwlpéxnanyOurrii xKopabab (4 xkaerku), 2 Tpéxna-
Ay6HEX kopabna (mo 3 xKaerkm), 3 ABYXDanyOHEIX KO-
pabna (mo 2 rknerxkn) u 4 ogHODANYOHBIX Kopabaa (mo
1 xnerxke). Kakopa BepOSTHOCTL TOr0, UYTQ HIPOK, He
BUAA pasMellleHHA Kopabnefli Ha HIrpPOBOM [OJie U che-
JaB OOUH BHICTpeJa (HA3BAR KOODAMHATHEL OAHOH KJETKH),
MOmafgéT B YeTHIpExnanyOHpIH Kopabas?

B mxady ects 3 BepTHKaJABHBIX paaa mo 4 AmMMuKa B
KaAoM. B OfHH M3 AIMHUKOB B Ka)XAOM PAAY CIPATAIN
no oaHOW MoOHeTe. KaKoBa BepOATHOCTH TOrO, 4TO, BRI~
ABHHYEB CJAyYafiHEIM 06pazoM O OAHOMY SAUIMKY B KaX-
AOM PAAXY, MOXKHO HANTH MOHETHI B ABYX [EPBBIX pPAAAX
¥ HE HAWTH B TpeThLeM?

Yunurennr 3anjgaHHpOBaN MPOBEPHTh ABe AOMAaNIHMe pabo-
TEl M3 NOATH HA TeKyllel Hegene. ITH JABe paGoThl OH
BLIOMpaeT caydaliHbiM o0pasoM M 3a HEBLINOJHEHHe I0-
mamzell paboThl CTABHUT B KYpHANX OTMeTKY «1». Ompene-
JIUTE BEPOATHOCTE COGLITHA <«Bacsa MOJYYHT POBHO OAHY
«1», ec1H OH He BBLINOJHHT TPH JZOMANIHHe pPaboTHI M3
STHX IIATH.
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Bapuanm II

1.

3*,

B urpe «Mopcroit Goii» Ha mone 10 X 10 pacnomxaraioT
1 gersipéxnanyfuniii kopaban (4 xJaerxku), 2 Tpéxmanyd-
HBIX Kopabna (mo 3 xjaerTkmn), 3 ABYXnaJyOHBIX Kopabas
(mo 2 kaeTkn) u 4 ogHomanyOHBIX Kopabas (mo 1 KJer-
ke). Kakopa BepodATHOCTL TOro, UTC HIPOK, He BHAA
paamenieHus Kopabieil Ha UIpoBOM HoJie M CHAENAB OXMH
BEICTpes (HAJBAB KOODAWHATH OLHOH KJETKN), IOMALET
xorda Obl B OAWH OJHOMANYOHEIH Kopababp?

B mkadpy ectr 3 BepTHUKaANABHBIX pAfa o 4 AIMUKA B
KaxaoM. B ofuUH AmMUK B KAXAOM DALY COPATAIUH OZHY
MoHeTy. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, 4YTO, BEIABHMHYE CJIY-
YyaliHEIM ©0pasoM o OZHOMY HAIMHKY B KaKIOM pAAY,
MOKHO HAWNTH MOHEeTHl B NIEPBOM PAAY M He HaHTH B
OCTAJILHBIX 7

YuuTens SanNaHUpPOBAJ IPOBEPUTH ABe AOMAINHHe pabo-
TBl U3 IATH Ha TeKylled Hegene. Ot ase paboTkl OH BEI-
O6MpaeT caydalHHBIM 00pasoM H 3a HeBLINOJHeHHe JOMAII-
HeHl paboThbl CTABHUT B JKYPHAJ OTMeTKY «ls. Ompepmenure
BepOATHOCTE co0ObITHA «Bopa moayumT aBe «ls, ecau oH
He BBIOJIHHT TPH JoMAIOIHHe paboTBl M3 3TUX OATH.

Bapuaum III

1.

3%,
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B urpe «Mopckoii 6Goiis Ha mome 10 X 10 pacnonaararoT
1 uerepéxmanyOHEIN Kopalnp (4 xjeTkn), 2 Tpéxmna-
Ay6HBIX Kopabaa (mo 3 KiaeTKH), 3 ABYXIanyOHBIX KO-
pabina (no 2 kaeTrkn) m 4 omHOWANYOHBIX Kopabasa (mo
1 rgerke). KakoBa BepOATHOCTL TOTO, UYTO HIpPoOK, He
BAAA pasMeleHnda Kopabiieili Ha MTPOBOM HOJMe U CAesaB
OAUH BHEICTPeJa (HasBaB KOOPAHHATH OAHOM KJIEeTKHM), I10-
nafaéT XoTA Obl B OAMH JABYXHANYOHBIH Kopadibp?

B mkxady ecTh 4 BepTHUKAJBLHBIX pPAJA Mo 4 AIKMKa B
KaxJAOoM. B OAHMH H3 AIIHKOB B KaXKIAOM PAAY CHpPATAIHN
no oaHoii MoHeTe. KakoBa BEpPOATHOCTH TOr0, UTO, BbI-
ABHHYB CJYYaHHBIM 00paszoM MO OZHOMY HAUIIUKY B KaX-
JOM PAAY, MOMKHO HAHTH MOHETHI B TPEX NEPBBIX pPAAAX
U He HallTm B 4YeTBEpPTOM?

YunTenr 3anjJaHHMpPOBAJl NPOBEPHTHL ABe jJoMaurHme pabo-
TH M3 IIEeCTH Ha TeKylueid Heaeae., Itm Aee paboTel OH
BHIOMpaeT ciayuadimeiM 06pasoM M 3a HeBBIMOJXHEHUE JO-
mMamHell paGoTHI CTABHT B KYPHAJ OTMETHKY <«l1». Ompe-
AEeJINTe BepOATHOCTH cOOHITHA <«KaTaA monyunT ogHy «l»,
ecJII OHA He BBHIHOJHHT OZHY AOMAIIHIOK paboTy M3 3THX
IIEeCTH.



Bapuanm IV

1.

3*.

Cc-8

B urpe «Mopckoit 6oii» ma mone 10 X 10 pacmonararoT
1 dereipéxnanyburiii kopabas (4 KaeTku), 2 Tpéxmany6-
HBIX Kopabasa (mo 3 KJiaeTku), 3 ABYXITanyOHBIX Kopabia
(mo 2 knerxu) m 4 oxromanyGHBIX Kopabaa (mo 1 wier-
ke). KakoBa BepOATHOCTBH TOTO, UTO MIPOK, He BHAA paa-
MemeHud Kkopabieil Ha HMIPOBOM MNOJe M cAelaB OAUH
BHICTpes (HA3BAE KOOPAMHATBI OJHON KJETKH), TONAAET
XoTa Obl B OAWH TpEXnanyOGHBIH Kopabnn?

B mkady ecTs 4 BepTHKaAbHBIX pAja o 4 AIMAKA B
KaXxJoM. B OUH M3 HIMAKOB B K&XXAOM PHAAY CHPATAIH
no oaHOM MoHeTe. KaxoBa BepOATHOCTB TOrO, 4YTO, BBI-
ABHHYE CAy4YaiHBIM 06pasoM IO OZEOMY AIIAKY B KaXK-
AOM DALY, MOYKHO HalTH MOHETHI B TPETbeéM M HETBEPTOM
pAgax M He HAlHTH B OCTAABHEIX?

YuuTeJb 3allIAHMPOBAN MIPOBEPHTL ABe AoMamHue pabo-
THI H3 IIECTH HA TeKymed Hezejae. JTH gBe paboTel 0H
BRIOMpAET CAyYaHBIM O0pasoM H 3a HEBHIOOJHEHHE J0-
MamrHell paGoThI CTABUT B MKYPHAJ oTMeTKY «1». Ompege-
JIUTe BEPOATHOCTE COOBITUA <« MOJAYyUYNT XoTA OBl OmHY
«l», ecIM OHA He BLINOJHUT JABe AOMAaIlHHe PafoTHI U3
ATHX INEeCTH.

Moaynb wenoro uucna.
CpaBHeHne uenuix u4ucen

Bapuanm 1

1. 3BanuimmuTe YMcia, OPOTHBOMNOJOMKHEIe umcaam: +5; —2; 0.
2, Onpegennte Moxynu uumcen: +8; —6; O.
3. ¥npocture samucu uncen: —(+5); —(=3); +(~6).
4. CpaBHUTe wucaa:
a) +6 u 0; 6) 8 u 0 B) -9 un +3;
r) 11 u -T; a) +20 u +30; e) 20 n -30.
5%, CKOBKO DEJBIX YHCEeJ pACHOJOMEeHO MeXAY YHCIaAMU
-14 u +13?
Bapuanm II
1. BanuumuTte uucia, TPOTHBONOJOXKHBIE yHcaam: +7; —4; 0.
2. Onpepennre Moxynu umcen: +5; —8; 0.
3. VYupoerure sanucu uucen: +(—7); —(+9) —(-7).
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5%,

CpasruTe unCcia:
a) -3 n 0; 0) +8 n 0; B) —11 1 +8;
r) 12 u -9; n) +30 u +40; e) -30 n —40,

CKONMBKO HeJBIX YHCEeJ pPAaCHOIO¥KeHO MeXAy dHcCIaaMM
-16 u +17?

Bapuanm III

1.

2.
3.

4.

5%,

BanumuTe YHCAA4, DPOTHBONMOMOMHLIe upcaam: +15; 03
-12.

Onpepenute moayam umncen: +13; —60; 0.

¥unpocrure 3sanucm umcen: —(+20); —-(—21); +(-22);
+(+23).

CpaBHHTE YHCJIA:

a) +12 u 0; 0) -21 u 0; B) —10 u +4;
r) -10 m -11; n) +300 m +200; e) -300 u -200.

CKOJbKO IeJBIX YWUCeN DAaclioNoKEeHO MeRIYy UHCIaMHK
-21 u +22?

Bapuamwm IV

1. 3anumnre umMCcHa, NDPOTHBONOJOMKHBIe umcaam: +12; 0;
-16.
2. Omnpepennte moayau uucen: +11; 0; —34.
3. Vopocrure sammcu umcen: +(+10); +(-11); -(—12);
—(+13).
4. CpaBruTe uucna:
a)+22 u 0 6)-11 un O; B)—16 n +5;
r)-18 u —-17; x)+300 u +400; e) —-300 u —400.
5%, CKOXBKO NeJLIX YHceN PaclofoKeH0 MexAYy UYHUCJIaMU
~-22 u +237
C-9 CnoXxeHne M BLINMTAHME LEenbiX Yucen
Bapuanm I
Briyncaure {1—5):
1. a) 13+{(-2) 6) -4 +(-8);
B) 5+ (-9 r) —12 + (-5).
2. a) 13-(-2) 6) -4 — (—8);
B) 5 —(-9); r) —12 - (-5).
3. a) 43+ (—-12) 6) —52-(-13);
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4. a) 34 +(-24) - (-10); 6) —26 — (-8) + (-12);
B) —54 + 54 + (-5); r) ~10 — (-10) + 4.

5%, -25+ (—24) +(-23).+ ...+ 24+ 25 + 26.

Bapuaum II
Briuncaunre (1-—95):

1. a) 15+ (-3); 6) -4 +(-7);
B) —6+ 10; r) -11+(-3).

2. a) 15-(-3) 0) 4-(-7);
B) —6 — 10; r) —11 - (-3).

3. a) 34+ (-11); 6) —-32 - (-23);
B) -7 + (—54); r} —24 — 34,

4. a) 42+ (-26) — (-16); 6) —36 — (—8) + (—22);
B) —48 + 48 + (—4); r) -11-(-11)+5.

5% —37+(-36)+(-35)+ ... +34+ 35+ 36.

Bapuanm III
Briuucaure (1—5):

1. a) 23+ (-12); 6) -24+ (—-11);
B} 15+ (-19); r} —32 +(-12).
2. a) 23-(-12); 6) —24 - (—11);
B} 15 - (-19); r} —32 - (-12).
3. a) 43+ (-15) 6) —36 — (—63);

B} —16 + (—51); r) —41 - 37.

4. a) 442 +(—39) = (-29); 6) —346 — (—38) + (—18);
B} —333 + 333 — (—4); r} —49-(-49)-5.

5%, ~45 + (—44) + (—43) + ... + 41 + 42 + 43.

Bapuanm IV
Briuncaure (1—5):

1. a) 35+ (-11); 6) —22 + (—15);
B) 25+ (—39); r) —33 + (-42).-

2. a) 35— (-11); 6) -22 — (-15);
B) 25 —(—39); r) —33 — (—42).

3. a) 42 + (-16); 6) —37 - (-62);

B) —17 + (-52); r) -39 - 35.

4. a) 422 +(-26)— (-36);  6) —465 — (—47) + (-27);
B) —125 + 125 — (-5); r) —38 — (—38) —4.

5%, -53 + (-52)+ (-51) +... + 53 + 54 + B5.
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€~-10 YMHOXMOHME M flencHHe LenbiX Yucen

Bapuanm I

Bouucnure (1—3):

1. a) -12-5; 6) —9-(-24); B) 26-(-12);
r) —48-(-1); z) —57-0; e) —39-1.
2, a) 72:(-24); 6) ~96: (—8); B) —49:7;
r) -97:1; I) 0:(—-42); e) —54: (-1).
3. a) 41-(-3); 6) -37:(-37); B) -25-(-5); r)—39:39,
4., HaiianTe 3EAaUEHUE BLIPAYKEHHA:
a) 172:(—-422: 211 - 43); 6) —432:(-9):(-24).
5%, HaiifuTe sHaueHUe BhIpAXKeHUS
52+(-53)+(-54)-55+(—56): 56 : (-55): 54 : (—53).
Bapuanm II
Boruncaurte (1—3):
1. a) -13-4; 6) -8 (—25); B) 24 - (-14);
r) —47(-1); n) —86 ¢ 0; e) —-38-1.
2. a) 86:(-43); 6) —63:(-9); B) —42:3;
r) -79:(-1); x) 0:(—44); e) —44: 1.
3. a) —38-3; 6) 39:(—-39); B) —24-(-5); r) -91:91.
4. Haiipure zHaveHNe BBIpAMKeHHA:

a) 272 :(448:(-112)- 34); 6) —-368 : (—8) : (—23).

5*. Hailianre 3sHaYeHNe BLIPAYKEHUA

63 -(-64)-(—65)-66-(—67):67:(—66): 65:(—64).

Bapuanm III

1.

Buiuncaunre (1—3):

a) -15-7; 6) —8-(-23); B) 27+(—-13);
r) —45+(-1); x) —787-0; e) —79-1.
a) 78 : (—-26); 6) -91:(—-7)% B) —64: 8;
r) —98:1; x) 0:(—394); e) —85:(-1).

a) 45-(-4); 6) —390:(-39); B) —125-(-5); r) -89 :59.
HaiignTe sHaueHNe BbIPAKEHHA:
a) —282:(-639:(-213)-47) 6) —266 : (—19):(-14).

5*%. HafiguTe aHaueHHe BLIPAXKeHHA
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Bapuanm IV

Beruncaure (1—3):

1. a) —23-5; 6) —9-(-27x B) 26+ (-11);

r) -87-(-1); x) —99-0; e) —-101-1.
2. a) 94:(—47); 6) -63:(-7) B) —54:9;

r) —88: (—-1); n) 0:(-95); e) —97:1.
3. a)-82:3; 6)650:(-65); B) -42-(-5H); r) —93:93.
4. HaiignTe 3HAYEHWE BEIPAKCHUSA:

a) 264 :(452:(-113)33); 6) —252:(-9):(—28).
5%, HailignTe 3HaUeHHe BBIPAKEHUA

75+ (-T6)-(-77)- 78 (-79): 78:(-77): 76 : 75.

c-1 AefcTBNA € UONbIMU YNCNAMU

Bapuaum 1

Ll L

HaiiznTe sHauenue Bripaykenma (1—4):
(72 — 36 - (—8) — 24) : (—8).
-420:(-14-7)-3 - 7.

340-72:(-7+ 3)-(-6).

-405: (36 —45:(—5))* 3.

5%, [Ipu KaKOM 3HAUYEHMHM ¢ He HMeeT CMbICJa BHpakeHNe

200:((-55:5+9) 24 +a)?

Bapuarnm 11

Lol A

Haiigute sHaueHue BhIpasxkeHHa (1—4):
(180 - 11+ (-6) - 18) : (—3).
-250:(-17+7)-4-8.

130 -84 :(-11+ 5) - (-7).
-540:(45-36:(—4))- 6.

8%, IIpn RAKOM 3HAaYEeHNW ¢ He HMEET CMEICJIA BbIparkeHHe

300:((-66:11+4)-25—a)?
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Bapuanm 111

HaiiauTe sHauyeHHe BHIpaXkeHHs (1—4):

(—620 — 14 - (—6) + 36) : (—250).

720:(-12-36)-(-12) - 4.

240 — 240 : (—55 + 15} - (—2).

—490:(84 -84 :(-6))-5.

5%, IIpm KakoM 3HAYEHMHM @ He HMMeeT CMBICIA BLIpakeHHe
400:{((—-88:11+ 2)- 36 — a)?

Lo A

Bapuanm IV

Haitaure sHaveHne BoIpaskeHusa (1-—4):

(—347-18-(-5)+ 27) : (—115).

—220: (-836 + 14)* 11 ~ 8.

280-280:(-16+2)- 2.

-840 : (70 - T70; (-5))* (-5).

5%, IIpu KAKOM 3HAYEHHH d HE MMEET CMBICIAA BLIpajKEHHE
500:((—77: 7+ 7)-28 +a)?

I e

C-12 NpeacrasneHne Uenvix uncen
HO KOOPAUHOTHOR NPAMON
Bapuanm I

1. Bamumure KoopaumHarel Toderk A, B, C u D, nzobpaskén-
HEIX HA PHCYHKe.

A B O D C
—4 -1 01 4

Onpegenure pacceroanua 0D, OB, BD,

2. HNazobpasnTe KOOPAMHATHYIO OCh, BHIOpaBR yaoBHHIH enn-
HMYHEI OTPe30K, M OTMeThbTe Ha Helt Touru O(0), M(2),
N(-3), K(5) u L(—6). Oupegenure paccrosuus OL u MN.

3. Pazanmunele TOYKM 3a7aHRl CBOMMHN KoopzumHatamm: O(0),
M(m), N(n). CpaBHATe MOAZYJAH NENBIX YACEN M H A,
eciu OM > ON,

4%, Onopemenure KOOpPZWHATY TOUKH M orpeska AB, ecan
A(-6) u B(4) n AM: MB=1:4.
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Bapuanm 11

1. 3BanumuTte KoopAuHATH Touek A, B, C u D, nsobpamén-
HBIX Ha PHCYHEKe.

A B o D C
-5 -1 01 6
Onpegenute paccroauna OC, OA, AC.

2. Hso0pasuTe KOODAMHATHYK OCb, BHIGpaB yxo0HELL exu-
HHUYHBIHE OTpe3oK, M oTMeTbTe Ha Hell ToakH (N0), M(3),
N(-2), K(6) u L(—7). Onpenenute paccroaana OK u ML,

3. PasauuHBIe TOYKH 3aJaHBI CBOMMH KoopAHHaTammn: O(0),
M(m), N(n). CpaBHuTe MOZYJM LEABX YUCEN M H N,
ecan OM < ON.

4*, OmpeaesuTe KOOPAWHATY TOUKM M oTpeska AB, ecam
A-7) u B(5) u AM:MB=1:5,
Bapuanm 111

1. 3anumnTe KoopAMHATH ToueK A, B, C u D, uzobpamxén-
HBIX HA PHCYHKe.

A C 0 D B
-5 -1 01 5
Onpegenure paccroauua OA, OD, AD.

2. H3obpasnre KOOPAMHATHYIO OCb, BHIOpAB yAOBHBIM exm-
HUYHBLIE OTPE30K, H OTMeThTe HA Hell Toukm O(0), M(4),
N(-3), K(7) u L(-8). OnpeanenuTte paccroaaus OL n MK.

3. PasnnuHbe TOYKH 33aJaHB! CBOMMM Koopaueatamu: O(0),
M(m), N(n). Onopegenure 3sHak uncaa m, ecaiu OM > ON
Hm<n.

4%, Onpefgenute KOOPAHHATY TOYKM M oTpeska AB, ecanm
A(-8) u B(7) u AM: MB=2:3.
Bapuanm IV

1. 3Bamumute xKoopAuHATH Touek A, B, C m D, usobpakén-
HBIX HA DPHCYHKE.

A B O D C

-7 -1 01 8
Onpepenute paccroanus OC, AQ, AC.
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3.

HMaofpasuTe KOODAMHATHYIO OCh, BHOpap ymoOHHIA enH-
HUYHLIA OTPe3OK, M OTMeThbTe Ha Heil Touxu O(0), M(4),

N(-3), K(7) n L(—6). Onpeaenure paccroarua OK

u ML,

PasnnuHple TOUKH 3aJaHBI CBOMMM KoopawHaTamm: ((0),
M(m), N(n). Onpenennre sHax uucia n, ecin OM < ON

H m>n.

4%, OnpegennTte KoOpAMHATY TOYKH M oTpesxka AB, ecian

A(-7) u B(3) u AM: MB=3:2.

C-13 PaunoHanbHble YMcna
Bapuanm I
1. 3anuniuTe 4YMcia, NPOTHBOMOJIOMHBIE YHCIAM! +-;-; —%; 0.
2. ¥YnopocTHuTe 3alNCH YHUCEN: +(—%); —[+§].
3. Ompemenute MOZYJIH UMCeN: +§; —%; 0.
4, 3anumiurte YUCIO —-3— B BUae Apobu:
a) C OTPHUIATENAbHEIM YHCJINTENEM;
6) ¢ OTpHLIATENLHBIM 3HAMEeHaTeJIeM.
5. CokpaTure npobu —S9; ﬁ.
P AP 12 T4m
6. I . -11, -21
. puBeanTe K 3HameHareaw 100 gpobm: 25 28"

7%, BanUlIUTe YHUCAL;

11, -21, 82, -41
-12° -22° -33° -42
C IMIOJOXMHATeNEHLIMHN 3HAMeHATEJIAMH.

Bapuanm II

1. 3anHmuTe YHCAA, DTPOTHBOMOJAOMKHBIE YUHCAAM: +%;
2. VYnpocTuTe 3amMcH qucex: —(+§J; +(—%J.

3. OmnpezenuTe MOAYIN YHCEN: +%; —%; 0.

4, 3anuIIuTe YHCIO -—% B BEAe Apobu:
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a) ¢ OTpPHIATEeJbHEIM BHAMEHaTe/leM;
6) C OTPHHATEJIbLHBIM YHCJINTEIEM.

— B BHue gpobeii

2,
3, 05



5.

6.

T*, 3anuuIuTe YNCIA:

-36_ -32
CoxpaTure ofH: —; —=,
P ap 56’ —48
. -9, -12
IIpusegure ¥ spameHarear 100 apobu: 0° 36"
10, -20, 31, —43
-11* -217 -32" -44

C NOJOMNHUTEJIBHBEIMH ZHAMEHATCIAMH.

— B BHJe ApoOei

Bapuanm III

1.

SanuuruTe YUCAa, IPOTHEOIOJNOKHEIE YHCIIAM: +-§-; —%; 0.

2. ¥YmopocTHTe sanmcH WHCENT: +[+%§-]; -(—g).
3. Onpenenute MOAYIN YHCEN: —g; %; .
4., 3anumipTe YHCIO % B Buae Apobu ¢ OTPUIATEIbLHLEIM
YHCAHTENEM.
5. CokpaTture 6u: 2. '—36.
p Apo 38’ =25
6. IIpneegute K sHameHaTtemio 120 gpobn: _?té; :—zg
7*. Banumure umcas: 2o —12._83. —45 _ 4 BHMIe ApO-

24’ 25 -35° -49
Hell ¢ MOJMOMUTENLHEIMU 3HAMEHATENSMH,

Bapuanm IV

1. 3anummnre yucia, IPOTHBONOJMOMKHEIE YHCIAM: +§; —%; 0.
2. VYnpocTHTe 3ADHCH YHCeN: —(—EJ; +(+%J.
3. OnpepesnTe MOAYIM YMCe: —%; g; 0.
4. 3Banuuinte YHcIo % B Buaje JApofH ¢ OTPHIATEJIBHBIM
3HAMEeHATEeJIEM.
5. Coxparure apobu: 18—; 26
-64° -39
6. IIpusegure K 3HamMeHaremo 150 apobu: _?1;-; 'l_"?f
7*, 3amumure umena: L. -2, 35, 47 o BHZe JIpo-

197 —29°  -37° —49
Oeii ¢ NOMOMUTENBHEIMH 3HAMEHATENAMH.
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C-14 CpasHeHue PALMOHANBHLIX YUCOS

Bapuanm I
Cpaenure uncna (1—4):

1. a)%u:—g; 6)-"5]:11:15.

2. a)-—-%u—%; 6)%11%75-.

3. a)—gno; 6)-?—1—10; B)—%H%_

4. a)—-z— u—%; 6)—%11;—;-; B)-_3—7H——§-.

5%, HaliauTe Bce HECOKPATHMEIE Apofn ¢O 3HaAMeHATeNeM 3,
2 1

3AKNIOYEHHEIE MEXAY YNCIAaMH -3 " -3°

Bapuanm II
CpaBaure qucaa (1—4):
3 - -
1. a)gnt-g; 6)7111%7.
8, 4, 3, -9
8 .0, 2 40 4,5
3. a)?uo, G)EHO, 3)5117.
3 5 17 ~11 3 4
L] -_—— ‘-‘_; ——— ; — H T
4. a) 5 " 3 6) 36 u 18 B) -4 7
5*, HaiiguTe Bce HeCOKpaTHMEIE Apo0H cO 3HAMEHATeJneM 5,
BAKNIOYEHHEBIE MEXKAY YHMCAaMH -—% u —-}I .
Bapuanm III
Cpapaure uncna (1—4):
1. a) > u l5-; 6) 12 u 13,
) -13 13 ) -15 15
5 3. 1 -5
2. a) ?H—?, 6)145114.
12 ) 32 ) 39 _ B2
3. a)*ﬁno, ﬂ)ﬁHO, B) -2 M -
3 2 19 -5 2 5
. == =< = 1 —; B) — m —=,
4 a) 4 " 3 6) 32 8 )—-3 8
5%, Halinure BCe HeCcOKpATHMMEIe Apofu cO 3HaMeHaTeneMm 8,

S3aKJIOUEHHBIe MeXAy uucaamm —1 n—%.
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Bapuaum IV

1.

4.

CpaBauTe umeaa (1—4):

a)-i-l:s-ﬂ-;%; ﬁ)%n%.
a)—% ) —g; 6)% u -Ti13—2.
a)-—-g--:7 u 0; 6%:10;

a)-—% )5 4 ——%; 6)-—i—; n -_6—5;

gy AL y 47
53 51
3 2
B) — H ——.
) -7 5

5% Haitnure BCce HeCOKpPATHMEIE KpPoGH co 3HaMeHaTegaeMm 8,

C-15

3aKJIIOYEHHBIE MeX IOy YHCJAAMHA -1n —?.

Bapuanm I

1.

2.

3.

Brunosnure caoxenne (1—2):

22 b ()
2ol oo

2

BrilosHuTE CcHOKeHUe H YIIpOCTHTEe OTBeT. 13—4-[

4*, HaliguTe 3HAYEHME YHCJIOBOTO BEIPAMKEHNA

3 9 27

Bapuanm I1

1.

2,

3.

BrinonmnuTe caoenume (1—2):

o 3+(F) o3
a) —§+[—%); 6) —%*‘%;

BrinonHUTE CHOMKeHHe H YOpOCTHTE OTBET: %-l—(—-—

1 +[ﬁz) L4 (Li

81

)-

B)

__'+_"o

9

-3
18

9

1
+§.

4%, HaiingnTe 3HaYeHHe YHCJOBOIO BBEIDAMKECHHA

2, (-4 8 (-
s+ (3)

16
81

).

9
16

)

CnoXxeHue PAUMOHANBHLIX YMCEen

é9



Bapuanm III

Brinonnure caoxenue (1—2):

5 (_a)\ 8 (_8). _2 13
1. a) 13+[ 13)’ ®) 11+( 11)’ B) i

2, a)-2 (_3)- 6) 2, 8. _u_ 5
) =5 +{~15) ) 5+ B) 37 +1s

3. BrINosHUTE COMKEeHHe M YIPOCTHTE OTBeT: 3—2—-{-[—2—%}.
4%, HaliguTe 3Ha4YeHHe UHCIOBOFQ BHIDAMXKEHNH

3 a5 i 9
Se[-2|+ L +(-21).
4+(8J+16 (32)

Bapuanm IV
Bunoanute croxenne (1—2):

1. a) —1+(—1J; 6) i+(—£]; B) -2 4+ 1

1 11 13 13 17 17"

1 3 3 2 5 5

2. —— 4|2 6) -2 425, -2 432,
a) 4+[ 16)’ ) sty 5) 36+27

3. BBINOJHHTE CAOMEHHe M YIPOCTUTE OTBET: %.,.[_%]_

4*, HalizuTe sHAYeHME YHCIOBOrO BLIpAMKeHHUA

oY del)
4 8 16 32

C-16 BoiuMTaHMEe PALMOHANBHBIX “YMUCcen
Bapuanm I
Brinonuure BrlunTaHue (1-—2):
1 2 5 4 T 8
1. a)-=--35; 6) = ——; B ———[_—-).
) 5 5’ ) 7 7 ) 9 9
1 3 2 1 5 1
ogE 0 wa-ld)
2 a)lﬁ 4’ )3 2/ )18 24
3. PBrInoJHHTEe BHYATEHHE H VIIPOCTHTE OTBET: %-%.
4%, HajiauTe 3HaAYeHNE YHUCJIOBOTO BhIPAXKEHHUA %— (—%J — %g-
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Bapuanm II
BrimosaruTe BH4YHTaHNe (1—2):

3 2 2 4 6 8
—_— 2. B —— = | ——
1. 2 ’ ) 5 & ) 11 [ 11)
1 7 1 2 5 11
. R —5—|-% B) —o - —|—%x
2 a)5 15 ) ( 3] ) 24 [ 36]
3. BRIIOJMHUTe BEIYHUTAHHE H YIPOCTUTE OTBET: :11-‘;1-1%
4*, HaliauTe sHAYEHUE YHCIOBOTO BEHIPAYKEHUSA i-—(—%)— g-g-.
Bapuarnm III
BrinoanuTe BuluHTanne (1—2):
1. a4 _86. 6y 5 _8. B _i_(_lg),
a) 11 11’ ) 13 13’ ) 17 17
1_3, _1_(_2), 3 _(_5
2. 8)— -5 %) -1 ( 5)’ ®) 36 ( 27]’
3. BEIDOMHUTE BHIYATAEKHME U YIPOCTHTE OTBET: E% - 432-.

4%, HatiznTe 3HaUCHHE YHCJIOBOTO BHIPAMKEHUA %— (—%) - %.

Bapuanum IV
BrinoaHuTe BeIuuTaHue (1—2):

5 8. 3 9, 9 (12
L a-g-7 91 B) ~17 ( 17)'
2, ay-l_4. 6 -E_[—l)- B —H—(—i}
) 5 15’ ) 5 1) 54 36
3. BHHOJIHHTQ BEIYUTAHUVE N prOCTHTe OTEBeT: %—g.

4*, HajfiznTe 3HaUYeHUe YHCJIOBOTO BhIDAXKeHHSA %—[—%J—%.

C-17 YmnoXxeHne paLMOHANbHBLIX YHCEN
Bapuanm I
1. BruIMoJHUTEe YMHOXM(EHHE:
3 [ 2) 2 5, 3
a) 3.[_?), 6) -2.3; B) -2 . (-3).
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BHIIONIEATEe YMHOMKEHHE W yOpocTute oreer (2—3):
5.(_2). _3.5, _4.(_3
2. a)4.[ ?J, 6 -2.2 B) 9[ )

8
2 3y 4 5 6
3. 7.5.( Z)'E'(‘E)‘?'
4*, JloxGepuTe TAaKyI0 HECOKPATUMYIO APOGH 5’ AN KOTOpOH

BEPDHO DABEHCTEBO

DY

Bapuanm II
1. BrinosnuTe yMHOMKEHHRe:
3 3. _2 4, _4
03.(-2;  e-2.4& -l

BLITONHUTEe YMHOMKEHHEe U YIDPOCTHTE OTBeT (2—3):

2. a) %(—%], 6) —g.%%; B) —%[—%)

3 4y b 6Y 7
5. 8.2.(-4).5.(-8).L,
4%, TlonOepuTe TAKYIO HECOKPATHMYIO ApOOH f, ANA KOTOpPOH
BEPHEO DaBeHCTBO

Bapuanum III
1. Brinosapre yMHOMeHHe:

4 53, 2 4, _3 (-
a)g-{—?], 6) -2.2; B) —2-(-3).

BLinonHHTe YMHOMeHHe M YIOPOCTHTE oTBeT (2—3):
3 (_4). 5.7, _T(_8)
2. 9l (-4 o B -5 (-2

9 107 14
1. (42) 314 ()

4%, ITogGepuTe TAKYKY HECOKPATHMYIO EpoOb -g, ANA KOTOpOH

BEPHO PABEHCTBO
2.[_§).§ : [_ZJ.E.[_2)= 1.
q 6/ b 4/ 8 2
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Bapuanwm IV
1. BuimoaumpTe YMHOMKeHHE:

3 (_3)\. 5 5, 2 (-
a) g'[“;)’ 6) 3.3 B) -2.(-4).

BuINoJHMTE YMHOMKEHHE B YIpOcTUTe oTBeT (2—3):

4 AN 2 7. _5 (_4
N e S !

_13) 14 f 153 16 [ 173
8. 18'( 14) 15 [ 16) 17 [ 18)
4*, IloagbepuTe TAKYID HECOKPATHMYIO ApO0b g, AJ1A KoTopoi

BepHO pPaBEeHCTBO

c-18 DeneHue paBMOHONLHLIX YUCON

Bapuanm I

1. Bunimoanure zenaeHHe:

G -

e | G

.4, T -
i B) 15.( 2).

BrInonruuTe AeleHHe M VIOPOCTUTE OTBeT (2—4):

f_12). _8.4, _24.( 3
2. a)e.( 7), 6) -3:4 B 25.[ 5).
1,(_2).3,(_4).5
3. 1i(-2):2i(-4):.
% _13 .4, 8.2, —
4% a) 17.3, 6) 8.3, B) -27:(-18).
Bapuanm II
1. BmmoanuTe AereHHe:

30 __é L3 _EIZ. _it —_—
a)z.[ 3), 6) -2:%; B) -2 (-4).
BrinonruTe AeneHme u ynpocture orBer (2—4):

2 a)'r-[-ﬁ} 6) —3.85, B _EE.(_?.J
’ 1) 84’ 21\ 3/

B2 (2%
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4*. a) _% : 4; 6) —9:3; B) —28 : (—21).

Bapuanm III
1. BrnmonsuTe neneHue:

12.(_5), 15,4, 12,
a 13'( 2)’ 0 -%'3 B) —33:(B).

BrinosHuTe menesuve u ynpocTute oTser (2—d4):
2. a)9: ( J 6)-12:4; _ﬂ-[—ﬂ)
T 1—3 : .

5 156 28 14
s S BEDEED
4%, g) —%:13; 6) —2::‘5.; B) -35 : (~14).

Bapuanm IV

1. BummonsuTe meneHue:
i4

11 { 53, _12 5, 14
a)ﬁ‘( 7)’ ®) 1373’ B) -5z
BuinonuuTe aeneHue u ynpocrure orser (2—4):
(_24), 168, _28.( 24
2. a)s.( 13), 6)-20:% 5 B [ 15}
3 =75 () () () (38)
st 167y 1707 18)70 19)°
%, a) —27 . _3.5. —45 - (—
4%, a) 58 :19; 6) 3.7, B) —45 : (—18).
Cc-19 CmelsdaHHbIe ApO6GM
Bapuanm I
1. Banumure B BHAe CMELIaHHONH JApofu OOLIKHOBEHHYIO
Apo6h:
a) E; '13; B) -2~

2. 3anumuTe B BHAe OOBIKHOBEHHOI npoﬁn CMEeInaHHYIO

IpobB:
5. ~13. _33
a) 27, B) 111, B) 37.
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3. BriuucauTe:

2 1, —1l, _5.33.

2. i _al o5, 12 o1,
T) 2—.( 4); ) 32+26, e) 13 23,

1( 5). _al.{_q1). o3,
x) 11 ( 12) 2) 39.( 16), m) -23.0.

BriuucauTe, NIpUMeHAs PacHpeseIuTeasHRH 3akoH (4—5):

1,19 51,49
4, 5Z°1ﬁ 54 410.

x 5l 42 _1).1_1.1
5+ 51 45+( 51).21-51.11,

Bapuanm I
1. 3anuimnTe B BHAe cMelladmHoN apebn oOHKHOBEHEYIO
JpoOb:
15, —12 _35
a) T’ 6) B) 8

2. SamumnTe B BHAe OOBIKHOBEHHON ApoOM CMeImMaHHYK)

Apo6h:

a) 12; 6) -22; B) -3.7.
3. Briuncaure:
8) 4z + 6) 5-2%; B) 25 -(~2);
r) 32:(-5) B -22 4+ 3 e) -13-2%;
;) 33 [—EJ' 3) —2%:(—2%); n) —1%.0.

Boraucaure, NpUMeHAsA pacupeAenuTensuuil 3axon (4—5):
1 5 1 5
44 45.16_45.33.

* 41.57 [_lJ. 5_41.42
5% 42.50+(-41]-32-41.12.

Bapuanm II1

1. 3anuniute B BHAE CMellAHHOH ,:;poﬁu 06BIKHOBEHHYIO
,mpoﬁ:b

a) 2% 6) —2; s) =22
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4.

3anumuTe B BuAe OOHKHOBEHHON JApOGH CMEIIAHHYIO
ApoGb:

a) 43; 6) -5 B) -322.
Brraucianre:

a) 4%-{-%; 6) 5—-3-47-; B) —4-31;45—;

r) 3-3-:(—16); z) -6-113+ 2%; e) ‘4T51‘ —3%;
M) 2-;--[-%); 3) —3%:[—2%); Hn) —2% (-1).

Briuncnnre, npuMeHAA pacnpeaeUTENLHEIN 3aKoH (4—35):

131,17 131,418
13512 -132. 12,

e 1l.87+(-11l).35- 111 5!
5*. 111 89+[ 111).83 - 1113l

Bapuanm IV

1.

4.

BanuinuTe B BHAEe cMelaHEHOH Ipobn 0OBIKHOBEHHYIO
Apobb:

25, -29 _58
a) 8’ 6) 7 Bl —17

damumuuTe B BHAe OOBIKHOBeHHOH JpoOH CMeIIaHHYIO
Apolb:

8) 53; 6) ~42; B) -312.
BrigucanTe:

a) 434+ 1 6) 6-33; B) 22.(-6);
P 3i:-15; @ -5La+d: e) -85 -4%;
wyag (-2 @ -ak:(-28) w22

BerqyucauTe, IPUMeHAA pacnpefeNUTeIbHEIA 3aKoH (4—35):

—111,911 431 916
1121 -11-.2:2.

% 191 75 [_ L).é_ 1 91
5%, 1212 7s+ 1212 48 1212 24.
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C-20 deHcTBUA ¢ PALKOHGNbHLIMK MUCNOMU
Bapuanm I

Ha#zanTe sHaueHMe Bripaskenus (1—35):

1. 5+§-[—21J. 2. —2:5%—%:1%5—.
8. 2l.24(-3)ial. 4 2-[11-11.2)
5% 2. (s-112}411 2. (2L -5)
Bapuanm 11

Hajiaure aHadeHue BeipakeHusa (1—=§&):
1. 3-2.3%. 2. -3:51-22:L1
3. 1.224(-8):2l 4. 1-(11-12.7)

* 32 . (6-132 2 (g2 _
5% 3.2 (s 1311]+1311 [311 6).

Bapuanm IIT

HaiiauTe sHaueHue BrIpaskeHna (1—5):

1. 5+4l.[—1§} 2. -52:41-51.7
3. 23.T4a2:(-s2) 4. 3-(si-2Lal)
5% 52.(7- 1224122 (52-7)
Bapuanm IV

Hajignte sHagenne BeipaskeHus (1-—5):
1. T+ 12.(-61). 2. 4%:@5%}5%:3%.
3. 82.Z+sl:(12) 4, %[4%3?:1%}

« ol (g_132 2 (o1 _
5+, 2L (9 1315]+1315 [215 9].
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C-21 MpencrasneHne PaUMOHANBHLIX YMCENn
HO KOOPAWHATHOM NPAMO
Bapuanm I

1. 3anumnTe KOOPAUHATH ToueK A, B, C n D, nsoGpakéu-
HBIX HA DHCVHKe.

C D O A B
-2 -1 0 1 2

-

2, WaobpasuTe KOODAMHATHYIO OCh, BHIOpAaB YAOOGHBIN exu-
HHYHEIE OTpe3ok, H OTMeThTe HA Heid ToukH O(0),

3 11 -3 1 :
M(‘J, N( 14), K( 24) H L(lz)' OmnpegennTe:

a) paccroaune MK;
6) KoopAWHATY cepefuHEI OTpeska MK,

3. Briumcaure cpeanee apHdMeTHUYECKOE YHCEJ:
a) 3 u 8; 6) 3, 8 m 10.

4. Cpeanee apudmeTHuecKoe ABYX PAMMOHAJBHLIX YHCEN M
A n Gonbine Hyna. CpaBHHTE MOAYJIH YHCETI M WU n, €CJIH
H3BECTHG, uTO m >0, n <0.

5%. Onpenenure KoOpAMHATY TOUKM M oTpeaxa AB, ecan

A(—zg} 3(55 u AM:MB=4:3.

Bapuanm II

1. 3anumure KoopamHATH Toduexk A, B, C nm D, nsobpaxkén-
HBIX HA PHCYHKE.

C D O A B
-2 -1 0 1 2

-

2. HsolOpasnTe KOOpDAMHATHYIO OCbhb, BHIOpaB yIOGHREIN emu-
HHYHLI# OTpesoK, KM OTMeThbTe Ha He#lt Touxku 0),

M[%], N(-lg], K[—zé) n L[S%). OupenennTe:
a) paccroaHue NL;
0) xoopamHATyY cepemuHBl oTpeaka KL.

3. BpluncanTe cpegHee APM(PMETHUECKOE YHCEJI:
a)buT 6) 5, Tu 9.

4. Cpeasee apnpmMeTHUYecKoe ABYX PAIMOHAJBHEIX YHCEA M
U n MeHbile Hyas. CpaBHHTe MOAYJAH UNCeJ M H 7, €CHH
H3BeCTHO, 4TOo m >0, n <0,
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5%, Onpenennte koopamuary Touku M otpeska AB, ecan

A(-:%), 3(43] a AM:MB=38:4.

Bapuanm III

1. Banumure xoopamHatel ToyeK A, B, C u D, usobpaxén-
HEIX Ha PHCYHKe.
C D (8] A B
> =g
-1 0 1

2. Hzo0pasuTe KOOPAMHATHYK OCbh, BeIOpaB YAOOHEIN ean-
HUMHBIH OTpeaoK, M oTmeTbTe Ha Hell Touku O(0),
M[g] N[—lﬂ, K(l%) u L[—l%). Onpexenure:

a) paccroanue KL;
6) KOOpAMHATY cepeAuHLl OTpeska NL,

3. BuuncaHTe cpeaHee apHGpMeTHUECKOe YHCEN:
a) -7 u 3; 6) 6, -1 u 8; B) 5, 6, 7 n 10,

4. CpeaHee apudMeTHUECKOE€ ABYX PAIlHOHAJBLHBIX 4YHCeJ M
H n Gonnme Hyaa. CpaBHHATE MOAYAM 4YHCeN M U N, €CIn
HM3BECTHO, YTO M > 1.

5%, Onpenenure KoOpAMHATY TOYKH M oTpeska 4B, ecanm
A[-’é%), 3(32) u AM:MB=5:6.

Bapuanm IV
1. 3annmnaTe KoopAuWHATBEI Touek A, B, C m D, uaobpaxxeéen-

HHIX H4 PHUCYHKE.
C D o A B

-
-1 0 1

2. HzofpasnTe KOOPAWMHATHYIO OCh, BHIOpaBR yIOOHBIHA exu-
HUYHBIA OTpPesoK, W OTMeThTe Ha HeH Touku O(0),
5 11 1 -13 .
M(EJ, N[ 13} K[22J H L( 16). OupegennTe:
a) pacctoanne MUL;
6) xkoopAuHATY cepeRMHBI OTpe3ka NK.
3. Borumcaure cpeaHee apubMeTUUecKoe UUCEN:
a) b u 9; 6) 7, 2 u 9 B)4, 5, 8 u 9.

4, Cpennee spu(pMeTHUYLCKOe ABYX PAIMOHAJBHBIX UMCEJ M
H n MeHbIIe HYAA. CpaBHHTE MOAYVJH UHCEJ /M U 1, eClIH
HU3BECTHO, YTO M1 > Rn.
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5%. Onpepesanure KOOpAMHATY TOYKH M oTpeska AB, ecau
A[~4%J, B(4§J n AM:MB=6:5.

C-22

Bapuanm I
10

YpasHeHus

Omnpenenunre, xakoe ua aucen 3, 5, —2 ApAsgerca KopHeMm
YPaABHEHHR

x+(8-3x)=12.
Pemnre ypasuenue (2-—4):
a) 4dx+1=-3x+ 15; 6) 4x + 2(1 - 3x) =13.
-l-x—1=l[x+%].

2 3
4%, 3x—-1 _ 2x+3 =1.
4 3
Bapuanm I1
1.

Onpegennure, xaxoe w3 umcen 4, 6, —3 gBAgeTca KopHeM

ypanHenua x + (7 - 2x) = 10.

Pemnre ypasuenme (2—4):

2. a) 3x+5=-4x+19; 0) x+3(1 — 2x) = 23,
le—1=1 4
4% 3x+2__2x—~1=2
=TT — 2

Bapuanm III
1. Onpenenure, xaxoe Ha uucea —3, —5, 2 aABafgeTcA KOp-
HeM YpaBHeHHRA

2x+(11 -4x)= 21,
Penture ypapaenme (2—4);
a) 7Tx + 13 = -bx + 25; 6) x + 5(2 — 4x) = 29.

1 =1 3
2x+1_ 3(ac+ 4).

-2
4%, 4x+1_3x =3.
2 b 3
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Bapuanm IV

1. Omnpegenure, KaKce M3 uncea —3, —4, 4 ABAAeTcA KOp-
HeM YpaBHeHHdA
3x + (13 - 8x) = 33.

Pemnrure ypasHenue (2—4):
2. a) 6x+12=-Tx + 25; 6) x+ 6(3 — 3x) =35,

3d. lx+1=—«1-(x+§).

3 4
Bxr—-1_4x+2 _

4%, 3 5 4,

C-23* YpagHeHMS ¢ MoaynamMu

Bapuanm 1

Pemure yparHeuue (1—4):

a) [8x~1}=2; 6)8x-7=-1; B8)[2x—5|=0.
13- 2x-9|=12.

lx — 5| — 2| = 8.

4%, [l2x - 1|+ 2| - 5| = 8.

Sl

Bapuanm II
Pemure ypaernenme (1—4):
1. a) 4x~1=8; 6)[9x-6/=-2; B)[2x-7T/=0.
2. 14-|2x-7=11.
3. |lx—4]-3/=4.
4*, ||2x — 3} + 2| - 5| = 6.

Bapuanm III
Pemiure ypasaenne (1—4):
1. a) |5x+1/=4; 6)|10x-5/=~3; =) |[2x+11|=0.
2. 15-|2x - 11}=10. '
3. |x—-8|—-4=5.
4*, l2x + 7| - 3| + 6] = 6.

Bapuanm IV
Penrure ypasaenme (1—4):
1. a)[6x+1=5; 6)1lx-4]=-5; B) |2x+13|=0.
2. 16—|2x—18|=9.
8. |x-2|-5/=686.
4*. |2x + 9| - 6| + 3| = 6.
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C-24* PewueHue 3ana4 ¢ NOMOLWbIO YPOBHEOHWA
Bapuanm I

1.

3%,

ObosHAULTEe OAHY HEHM3BeCTHYI0 BeJlWUYHMHY OykBoil x,
BEIpA3WUTE Uepes X APYIVID HEeH3BECTHYH) BEIHNUYHHY, CO-
CTABLTE yPaBHeHHe IO YCJIOBHIO 3a1a4H;

a) OgHo umciao B 6 pas Ooxblne APyroro, a4 MX cyMMma
paBua 140. Haiizgure MeHbIIee 4MCaO.

6) OaHo uHcao B 5 pas GoJblle APYroro, 8 MX PasHOCTh
paBHa 160. HaitnuTe MeHBIlee 4yMCAO.

B) Bpar Ha § JeT cTaplile cecTphl, 4 CYMMa HMX BOZPACTOB
23 roga. CrROJABKO JeT cecTpe?

Pemmnre 3agagy ¢ noMomipx) ypaBHeHnsa (2—3):

3a 4 oIMHAKOBBIX OJOKHOTA M 2 OZHHAKOBEIX ainbboma
sannatnau 112 p. Ogue aasboM goposke ogHOro GICKHO-
Ta Ha 8 p. CKONBKO CTOUT OAWH OJIOKHOT?

B nepBom Kjacce Geio 28 yyamuxcda, a BO BTO-
POM —— IOJOBMHA YHCIA YVYAIIUXCHA HEPBOTO M TPEThEero
KJaccOB BMecTe, Beero B Tpéx Kaaccax Osuto 90 yua-
muxca. Ckoapko ydammxca OBJIO BO BTOpOM KJacce?

Bapuanm 11

1.

3%,

O6o3HAUETE OAHY HEM3BECTHYK BeJINYBRHY OyKeBoil x,
BRIDA3UTE uepe3d X APYIYI0 HEeM3BeCTHYI) BEJIWYHHY, CO-
CTABbTEe YpaBHeHHe IO YCJOBHIO Jajgadyu:

a) OgHo umncno B 5 pas OoJsbllle Zpyroro, a MX CyMMa
paBHa 180. HailgmTe MeHbIee YHCIO.

6) Oneo uncao B 6 pas Goaesme Apyroro, a UX PasHOCTH
paBHa 120, HaiigzuTe MeHblllee YHCIO.

B) ¥ cecrpul Ha 20 p. Gonsme, uem y 6paTa, a BMecTe ¥y
Hux 100 p. Croapko pybaeit y Gpara?

Pemure sagauy ¢ MOMOMIbI0 ypasHeHua (2—3):

3a 4 6ynoukn n 2 BaTpylku sannaruau 68 p. OgHa Ba-
Tpymka Ha 4 p. gopoxe ofgHo# Oyaouxkmu. CHOJBKO CTOHT
ogHA Oynoura?

B mepBoM Khaacce Onuto 29 yyammuxcs, a BO BTO-
poOM — IOJIOBUHA YHC/A YYAOIUXCH NEPBOIO M TPETHErs
KJIAccoB BMecTe. Beero B Tpéx Kiaccax Owpuio 84 yua-
muxca. CKOALKO ydamuxca OLLIO RO BTOPOM KJacce?

Bapuanm III

1.
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O6o3HaubTe OZHY HEW3BECTHYIO BeJduuHHY Oykpoil x,
BLIDA3HTE Uepes X IPYI'YX HEM3BECTHYIO BEJIHYUHY, CO-
CTABbTe YpaABHEHHME II0 YCJIOBHIO 3aJadH:



3%,

a) OgHo uymeno B 7 pas Oosblile Apyroro, & HX CyMMa
paBEa 440, Haiignre Sonbuiee 4YHCIO.

6) OaHo uucno B 8 pas Goabuie APYroro, & HX PasHOCTh
pasga 420. Haiigure Goablllee uMCJIO.

B) Ceroana Kars BrImomHHJA AOMAIllHee 3ajaHWe 110 Ma-
TemaTnke HA 10 MHH GbICTpee, UeM Buepa, a 38 2TH JIBa
OHSA OHA MOTPATHJIA HA JOMAIIHHE 3aJaHUd 10 MATEMATH-
ke 60 Mun, Cronbro MUHYT Kara BEIIONEANa ZOMAIIHEe
s3aJaHKe M0 MATEeMATHKe Buepa?

PemnTe 3agauy ¢ moMonibio ypasHeHns (2—3):

IlepBy0 uyacTh IyTH MNOe3x Mpomén 3a 54, a BTO-
pyvio — 3a 3 4. ITepBylo uacTk IyTHM OH WIEN ¢ HEKOTO-
poit IOCTOSHHOM CKOPOCTHIO, & BTOPYIO 9acTh NyTH — €O
ckopocThlo, Ha 10 KM/4u Goabiueit. Bcero on nporinén
510 kM. Yemy paBHA CKOPOCTE No0€34a HA IIePBOM y4dacT-
Ke myTH?

YyeHHK 3agyman YHUCNO, YBeJIHYMJ €ro B 2 pasa, K MOay-
YeHHOMY YHCAY NpHGaBuJ 3aAyMaHHOe, 3ATEM IIOJY4€H-
HYK) CYMMY YMeHBIIHJ B 4 pasa ¥ mnoayumn 27. Kaxoe
YHCJIC OH 3aayMan?

Bapuanm IV

1.

3%,

Ofo3HaULTe OJHY HEM3BECTHYI) BeJIMUMHY OyKBOH X,
BEIpA3NTE 4Yepes X APYIVI0O HEeHU3BeCTHYI0 BeJIUYMHY, CO-
CTABbTE YPABHEHHE II0 YCJAOBHMIO 3ajayuu:

a) OgHo ymcao B 8 pas Ooabllle APYIoro, a4 HX CyMMa
paeHa 360. HaiiauTe GoJspluee dmcjo.

6) Oagro uncno B 7 pas3 GoJpliue APYroro, a HX pasHOCTh
paBHa 360. Haitaute Gonpliee 4HCTIO.

B) Ceromna Baca npouuTan Ha 6 crpaHui OGoablile, 4yeM
BuUepa, a4 38 3TH ABAa AHA OH MpPOYHUTAN 56 cTpaHMI.
CKONBKO CTpAHUI] OH OpOYUTAN Buyepa?

Pemure 3amady ¢ IOMOIIBIO YPaBHeHHs (2—3):

IlepBy0 YacTh IMyTH ABTOMOOHJE Ipoexan 3a 4 4, a BTO-
pyio — 3a 3 4. IlepByK0 4YacTk IIYTH OH €XaJ ¢ HEKOTO-
poi NOoCTOAHHONH CKOPOCTBIO, A BTOPYIO YACTE IIYTH — CO
CKOpOCTBIO, Ha 10 km/u Goanmieii. Becero oB mnpoexan
520 kM. YeMy paBHA CKOPOCTE ABTOMODHJIA Ha IIepBOM
yuacTKe NMYyTH?

YuyeHHK 38AyMaj YHCIO, VBEJHYII €ro B 3 pasa, K MOJay-
YeHHOMY 9HCaY npufaBHJI 3axyMaHHOE, 3aTeM MOJIyYeH-
HYI0 CYMMy yMeHbIINA B 3 pasa u moaydna 28. Kaxoe
YHCIG OH 3axVMa?
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C-25 Ynpouienmne BoipameHMin

Bapuanm I

1. IlpupeanTte moaoGHBIe claraemele:

a) 4a + Sa; 6) 13a — 2a; B) —3a + 4a;
r) —7a - 6a; a) 3a—a; e) a + 8a.

2. ¥YnpocTuTe BHIpAMKEHUE:
a) 4b+5+ 3b—8; 6) b—4+5b-7;
B) -Tb—T+ b+ 7 r) (2b—-4)—-(3b—9);
o) b+ 3(b—-1); e) 4b— 2(b + 3).

3. SagymManm 4uciao, npubaBuiad K Hemy 20, pesyapTat yMm-
HOMHUAN HA 2 H M3 NOJYIEHHOTO YHCJIA BhIUJNA YABOEHHOE
3agyMaHHOe 4uca0. KaKoe YHciIo OTOJYyYHIN B pesyibTATe
ECeX BBRIYHCJICHHEH?

4%, MokaxHuTe, YTO 3HAUEHHE BLHIPAYKeHUA
78x—1)-11(x+13)—45x -1
He 3aBHCHUT OT X.

Bapuanm II
1. IIpuBeamtTe moaolGHBIEe caaraeMble:

a) b5a + 6a; 6) 1la - 3a; B} —4a + 8a;
r) ~4a ~ Ha; a) Ta-a; e) a + Ta.

2. VYmupocTuTe BhIpasKeHUe:
a) 3b+6+4b—4; 6) b—-5+4b-8;
B) —6b—6 + (b + 6); ) (3b—-5)—-(2b—-9);
n) 5b + 4(b - 2); e) bb—3(b + 2).

3. Baaymann yucno, mpubapuau K Hemy 10, pesyabTAT yM-
HOMKIJIN Ha 3 U N3 NOAYYEHHOTO UHCIA BRIYIM YTPOeHHOe
sagyMapHoe yucio. Kakoe uuciao Molyuniu B pesyiabTare
BCEX BHIYMCJEHUR?

4*, JTogkaxuTe, YTO 3HAUE€HHEe BBHIPAXKEHHA
8(Tx+3)~-22(x~-1)-34x+9

He 3aBHCHT OT X.

Bapuarm 111

1. IIpupeguTe mMopo0HBIE claaraeMsuie:

a) 12a + 15a; 6) 12a — 12q; B) —13a + 14a;
r) —27a — 16a; I) 3la—a; e) a + 18a.

84



2., YuopocTuTe BHIpasKeHHe:

a) 7o+ 7+ 116 - 18; 6) b— 24 + 15b - 17;
B) ~176— 5 + (b + 5); r) (12b— 9) — (9% ~ 8);
x) 85+ 9(b - 7); e) 5b— 22(b + 4).

3. Baaymanu uuciao, npubasuan K Hemy 20, pe3yapTar ymM-
BOMHUIH HA 2 M K TOMY, YTO IOJYy4YHJoch, MpubaBUIN
7. A3 monyueHHOro 4HcJa BEIWIH YIBOCHHOE 3alyMaHHOe
yucyao. Kakoe 4YMCeAo NMOJAYYMIH B pe3yJbTaTe BceX BBI-
YyuCAeHHNT?

4%, JlokamuTe, YTO SHAUCHHE BHIPAIKEHUS
6(Tx+1)—338(x+13)—9x— 13
He B3aBHCHT OT X.

Bapuarnm IV
1. IIpuBeantre mopgobGHEIE claraembie:
a) 14g + 13a; 0) 15a — 11a; B) —3a + 3a;
r) —6a - da; o) 32a — a; e) at19a.
2. ¥YnpocTuTe BRIpaXKeHHE:
a) 6b+6+13b—-11; 6) b—23+13b-8;
B) —13b -8+ (b + 8); r) (12b—8)—(9b - 9);
n) 95+ 8(b — 6); e} 6b - 21(b + 3).

3. 3agymanu uucao, npubaBuan K Hemy 10, pesyabraT yMm-
HOMKHIM Ha 3 M K TOMY, 4YTO MOJAYYHJAOCH, OpubaBHIH
6. 13 nonyuenHOro 4YHMCJA BBRIUJIM YTPOEHHOE 3aAyMAHHOE
yucno. Kakoe 4HCAO NOAYyYMJIM B Pe3yJbTATEe BCEX BBI-
yycaeHuin?

4%, JlokasXuTe, UTO 3HaYEeHHEe BLIPAKECHHS
T(6x ~3)—44(x+13)+ 2x + 15
He 3aBUCHT OT X.

C-26 RecaTuunnie apobu.
CpaBHenne pecatmunbix apobeit
Bapuanm 1

1. BanmmuTe ZAecATHUYHYID ZApobb B BHAe OOBLIKHOBEHHOIA
apobu:

a) 0,3; a) 0,24; B) 3,025; r) 4,50,

2. Banummre OOHIKHOBEeHHYI ApoGE B BHIE JAeCATHUHOMN
Japobu:

a3 6% B
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JdanuiunuTe BENHYHHY, HCIOAB3YA JEeCATHYHYIO0 Apodn:
a) 13 p. 45 K.; 0) 5m 2 am; B) 4T 50 Kr.

4. CpaBHHTe NecATHUHBLIE ApoOH:
a) 3,80 u 3,8; 6) 52,47 n 52,7;
B) 4,003 u 4,03; r) 3,61 u 4.
5%, CpasuuTe apobu:
a) 31 u 3,1; 6) 3L u 3,27; B)73 u 7,76.
5 25 4
Bapuanm I
1. Banummnre aecATHuUHYO apobs B BHAe OOLIKHOBEHHOMH
ApobH:
a) 0,7; 6) 0,25; B) 3,012; r) 3,40.
2. 3anumuTe OOLIKHOBeHHYI0 ApoSk B BHAEC JeCATHIHOMN
IpobH:
3, 4. 1
a) Z’ 6) gs B) %'
3. SBanumuTe BeJHWYHNHY, HCHONB3VA AECATHYHYIO ApolEb:
a) 28p. 12k.; 6) 2m Ham; B) ST 40 Kr.
4. CpaBHHUTe HECATHYHBIE APOOH:
a) 8,3 u 8,30; 6) 43,58 u 43,8;
B) 3,04 u 3,004; r) 5,41 u 6.
5%, CpapHHTe ApoGu:

2 ) 6 ) 1
a) 4g n 4,5; 6) SE n 5,23; B) 1‘1 u 1,24,

Bapuanm III

1.
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BanumuTe TecATHYHYK Apo6bh B BHAE OOLIKHOBEHHOM
Apobu:
a) 0,15; 6) 2,08; B) 5,036; r) 6,050,

3anummnre OGBKHOBEHHYI0 ApoOb B BHIe AeCATUYHON
apobu:

als 0 L

126°
SanNIIUTe BeJNYNHY, HCIOAL3YA AECATHYHYIO ApPo0h!
a) 32 p. S5Kk.; 6) 6 m 3 am; B) T T 5 kI

CpaBBHTE OecATHYHEIE Apodu:

a) 5,070 u 5,07; 6) 42,43 n 42,34;
B) 7,006 n 7,06; r) 7,56 n 8.



5%, CpaBHuTte apobm: .

3 . 4 . ke
a) 53 u 5,5; 6) 7% u 7,14; B) 320 n 3,36.

Bapuanm IV

1. Banmmure JecATHUUYHYI Apo6b B BHUAE OORIKHOBEHHOH
apotu:
a) 0,45; 6) 3,04; B) 4,075; r) 5,050,
2, Bannmute OOLIKHOBEHHY® JApobh B BHAe AeCATHYHON
Apobu:
a) s B B
3. 3anumuTe BEXUYHHY, HCHOAbL3YA AeCATHUYHYIO ApOOb:
a) 19p. Tk 6) 3mM 6 am; B) T TKr.
4. CpaBHHTe AeCATHYHBIE ZPOOH:
a) 7,050 n 7,05; 6) 43,42 u 43,24;
B) 6,07 u 6,007; r) 6,51 m 7.
5%, CpaBHuTe apobm:
a) 6% u 6,9; 0) 4% u 4,11; B) 5% u 5,14.
C-27 CnoXXeHMe N BLIUMTOHME AECATMUHDIX
Apobeit
Bapuanm I
1. Bniumcaure:
a) 3,54 + 2,31; 6) 6,09 + 7,38; B) 15,7 + 1,57;
r) 3,29 -1,8; x) 5,4-1,28; e) 7—3,564.
Hajizure aHadyeHHe BhIpaXeHudA (2-—3):
2. 0,3+ 0,038 -0,003 -+ 0,0003.
3%, 13 — (24,903 - 21,22 + 3,0434) — (38,52 — 34,481).
Bapuanm II
1. Briuncaure:
a) 2,73 + 3,24; 6) 7,25+ 2,08; B) 35,4 + 3,54;
r) 5,37-2,9; o) 3,2-1,36; e) 62,45,
Haiinure sHaueHHe BHIpaKeHHdA (2—3):
2. 0,2+0,02-0,002+ 0,0002.
3*, 15 - (44,132 - 39,28 + 3,0502) — (43,34 — 42,813).
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Bapuanm III

L

2.

Briuncaure;
a) 5,42 + 2,39; 6) 0,4 + 7,921; B) 23,95 + 3,395;
r) 4,729 -1,99: x 7,3 - 5,98; e) 8 —2,37.

Haiizure sHaueHHe Bripaskenus (2—3):
2,3-0,23 + 0,023 - 0,0023.

3*. 18 - (45,291 — 40,17 + 4,0603) - (57,49 — 54,139).

Bapuaum IV

1‘

2.

Briuncanre;
a) 7,66 + 3,28; 6) 4,529 + 0,8; B) 3,259 + 32,59;
r) 5,789 - 2,99; o 5,56 -2,89; e) 7-3,28.

Haliaure sHaueHue BelpaXkeHms (2—3):
3,2-0,32+ 0,032 - 0,0032.

3*. 19 - (53,973 - 49,17 + 5,0424) — (64,23 - 60,391).

C-28 YMmHONXEHNE AEecATHUHBIX Apobeit
Bapuanm I
1. Bsruucaure:
a) 54,56 +10; 6) 37,67 -100; B) 89,19 1000;
T} 54,56-0,1; Z) 37,567-0,01; e} 89,19 +0,001.
2. HMsBectHO, uTo 123654 =80 442. BHYHCcInTE:
a) 12,3-654; 6) 12,3+ 65,4; B) 1,23-65,4;
r) 1,23-6,54; o) 0,123 - 6,54; e) 0,0123:6,54.
3. Beluncanre:
a) 39,1-83; 6) 0,375-4,2; B) 0,765 - 0,23.

4%, HaiifnTe sHAYeHWEe YHCJOBOTO BBIpAMKeHNA

4,6678-0,25-0,8+1,250,04.

Bapuanm II
1. Bru"cianre:
a) 45,65-10; 6) 73,85 100; B) 98,91 1000;
r) 45,65+ 0,1; &) 73,85-0,01; e) 98,91 +0,001.
2. MHseecTHO, uTo 321234 =75 114. Brniuucaure:
a) 32,1-234; 6) 82,1-23,4; B) 32,1-2,34;
r) 3,21-2,34; a) 0,321-2,34; e) 0,0321-2,34.
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3. BriuucianTe:
a) 53,2 -34; 6) 0,237 -5,3; B) 0,657 0,32,
4%, HafinuTe 3HAUYeHHe YHCIOROTO BLIPAKEHHSA
5,6789-2,5-0,08-12,5+0,04.
Bapuanm III
1. Bpluncaure:

a) 14,76 -10; 6) 87,98 -100; B) 78,46 - 1000;

r) 14,76-0,1; x) 87,98-0,01; e) 78,46 -0,001.
2. HaBecrHo, uTo 234 - 765 =179 010. Brruucanre:

a) 234 -76,5; 6) 23,4-76,5; B) 2,34+ 76,5;

r) 23,4-0,765: ;) 2,34-0,765; e} 0,234-0,765.
3. Brrauncamnre:
a) 92,3-35; 6) 0,754+ 14,2; B) 0,654 -0,304.
4%, HainuTe 3sHadeHHe YHCJOBOTO BBIpaKeHUSA
13,456 -0,25-0,8+0,125-0,4.
Bapuanm IV
1. Brerunciapre:

a) 41,67 -10; ) 78,89 -100; B) 87,64 -1000;

r) 41,67-0,1; a) 78,89-0,01; e) 87,64-0,001,
2. WasectHo, uto 432 - 345 =149 040. Briumcaure:

a) 43,2+ 345; 6) 43,2+ 34,5; B) 4,32 34,5;

r) 0,432 34,5; o) 0,432~ 3,45; e) 0,0432-3,45.
3. Buruucnaure:
a) 93,2+ 53; 6) 0,745-12,4; B) 0,543 -0,208.
4%, HaiinuTe 3HaUe€HHe UYHCJOBOTO BBIPAKeHUA
14,567+ 2,5-0,08-1,25-0,04.

c-29 AeneHue pecatMYHbIX Aapobeit

Bapuanm 1

1. Beruucanre:
a) 47,25 :10; 6) 23,67 :100; B) 91,58 : 1000;
r) 47,25:0,1; a) 23,67:0,01; e} 91,58:0,001.

2. IlepeEecuTe 3aOATYIO B ZeJIUMOM M JelHTeNe TaK, YTOOHI
JeIUTe b CTAJT HATYPAJIBHBIM YHCIOM:

a) 9,18: 3,4; 6) 89,708 :5,47;
B) 0,2916: 0,324; r) 15,3:0,45;
a) 675,6 :0,563; e) 14 136 :0,456.
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3. Brruucawure:
a) 15,12 :4,2; 6) 217,6 : 0,34; r) 22,1:0,065.
4%, HailizuTe 3HAYEHHE BLIDAKCHHSA
0,75:0,5 + 0,7182:0,14 + 0,00532 : 0,028.

Bapuanm II

1. Briuucanre:
a) 74,52:10; 6) 32,76 : 100; B) 19,85 : 1000;
r) 74,52:0,1; n) 32,76:0,01; e) 19,85:0,001.

2. l'IepeHecn're 3AMATYIO B JeAHMOM H JeJHTeNe Tak, 4TOOR
AedHUTeNb CTAJl HATYPAJTBHBIM YHCJIOM:

a) 6,88 :4,3; 6) 23,318:6,27;
B} 0,7254:0,234; r) 32,4 :0,54;
o) 783,6:0,653; e) 53 298:0,567.

3. Brlumcaure:
a) 24,48 3,6; 6) 301,5:0,45; B) 518,7:0,057.
4%, HalinuTe 3HAYCHHE BHIPAMKCHHA
0,96:0,6 + 0,7695: 0,15+ 0,00486 : 0,027,

Bapuarnm III

1. Beiuucaure:
a) 76,45:10; 6) 43,65 :100; B) 97,68 : 1000;
r) 76,45:0,1; o) 43,65 :0,01; e) 97,68 :0,001.

2. IlepeHecuTe 3aNATYI0 B ASMIUMOM M AeNHTeNle TAK, UTOOLI
JeNUTeNb CTAJ HATYPAJBHBEIM YHCIOM:

a) 54,88:5,6; 0) 42,462 : 6,74,
B) 1,0602: 0,342; r) 60,45: 0,65;
a) 733,2:0,564; e) 12 255: 0,645.

3. Brruucnnre:
a) 87,22:8,9; 6) 172,8:0,64; B) 30,6 :0,075.
4%, Hajinute 3HaueHHWe BHIPpANKCHUS
0,91:0,7 + 0,9824 : 0,16 + 0,00936 : 0,039.

Bapuanm IV

1. Briumcaure:

a) 67,54 :10; 6) 34,56 :100; B) 79,86 : 1000;
r) 67,54 :0,1; n) 34,56 :0,01; e) 79,86 :0,001.
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3.

IlepeHecure 3anATYIO B JeINMOM H JeJHTENE TAK, YTOORI
JeJINTEeNb CTAJ HATYPAJIbLHBIM YHCJIOM:

a) 4,68:6,5; 6) 24,684 : 7,26; B) 0,2538 : 0,423;
r) 72,8:0,56; a&) 502,2:0,465; e) 21 696:0,678.

Briuucaure:
a) 59,78:9,8; 6) 345,6: 0,54; B) 516,8 : 0,085,

4%, HalizuTe 3HaYeHHe BHIpaYKeHHA

0,96:0,8 + 0,5418: 0,17 + 0,00133 : 0,038.

C-30 flecaruuHbie APO6GU ¥ NPOUSHTLI

Bapuanm I

1.

Ha wakyio ZecATHUYHYW Apobb HAAO YMHOMKHTH THCIO,
uyTO6RI HAHTH:

a) 13% »aToOro umecia;

6) 9% »aToro umcaa;

B) 120% sToro umcaa?

Haistanre:

a) 12% wuucna 450;
6) 8% wuwucna 300;
B) 110% wuucna 550.

HatiguTe uwmcnao, ecaum:
a) 24% aToro uHcna paBHBI 480;
08) 18% aTOro umcna pasubr 540.

4*, Halfinute qucao, 14% rortoporo paBHH 17 % wuncaa 280.

Bapuanm II

1.

Ha raKyo ZecaTHuHyO Apo6h HAZO YMHOMXHTH HHCIO,
yrofORl HAHTH:

a) 15% oaToro umcaa;

6) 7% orTOoro umcna;

B) 130% »Toro uucna?

HaiiguTe:

a) 14% qucna 350;
6) 6% wumcma 700;
B) 120% gucna 450.

Haiiaute uncao, ecam:
a) 32% wroro uucna pasHHl 640;
6) 27% oaTOre unucaa paHbl 810.

4*, Haiaure uncio, 15% xroroporo paBHEI 16% umcaa 300.
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Bapuanm III

‘1.

4*.

Ha xakyio ZecATHUHYI0 Apo0b HAZO0 YMHOMKMTL WHCHO,
YTOOEI HAMTH:

a) 27% arToro umena; 6) 4% aToro uyHCHA;

B) 140% »storo yucna?

Haiigure:
a) 28% wuucna 650; 6) 3% uucaa 900;
B) 125% wumncna 580,

Hailizute uucao, ecau:
a) 34% aToro umciaa paBHBL 17;
6) 36% aToro uucaa pasuer 90,

Haiigure uncno, 16 % woroporo paBHel 15% wuncaa 320.

Bapuanm IV

1. Ha xaxkyio gecaTnuHyw Apobb HAZO0 YMHOMKHTE 4HCIO,
yTOOLI HAKHTH!:
a) 29% aroro uucia; 6) 5% aToro 4mcaa;
B) 150% »aToro uucna?
2. Haiigure:
a) 24% wuucaa 550; 0) 8% wuncna 700;
B) 135% umcna 480,
3. Haiigure uucno, ecan:
a) 32% oaTOTO uMcaa paBHpI 16;
6) 38% »aToro umcna pasHel 133,
4%, Hatigute unciuo, 17 % xotoporo paBbl 14% guciaa 340.
C-31* CnoxHbie 3040494 HO NPOUECHTDI
Bapuanm I
1. VBenuusTe umcao ¢ Ha 14% aToro umcia.
2. Ha raryio JecATHIHYIO ApoOb HAAO YMHOMHUTH YNCJIO &,
yTolbpl YBEIMIHUTh €T0;
a) Ha 15%; 6) Ha 20%; B) Ha 27%?
3. Braaauur nosoxusn B Gapr 20000 p. Bamr mauucaser
exeronao 9% pQoxoZa Ha CYMMY BRJIAAA, HAXOASIOVIOCHA
Ha cuéTe BKJAAUMKA B Hauanle rofga. Kakaa cymMma Gyzer
Ha cuéTre uepes Asa rozaa?
4%, OgHa akoua KomnaHuu cromna 50 p. Bo Bropamk nesHa
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Bapuanm II

1‘
2.

4%,

YBennubsre wucao a Ha 15% 3TOro 4ucaa.

Ha kakyio gecarHunyio apobb HaZ0 yMHOMKHATE YHCAO &,
yTo6bl YBEJIUYHTE €ro:

a) Ha 14 %; 6) Ha 25%:; B) Ha 29%?

Braaguur nonoxun B Hanx 30 000 p. BaHk HauHcIAeT
exeroaHo 8% ZoxoJa Ha CyMMY BKJAJA, HAXOAAILIYIOCHA
Ha cYéTe BKJAAUWKAa B Hauase roja. Kakas cymma 6yaer
Ha c4yéTe uepe3 ABa roga?

OpHa axnmus komnaHuu ctouna 100 p. B cpeny meHa ax-
nuu moHmsuaack Ha 10%, a B 9eTBepr NOBEICHJIACH Ha
10% . CronbKo cTana CTOMTH OZHa aKMUd 9Toll KomMma-
HUM MocJe ABYX U3MeHeHMIH IMeHRI?

Bapuanm III

1.
2.

4*.

Veeauunte yuciao a #Ha 24 % 3TOro 4ucia.

Ha kaxyo EZeCATHYHYK Ipodbh HaAO0 YMHOMKHTE YHCIO 4,
YTOOEl YBEJUYHTE €ro:

a) Ha 21 %; 6) Ha 37%; B) Ha 7,5%?

Brknagunk nomommnn B 6ank 40 000 p. Banx nauucaser
emerogHo 11% poxoaa Ha cyMMy BKJIaZa, HAXOAAIIYIOCA
Ha cuéTe BRIAANUHUKA B Haualde roga. Kaxkaa cymMma 6yaer
Ha cuére uepes ABa roxpa?

Onua axnma womnanuu cromna 150 p. 3a mepByio Hegenio
MeHa AKNMUW moBbicMaack Ha 20%, a 3a cregyomyx mo-
Huaunack Ha 20%. CroJABKO cTaNa CTOUTE OAHA AKIUA
3TOH KOMIAHUM MOCNTe ABYX HN3MEHEeHHHA IeHbI?

Bapuanm IV

1.
2.

4*l

YeeanubTe uHesno ¢ Ha 23% »TOoro uucia,

Ha xakryio mecaATHuHYI ApoOE HAZO YMHOMKMTE YHC/IO @,
qYToBBl YBEIHYHTE €T0:

a) Ha 22%:; 6) Ha 36 % B) Ha 6,5%?

Braagamk noaoxkua B 6ank 50 000 p. BaHK HaYHCJIAET
exxerogHo 12% poxona Ha cyMMy BRJAZA, HAXOJAILYIOCH
Ha cYéTe BKIAJUMKA B Hadade roja. Kakas cymma Oyaper
Ha cuéTe uepes ABa roga?

Opua akoua komnaumn cromna 200 p. 3a nepByio HeAeNlio
LeHa aK[OuM MoHH3maachk Ha 30%, a 3a caeayoInyw Io-
Boicunack Ha 30% . CKOXBKO CTAJNA CTOMTE OJHA AKIIHASA
oToll KOMODAHMM TOCHEe IBYX HM3MEHeHHH IeHbI?
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C-32* McnoneaoBaHue BecnomorarenbHbix 6yks
NPU POLISEHUM 30/04Y HA NPOLEHTH
Bapuawm I

1. Bo BTOpHHMKX LeHa akOuM noseicmiack Ha 30%, B cpeny
oHa monuasuJgack Ha 10%. IloBeIcHJIacE MJIH IIOHH3HIACH
neHa aKOHUM 34 9TH ABA JHA U HA CKOJBKO IIPOIEHTOB?

2. V¥ Bacwm nartépox Ha 75 % Menpioe, ueM y Kogn, Ha cronb-
Ko upoleHTos v Konn natépor Gonabmue, yeMm y Bacu?

3*. IlepBoe uncino Ha 40% 6Goabnre, uem BTOpOEe, U HA 60%
MeHbINle, YeM TpeTbe, Ha CKOJBKO IIPOLEHTOE TpeThbe
uyHeae OoapIoe, 4yeM BTOpoe?

Bapuanwm II

1. Bo BTOpHHK IeHa akUMM noBelcHJack Ha 10%, B cpenmy
oHa noAUsuigachk Ha 30%. [ToBpicHIache MJH MOHH3HUJIACH
LeHa aKOWH| 38 3TH JBA JHA M HA CKOJBKO ITIPOIEHTOB?

2. ¥ Maummu narépok Ha 150% 6oapme, yuem y Bamu. Ha
CKOJIBKO MOpPOIEHTOB YV Bannm naATépoK MeHBIIE, YeM Y
Mamru?

3%, IlepBoe unucao Ha 40% MeHslIle, YeM BTOpoe, U Ha 25%
Gonbine, yeM TpeThe. Ha CKONBKO NPOIEHTOB TPETLE YHUC-
JO MeHbllle, 4yeM BTopoe?

Bapuanm III

1. Bo BTOpHMK neHa AKIUN HoBelcHaace Ha 20%, B cpexny
oHa moHusnaack Ha 40%. IloBrlcunach HIM HOHWU3HWJIACH
IleHA AXKMHUM 3a 9TH JABa JHA M HA CKOJMBKO NPOLEHTOB?

2. Ilepsoe umcno Ha 20% wMmeHbIODE, yeMm BTOpOe. Ha cKOML-
KO IPOLEHTOB BTOpOe YHCIO OoJbloe, ueM NepBoe?

3*, Ha moMuAophl MaMa NOTpaTHJa JeHer Ha 25% MeHblIe,
yeM Ha Orypoel, U Ha 200% Goaeine, yeM Ha KapTodels.
Ha CKOABKO MPOIEHTOB MeHbINle OHA NMOTPATHNA AeHer Ha
KapTodens, UYeM Ha OTypHEIT?

Bapuanm IV

1. Bo BTOpDHMK UeHa aKIHHu NoBkicHiachk Ha 40%, B cpezy
oHa NoHUaujaack Ha 20%. IToBEICHAACE HJIH NOHHZHIACE
MeHa AKINUM 34 3TH [Ba JHA ¥ HA CKOJBKO IPOOEHTOB?

2. IlepBoe umcao Ha 25% Oouarnie, yuem Bropoe. Ha CKroOJbKO
TIPOIEHTOB BTOPOE YHCJIO MEHbINe, YeM IepBoe?

3%, Ha rpymu mama morpaTma jgeHer HA 50% MeHblIe, ueMm
Ha caumBhl, U Ha 50% OGonpoie, uem Ha aAdiloxn. Ha
CKOJIBKO IIPOOEHTOB O0JIBIIe OH MOTPATUA AeHer Ha CaH-
BLI, 4eM Ha a0Jorn?
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C-33* MpaxTuueckue 3apaum

HA NPOUNEHTHI

Bapuarm I

1.

3*.

fA6moxu npu cylIke TepaoT 75% cBoell Macchl.

a) CKONBKO KHJIOTPAMMOB CYUIEHBIX AOJOK MONYIHTCH K3
50 Kr cBexux?

6) CKOJBKO KHJIOrpAMMOB CBEKHX HAOJIOK HaZO B3fATh,
4yToGBl TTOJAYINTH 2,5 KI' CYIIEHBIX?

AGnoxu cogeprar 78% sBoxwl. Ilpu cylllke OHH TEpAKOT
75% cBoeit Maccel. CKOJBKO OPOOEHTOB BOLBI CONEpPXKAaT
cylIéHpie AOJOKRH?

A6noxu copep:xat T8% BoAbl. X HeMEOrO mOACYINHNIH,
U Teneps OHU comepxaT 49 % Boawl, CKONBKO IPOUEHTOB
CcBOEH MaccH AGIOKH MOTEPANIHA NpH CcyLixe?

Bapuarm II

1.

3%,

I'pymm nmpm cymke tepanT 80% cBoei MaccCH.

a) CKOJBKO KWIOIDAMMORB CYIIEHLIX I'PYIN IOJAYYHUTCS M3
45 Kr cBexux?

6) CKONLKO KHJIOrPAMMOE CBeXHUX TIpymr HaJo B3ATH,
yTobrl DOJAYUNTE 3,2 KI CYIIEHBIX?

I'pymin cogepxatr 83% eogbl. IlpH cylllKe OHH TEpPAKT
80% cBoeli Macchl. CKOMBKO IPOIEHTOB BOABI COAEPIKAT
CYIIEHBIE TPYITH?

Tpyvinn comepsxar 83% Boaw. UX HEeMHOro moACYIIIHJIH,
U Tenmepb OHH coiepkar 75 % Boan. CKOJLKO IPOLEHTOB
¢Boell MACCHI I'PYIIM NOTEpPAJHd IOpPH CYIIKe?

Bapuarm III

1.

2.

3*.

CRuBHI IIpH CYIIKe TepAwT 76% cBoelt MaccHI.

a) CKROJBKO KMJIOTPAMMOB CYINEHBIX CJIMB IMOJY4YHUTCSA H3
60 kr ceemux?

0) CKONBKO KUAOTPAMMOB CBEMKHX CAHB HAAO B3ATHL, “ITO-
661 noayuuTh 28,8 Kr cyménbIx?

Caueel copepxar 79% Boael. Ilpu cyllike OHM TepdAlOT
76 % cpoeil Maccel, CKOJIBKO MPOLEHTOB BOAbLI CONEpPKAT
CYInéHble CJAUBEI?

Causel cogepmar 79% Boapl. MIX HeMHOIO MOACYIIMJIH,
N Teneps 0EX cogepskaT 70% Boabl, CKOJBKO IPOLEHTOB
CBOEH MACCH CJMBHI NOTEPANM NIpH CyLuiKe?
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Bapuanm IV

1. AOpurocel ODpH cymke TepanT 65% c¢sBoefi mMacenl.

a) CKOJBKO KHJOrpaMMOB CYHIEHBEIX alOpMKOCOB IOJYYMT-
ca B3 44 Kr cBexpx?

6) CxoapKO KHJIOTPAMMOB CBEKHUX aOpMKOCOB HAAO B3AThH,
yro6sl MOAYIUTh 17,5 K cYHIEHBIX?

2. Abpurocn comepaxar 72% poasl. IIpum cymke oHE Te-
pawoT 65% ceoeli Macepl. CKONMBKO NpPOLEHTOB BOABI CO-
OEPKAT CymIéHble abpUKOCHI?

3*, AGpuxocsl cogep:kar 72% Boasl. IX HeMHOro HMOACYILIH-
JH, ¥ Temepk OHH cofep:kar 60% Boanl. CKONBKO TpO-
LIEHTOB CBOeH Macchl a0pWKOCH IOTEPANAN IPH CYINKe?

C-34 Aecatnunbie Apo6u NPOU3IBONLHOIO 3HAKA
Bapuanm I

Haiigute sHauenne BeIipaxkeHusa (1—5):

(0,24 - 0,08+ (-2,3)) : (—0,4).

9,8 -4,8:(-0,65-0,15).

(-7,2+4,4)(-0,6) - 3,9+ 0,4.

(-0,42): (1,756 - 8,6 - (—0,1)) : (—0,086).

5* 5,25+ (-0,1 + 3,05)-3,05- (5,25 - 0,1).

B

Bapuanm II

HafiauTe sHayeHWe BRIpaskeHHsa (1—5):
(8,56 + 7,2 - (-0,85)) : (~0,8).
8,62-12,8:(-2,4-0,8).
(-5,7+3,3)-(-38,5)—- 8,9+ 0,4.

(-14,4): (2,4 — 0,8-(-4,5)) : (-0,15).
5* 4,64 +(-0,1 + 5,04) - 5,04+ (4,64 — 0,1).

RN

Bapuanm III
HaitzuTe 3HadyeHme BeipaskeHusa (1—5):
1. (1,356 + 0,15+ (-0,64)) : (-0,12).
2. 4,8-2,4:(-1,15-0,35).
3. (-7.4+2,6)-(-2,5)-3,8+1,2.
4. (-24,3):(4,5—4,5-(—0,8)) : (—-0,25),
5*, 9,b7-(-0,4+6,07) - 6,07 (9,57 — 0,4).



Bapuanm IV

Hafigure sHauenne seipayienud (1—>5):

1. (0,462 -0,28-(-3,5)): (-0,35).

2. 4,08-3,84:(-3,3-1,5).

3. (—9.6+5,2)-(-1,5)—-6,7+1,3.

4. (-9,24):(2,8-2,8-(~0,5)): (—0,4).

5%, 3,14-(-0,3 + 9,04) - 9,04 (3,14 - 0,3).

C-35 CosmecTHbI® feHCTBUS
€ OOGLIKHOBEHHLIMM M O ECATHUHBIMM
ApOo6GaMH NPOU3IBONLHOIO 3HAKA

Bapuanm I

Boruncaure (1—2):
1 2)1-03; 6) -2+0,1;

B -2.1,4; r) 0,48:(—%).
2. a)-27+1,7; 6) 1 -3,3;

1 . _ .9l
B) 13-(-2,5), r) 3,25.22.

Haflizure sHauenune Boipakenus (3—4):
3. _5,13:(3l+3.(—1,5)]-2£.

o (80} (5)
o Bt)

Bapuanm II
Brruncaure (1—2):
1. a)5-0,2 6) —g +0,2;
B) -1.1,5; r) 0,36:[-%%).
2. a) —3%+2,3; 6) z%_4,1;
B) 2%.(—1,6); r) -6,25: 1%.
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HalignTe sHaueHue BhIpaXxkeHHdA (3—4):
- (5L, 5 (- -3l

3. 5,25.[55+7 ( 1,4)) 312,

(25—3 4] [2-+3 4)

g%, T

[4,2+11°) [42 110]
11 11

Bapuanm III
quncnu're (1—2):

1. a)-l_0,5; 6) -E+0,3;
p) —2.1,2; r)072(49)
2. a) -2.31-+1,2; 6) 3%—5,7;

1 : _E13.12
B) 22.(-2,8); r) -5,13:12.

Haidigure smaueHue BblpaJKEHPIﬁ (3—4):
3. -3,8: [ N 25)]

(2£ + 2,4] :[2ﬁ - 2,4)
g%, L1 11 .
[2,75—11J:(2,75+ 13J
7 7

Bapuarm IV
Broryucaure (1—2):

1 * _.i -
1. a) —?_0’4, 6) 11 +0’5’
3 ) (15
) -3.1,2 r) 0,75.( 46}
1 . 2 _ 4 q.
2. a)-31+2,1; 6) 22-4,8;
B) 12.(—3,5); r) -4,32:2%.

Haiigure sHaueHue BpIpa)keHud (3—4):
dod 1 . _9l7
3. —6,6.[2?4-?-( 1,5)) 217,

22 g 75} [23 + 8,75)

4%, [ 13 13

pa-33)(sae)
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C-36 MNMpubnrixeHns gecaTuuHbIX ApoGen

Bapuanm I

1.

VYramure npubnuxenune gecaTuuHoil gpobu 13,529 ¢ He-
JOCTATKOM ¢ TOYHOCTBLIO: a) A0 OFHOM eauHuns; 6) Ao
OJHOIl JecATON; B) JO OJHON COTOH.

2. Veamure npubamsxenue gecatTnunoil apotéu 13,529 ¢ us-
OBITKOM ¢ TOYHOCTBIO: a) KO OAHOH exmHHUNEI; 6} Jo on-
HOH JecAToil; B) A0 oZHOH COTOI.

3. Oxpyramre pecaTHuHylo apode 13,529: a) Ao eauHMO;
6) Ao AecAThIX; B) A0 COTHIX.

4. OkpyriauTe AecATHUYHYIC IpoOn: a) 143,95 a0 eauHHI;
6) 19,328 1o gecartwix; B) 1,928 mo coThix.

5% Orpyrnure AecaTnunyw Apobr a = 9382,7461:

a) A0 egWuHHIL; 6) A0 AeCATHIX; B) IO COTHIX;
r) 20 THICAYHLIX; ) J0 OECATKOB; €) A0 COTEH;
3K) A0 ThICAY.

Bapuanm II

1. Vikaxure npuOiamxeHne gecATHYHOH apobu 26,294 c He-
AOCTATKOM € TOYHOCTBbIO: &) A0 ofgHoH emuHuie; 6) no
OAHOH AecATOil; B) A0 OZHOH COTOMH.

2. VraxuTe npubiamxeHHe JecATHUHON apobm 26,294 ¢ us-
OBITKOM C TOYHOCTBHKY: 8) 4O OXZHOHM emuHHIBI; §) Ao of-
HOM mecaToil; B) Ao OOHOM COTOIi.

3. Oxpyraute gecaTuynyio Apodp 26,294: a) mo eauHHI;
6) A0 mecATBIX; B) A0 COTHIX.

4. OxpyrauTe pecaATHYHYI0 ApoOe: a) 254,82 mo egmHuNL;
6) 18,237 mo mecaTmx; B) 3,546 mo coTeIX.

5%, OxpyranTe gecarTuunylo aApods g = 3829,4617:

a) Jo eAVHMUI; 6) JO HecATHIX; B) JO COTBIX;
T) A0 THICAYHBIX; A) RO JOeCATHKOB; e) A0 COTeH;
) A0 THICAY.

Bapuanm III

1.

2,

Yramure npudImKeHHe AecATHUYHONH apobm 51,738 ¢ He-
JAOCTATKOM € TOYHOCTHIO! A) A0 oJHOo#l eIUHHILI, &) no
OAHOHM AecATOi; B) A0 oaHOM coOTOM.

Yxamure npudamuxeHne JecATHYHOR Apobu 51,738 ¢ ma-
OHITKOM € TOYHOCTBIO: A) A0 OZHOH eawmHALE; 0) Ao of-
HOM HmecATOH; B) Jo oaHO# cotoil.
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Oxpyraute gecATHYHYKW Apobe 51,738: a) A0 NeCATKOB;
6) 20 eaMHMI B) XO HECATHIX; T) JO COTLIX.

Orpyriure jgecaTHunyio japode: a) 149,81 o eguuum;
0) 24,137 po pecatux; B) 11,835 a0 coTmx.

. OxpyranTe gecarwuHyro Apodn a = 8293,6174:

a) A0 egHHMII; 6) no AecATHIX: B) 0 COTHIX;
T) A0 TBICAYHBIX; Z) A0 AecATKOB; e) a0 COTeH;
W) A0 THICAU.

Bapuanm IV

1.

Yramure npubiamykerue gecatuunoi apobém 25,384 ¢ me-
JOCTATKOM ¢ TOUHOCTBIO: a) A0 OOHON eAMHMNEI; §) ZXO
OJHOM gecAToil; B) A0 OZHOH COTOM.

Yraskure nmpuOauKeHHe AecATHUYHON Apobu 25,384 ¢ ma-
OBITKOM ¢ TOYHOCTBLIO: a) A0 OAHOH eaAMBUIELI; 6) A0 Oof-
HOH JecAaTOM; B) A0 OXHOH COTOM.

OrpyrauTe JecATHuYHY0 Jpobp 25,384: a) A0 AeCATHOB;
0) mo eguHHILl, B) A0 AECATHIX; I') A0 COTHIX.

Orpyraute pecatHuHylo Apobb: a) 239,52 go enuHMIT,
0) 34,346 no pecarmx; B) 22,829 mo COTHIX.

OxpyrauTe AecATHNUHYO Apobdb a = 2938,1746:

a) 40 eSHHHLO; G6) m10 AeCATHIX; B) A0 COTHIX;
I) A0 THICAYHEIX; L) [0 AecATHKOB; €) A0 COTeH;
¥) A0 THICAY.

C-37 Mpubnnxénnbie BLIMMCTENUS

Bapuanm I

1.

2.

3*.
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Oxpyraue uncaa a 4 b ¢ ToudocTsi0 Ao 0,01, BHUHCIHTE
npUOJIHXKEHHO cyMMY @ +b u pasHocTs a — b:

a) a=4,8394, b=1,783; 6) a = 45,394, b=23,728.

OxpyranTe uucaa a U b ¢ TOYHOCTEIO O ABYX 3HAYA-
muX Oudp, BHYNCANTe OpHOIMKEHHO nponaBeacHue a b
H yacTHoe a:b. PeayabTaT OKpPYIJIHTE ¢ TOYHOCTBLIO J0O
ABYX 3HaYamux nubp:

a) a= 25,19, b=4,354; 6) a = 53,74, b=6,637.

CTOopoHLI OPAMOYIONLHHKA HIMEPHJH IPHOIHKEHHO:
a=12,7 M, b~ 4,88 M. Buiuncanrte npubInKEHHO:

a) nepUMeTp NPAMOYIOJILHHKA C TOYHOCTBIO A0 AECATBIX
JoJell mMeTpa;

6) naowmage NPAMOYIrOJIbHHKA C TOYHOCTBIO OO TPEX 3Ha-
qamux Hudp.



Bapuarnm II

1.

2.

3%.

OKpyrJUB 4Hcaa ¢ H b ¢ TouHOCTRID Ko (0,01, BRIUNCAHTE
OpUbAMKEHHO CYMMY a + b H pasHOCTBH @ — b

a) a =5,9283, b=2,694; 6) a = 36,483, b= 44,937.

OrpyrnuTe uucina @ H b ¢ TOYHOCTBIO A0 ABYX 3HAYA-
mux nudp, BEIUHCAETe DTPUOTHKEHHO OpOu3BejeHHte a b
H gacTHOe a :b. PeayianTaT OKPYIJIHTE C TOYHOCTBIO J0O
ABYX 3HAvamux mudp:

a) a=32,27, b=4,263; 6) a = 46,62, b=15,729,

CTOpOHEI MNPAMOYrOJBHHKA HSMEPHJIH OPHONHMKEHHO:
a~13,2mM, b~ 4,09 M. BeluNCcaHNTe NPHOAHMKEREO:

a) mepHMeTp OPAMOYTOJBHHKA ¢ TOYHOCTBIO A0 JeCcATHIX
Jomeii MeTpa;

6) mnoiaabs NpAMOYIOJILHHKA ¢ TOUHOCTBK A0 TPEX 3HA-
Jampx nudp.

Bapuanm 111

1. Ogpyraue yncaa ¢ 1 & ¢ TouHocTeIo Ao (0,01, BRIUHMCAMTE

2.

3*.

npHGIHXKEHHO cyMMY @ + b H pasHocTh a — &
a) a = 5,9082, b=3,691; 6) a = 38,083, b= 21,906,

Oxpyraute uncaa a U b ¢ TOYHOCTBID A0 TPEX B3HAYA-
mux undp, BHYHCIHTe NpHOIHKEHHO MpousBedeHue a b
H 4acTHoe a:b. Pe3ynnTaT OKpYIJIHTE ¢ TOYHOCTBIO IO
TPEX BHAYAIGUX DHUDp:

a) a =63,49, b=16,452; 6) a = 73,519, b=8,2059.

CTopoHEI DNpPAMOYroJBHHKA HBMEPHJH OpHONHKEHHO:
a=14,Tm, b= 3,74 M. Bruucaure nmpuOIHMKEHHO:

a) nepEMeTp OPAMOYLOJBHNKA C TOUHOCTRID A0 JAECHATHIX
AOJEH MeTpa;

0) mromanger IPAMOYTOJLHMKA C TOYHOCTRIO A0 TPEX 3HAa-
Jamux uHdp.

Bapuanm IV

1.

Oxpyrane uucaa ¢ ¥ b ¢ ToudoeTe po (0,01, BpluHeaure
opubnuxésnno cyMMy a +b u pasHocTb a — b:

a) a=2,9362, b=2,791; 6) a = 39,283, b=14,809.

Oxpyraure yncaa @ M b ¢ TOUYHOCTBHLIO A0 TpéX 3Haua-
mux qUdp, BEMMHCINTe OPHOAHKEHHO NpoH3BenenHe d* b
H vacTHoe ¢ :b. Pe3yapTaT OKPYIVIHTE C TOYHOCTBIO J0
TPEéX 3HAYaAImUX LNPPp:

a) a="75,38, b=8,532; ) a =93,428, b=19,8091.
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3%,

CTOpOHE OPAMOYrOJALHMKA M3IMepPUAN TNPHGIHKEHHO:
a~14,8m, b=4,12M. Buuncaure npubamxénHo:

a) NMepyMeTp NPAMOYrOJLHHKA ¢ TOYHOCTLIY A0 AECATHIX
JoJaeil merpa;

0) nioiaak NPAMOYIOALHMKA ¢ TOYHOCTBIO A0 TPEX 3HA-
yamux uadp.

C-38* Mepuopnueckue pecatmuHbie Apobu

Bapuanm I

1. Banuniure oGbIKHOBEHHYIO JAPOOhL:
11, 25
a) o=5  6) I
B BHJe KOHEYHOM ZecATHUYHOH ApobHM nau GecKoHeuHOMH
OepuojNdYecKOd mecATHUYHOH Apoln.
2. Horaxure, Kax MOMHO 34I0HCATE B BUA¢ OOGLIKHOBCHHON
Apofn meprogHYECKYI0 AecATHUHYI JApo0b:
a) 0,(7); 6) 0,(15); B) 0,3(4).
3. Ioxkaxurte, uTo mepHozmveckaa apobs 2,1(9) pasHa Ko-
HeuUHON necaTHYHOl Apobn.
4% HalinpTe sHadeHHe BRIPAKEHHA 00;&1%]-+1,(81).
Bapuanm II
1. 3anummnTte O06BIKHOBEHHYIO ApOOh:
11 20
a)y —; 6) =
) 20 ) 11
B BHAe KOHEYHOH AecATHEYHON Apo6m uaH OecKoHe4HOMH
nepuojudecKoil aecaTuuroft apobn.
2. HoraxHTe, KAK MOMKHO 34OHCATH B BHJAe OOLIKHOBEHHOMN
Apoln NepuoAuvYecKyI0 AeCATHUYEYI0 ApoOb:
a) 0,(5); 6) 0,(17); B) 0,4(6).
3. Ioxkamwure, uto mepumoguueckas aApodes 1,2(9) paBHa Ko-
HeuHOH JAecATHYHONH ApobH.
4%, Haiinure 3HaUYeHUE BLIPpAMKESHHA 0’(18}+2,(45).

0,(3)

Bapuanm III1

1.
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3anuimmnuTe oGBIKHOBEHHYID Apolb:
18 25
a) = 6) ==
) 25’ )18

B BHJEe KOHEYHOH JecATHUYHON ApoOU HAIn OecKoOHeYHOH
mepHoOgH4YecKoH AecATHYHON Apobu.



2.

3.

4%,

ITorkaxuTe, KAK MOMKHO 3aIHCaTh B BHJe OOBKHOBEHHOH
IpobH mepHOAHYECKYX AeCATHUHYIO APOOL:

a) 0,(97); 6) 0,(157); B) 0,3(97).

IIokaxkuTe, UTO nepmoauveckas apobs 5,4(9) paBHa KO-
HeYHOI AecATHYHON Apo6H.

Haviaure 3sHayeHMe BHIpasKeHHA %’—%1%)-+3,(72).

Bapuanm IV

1. 3anumure OGBIKHOBEHHYIO ApOOL:
54 45
a) = 6) =
) 45 ) 54
B BHUJe KOHeYHOH AeCATHYHOH ApoOHM niauM GecKoOHeYHOIl
HIepUOANYeCKOH AeCATHYHONH Apobu.
2. TloraxxuTe, KAK MOJKHO 34IIMCAT: B BHAe OOBIKHOBEHHOMH
AEpolH NepuoaudecKyio AEeCATMYHYIO APOOb:
a) 0,(43); 6) 0,(345); B) 0,12(4).
3. Iloraxxute, 4YTO mepuoguueckad Apods 4,5(9) paBHa Ko-
HeuYHOM AeCATUYHOH Apobwu.
4*, HaliguTe 3Ha4YeHUe BHIPAXKEHHA %+ 4,(26).
c-39 AnNvHO OKPYXXHOCTM M naowane kKpyra
Bapuanm I
1. BriunpcauTe npuGIHMKEHHO IMHHY OKPYIKHOCTH, €CJH:
a) eé paguyc paseH 5 CM; 6) eé amaMeTp paBeH 6 M.
2. BoiuHCINTe DpHOGIMAKEHHO NJIOMIALP KPYra, €CJIH ero pa-
EUYC paBeH T cM.
3%, I3 cHpaBouYHNKA BHITHCAJY TUPHOAHIKEHNE YHCIA T =

= 3,14159265. Cronpko nepBeix Uudpp YHCAA T HAAO
B3ATh AJAA NPHOIHMKEHHOTO BLIYMCJICHHA:

8) ZJIUHEL OKPYKHOCTH, €CIu €& paapyc IpHOIHMKEHHO
paBer 2,56 cM;

0) miollagu Kpyra, eclH €ro paguyc NpUOIMKEHHO pa-
BeH 1,6 m?

BoiuncanTe npuOANMKEHHO AJHHY OKDYIKHOCTH M ILIO-
INaAbL Kpyra.
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Bapuanm II

1.

2.

3%,

Briuucaute DpUGAHIKEHHO AAHHY OKPYXKHOCTH, €CJH:
a) eé paguyc pased 7 cM; 6) e¢é auamerp paseH 8 M.

Briumncaure npuCausxEéHHO IJIOLIAAL KPYyTra, €CJIH ero pa-
JUyC paBed 8 cM.

W3 copaBounmKe BHIOIMCAAM IIPHOAMIKEHHe YHCIa ==~
= 3,14159265. Croabko mnepseix nudp Ypcaa T HaAo
B3ATL OA8 OPUOTMKEHHOIO BBIYHCJICHUA;

a) ONUHBl OKPYXXHOCTHM, €CIH €€ pagayc NIpHOANMKEHHO
paBer 3,24 cM;

0) mnoimagm Kpyra, eCAH ero paguyc Opubau:xéHHo pa-
Bex 1,5 m?

BoiunciauTe mUpUGIHMKERHO AJNNHY OKPYXXHOCTH W TLIO-
magbL Kpyra.

Bapuanm III

1.

2.

3*.

Brruncnure npubauKEHHO AJHMHY OKDPYKHOCTH, €CJN:
a) eé paguyc pasen 9 cMm; 0) eé auameTrp paBexn 10 m.

Brruncanre npubaM:EHHO NJIOLIAAL KPYra, eclIH ero pa-
auye paeseH 11 cm,

13 cnpaBOYHHMKA BBHIOMCANHM NOpHOJHMKEHHME YHCAA T =
=~ 3,14159265. Croapko mOepBmx pmudp YHCIAZ A HAZO
B3ATE AN OPUONMKEHHOTO BBLIYHCIEHNA:

a) SMHHEI OKPYYKHOCTH, €CJAHM €& paauyc IOpHOIHKEHHO
paseH 4,56 cm;

6) nromaaw Kpyra, ecam ero paguyCc npubamxéHHO pa-
peH 1,8 m?

BriuncauTe OpHONMKEHHO MIUHY OKPYMHOCTM H ILJIO-
INage Kpyra.

Bapuanm IV

1.

2.

3%,

104

BeiuucianTe TpuOIHMKEHHO AMHHY OKPYYKHOCTH, €CIIH:
a) eé paguyc paBeH 11 cMm; 6) eé muMaMeTp pasen 12 m.

BreiuncanTe npHOJIHMKEHHO IIOIMAAbL Kpyra, eclH ero pa-
aAuyc paBeH 9 cwM.

W3 cnopaBouHMKA BBINHCAAM NpROANMKeHHEe YHCAA T =
=~ 3,14159265. Croapko mepBrlx mudpP YHCIA R HALO
B3ATE AAA NPHOAMMKEHHOr® BEIYKCIESHHA:

a) AJHHLl OKPY>KHOCTH, €CAH €€ pajuyc NPHOIHMKEHHO
paBen 4,85 cm;

0) nmomanu Kpyra, e€CaIM €ro paguyc OpHOGIMKERHO pa-
BeH 1,9 m?

BeiupciuTe TpHUOAMMKEHHO ATHHY OKPYSKHOCTH M ILIO-

mags Kpyra.



pa3nen 11

KourponbHblie pabotbi

K—1 Bapuaum I
1. ¥YopocruTe OTHOMIeHHe:!
48 45mM, 12m
a) 42 6) 54m B) 2400 cv
2, Pasgeante uncxo 120 8 orHOomenmHm 2 : 3.
3. PenmTe mpomopiiuio:
x 17 13 x
a) —=—; 0) === —.
) g8 4’ ) 24 = 36
4. PemmmTe 3aauy ¢ MOMOIILI0 NPONOPIUH:
a) 12 M cyxkna croar 87 p. CKOABKO CTOAT & M BTOrO CyK-
Ha?
6) leBpaTs paGounx BHINOJHMAM 3ajaHHe 3a 4 [FHA.
Cronsko pafounx MOryT BEHIIIOJHHTH 3agaHwe 3a 6 goeii?
5*, Ompezenure macmral HaaHa, eciM YYACTOK ILJIONIAALIO
7200 M? naobpakéH Ha 3TOM ILIaHe B BUJAE OPAMOYIOJb-
HHKa co cTopoHaMu 12c¢m n 6 oM.
K-1 Bapuanm IT
1. ¥Ynpocture oTHOLIEHHE:
35 42 kr 18 am
a) =—; 0) =—; B .
) 56° ) 49 kr’ ) 270 em
2. PaspennTte gucac 150 B orHomenuu 3 : 2.
3. Pemmure npomopimio:
x 10 11 x
a) —=—; 0) — ===,
) 9 3’ ) 42 68
4. PewuTe 3afa4yy ¢ NOMONBK) IIPOTIOPIAMS
a) 8 M cykHa croaTr 54 p. Croabro croaT 12 m aroro cyk-
Ha?
0) Bocemp paGoumx BRIMOAHHIM 3ajaHue 32 3 AHA. 3a
CKOJIBKO AHEe MOTyT BRIODOJHUTH 3afaHue 6 paGounx?
5%, Onpegenure MacmTal MNJaHa, e€ClIH YYACTOK NAOIIAAEIO

4800 M* uzofpaskéH Ha »TOM IIJJaHe B BHAE OPAMOYIOJb-
HHKa CO CTOpoHAMH 8cM H 6cM.

105



K—-1 Bapuanwm III

1. ¥YnopocTure OTHOIIeHMe:
95 54 kM 18 kr
a) —; 0) ——; B) ———.
) 114’ ) 45001’ ) 3200
2. Mnazmemy 6paty 8 mer, crapmemy 12 Jer. Oum paa-
nenuau 10 abaokx Mexzy cofoif IPOIOPIHOHANLEHO HHCTY
JeT KaskAoro, T.e. B oTHomeHHH B: 12. Croabko sA6I0K
JOCTANOCh KasKaoMy?
3. Pemwnrte npomopiuio:
7T 35 11 X
a) - ==—; 6) —=—.
) 6 « ) 21 49
4. Pemwure 3aAauy ¢ NOMOIIGK NPOOOPIHH:
a) Ha 24 m 3abopa mapacxoxoeaian 7 Kr KpackH. CKOJBKO
KDacKH H3pacxoayioT Ha 36 m sToro zabopa?
6) BoceMb pabouuMx MOT'YT BLIODOJHHTHL 3aZaHMe 3a 6 mHeii.
Cxoabko paGoumx Haf0 NPULIACHTE el§, YTOGRI BCe BMe-
CcTe OHYM BHIMOJHHJIH 3TO 3afaHUe 3a 4 aHA?

5%, Yuacrork mromazasio 600 M2 n306pakéH Ha niaaHe B BHAe
NpAMOYroJbHHEKA, OnpeleanTe IICIIAAL IPAMOYTOJLHH-
Ka, ecau Mmacmtab maana 1: 1000,

K—-1 Bapuarm IV

1. ¥nopocTure OTHOIIEGHHE:

85 48 KM 26 xr
a) —; 6 ; B .
) 102’ ) 3200 M’ ) 38001

2. Mnagmeit cectpe 7 Jer, crapmeit 14 jger. Oum pasne-
gunu 12 xoHber Mexay coGoli MPONOPUHOHAJIBLHO YHCTY
Jer KaxIoi, T.e. B oTHOoIIeHun 7 : 14. Cxoapko roHbet
ACCTANOCE Hamaoit?

3. Pemmnte nponopuuio:

6_36, 6) B_=
’ 35 42°
4, PemmuTe 3apauy ¢ ODOMOIOBIO IPONOPIHE:
a) Ha 24 m zabopa mapacxonaoranm 9 kr kpacku. CKOIBKO
KpacKkH HM3pacXoAyioT Ha 28 M aToro sabopa?
6) Hepars pabouux MOTYT BRIMOJHHUTE 3afaHue 3a 8 xnHeil.
Croabpk0 pabouHx HaAO IPHUTJIACHTL emé, 4ToGhl Bce BMe-
¢Te OHH BLINOJHHJIM »TO sazaHMie 3a 6 nHei?
5%, YuacTok H306pa’kéH HA IJIaHE B BHAE NPAMOYTOJBLHM-
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K& miaomaasio 8 cMm?. OnpefienuTe ILIOIMALL 3eMeJBHOTO
yuacTra, ecad macmrab nmama 1 : 1000.



K-—-2 Bapuanm I

HauepTuTe oTpesox AB, AJHHA KOTOpOre paBHa 8 c¢M.
ITocTpoiire:

a) orpesck MN, nniuHAa ROoTOporo cocrasager 26 % anm-
HBl OTpe3ka AB;

0) orpesox XY, anuHa KoTOoporo cocrasaser 150 % ann-
HB OTpeska AB.

Bpruucaure 20 % uwmcna 35.

Betno 500 p. ITorpatunum 40 % Becefti cymMmmbl u 50 %
ocTarka. CROJBKO JeHer OCTANOCH?

3a KOHTpOJBHYID paforTy yuammecsa 8 Kjaacca ITOJYYHIH
4 otmerru «H5», 10 orMeTok <4, 10 oTMeToR «3». Hpy-
rux OTMeTOK He 6b110. IlocTpoiiTe KPYroBYI AUArpDaAMMY
0 3TAM JAAHHBIM.

Tosap croua 400 p. Onpepenure ero IneHy Iocie ABYX
NOBHIIeHUH mMeHL! — cHavasa Ha 20 %, nmoroM Ha 10%.

K-—2 Bapuanm II

Haueprutre OTpesox AB, AJAMHA KOTOPOTO paBHA 8 cM.
ITocTpoiire:

a) orpesok MN, annHa Kotoporo cocrasiaser H0% pau-
HEl OTpe3ra ARB;

6) orpesok XY, anuua KoTOporo cocraeaser 125% pam-
HBl OTpesra AR,

Beruncaure 35% umcaa 20.

Brino 500 p. IMorpatunu 50% Becelr cymmber u 40%
ocTaTKa. CKOJBKO AeHEer OCTAJAOCH?

3a KOHTpPOJbHYIO pabory yyamueca 9 Kjacca MOJMYUYHIH
6 ormerok <5s, 10 oTMeTOK <«4», 8 orMeTOK <«3». Ipy-
ruX OTMeTOK He ObL10. IlocTpoiiTe KPYroByld AHMarpaMmy
Mo 3THM HAHHEIM.

Toeap croun 600 p. OnpefennTe ero IeHY IOcike ABYX
MOBLILICEUEE IeHr — cHayada Ha 10%, moroMm Ha 20%.

K-—-2 Bapuanm III

1.

HauepruTe KBagpaT, cTopoHa Kortoporo pasHa 4 cm. Ilo-
cTpoiiTe:

a) IpSAMOYIOJbHHUK, IJOIOAAb KOTOPOIQ cocTaBaseT 75%
ILIOLAN KBAJAPATA;

6) npaMoyroabEuK, 40% mniaomaau KOTOPOro paBHEBI ILIO-
maau KBaAPATA.
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Horaxnure, uro 17% uwmena 23 pasuer 23% uumcna 17.

3. Beuo 600p. Ilorpatuau 55% Beeir cymmber u 30%
ocraTKa. CKOJBKO JeHer 0oCTaloch?

4. 3a KOHETpoALHYI paboTy yuamuecs 10 kiracca mMoaAydnIN
8 orMeTOK «5», 12 oTMeTOK «4», 16 oTMeToK «3». Ipy-
rEX OTMETOK He Oblio. IlocTpoiiTe KPYroByHr AHMArpaMMy
0 3THM HAaHHBIM.

5%, Tosap croun 500 p. Onpepenutre ero IUeHY IOCHE ABYX
H3MEeHCHHUH LeHbl — cHauaja noBbimenusa HaA 10%, mo-
TOM HOHMKeHHA Ha 20%.

K—2 : Bapuanm IV

1. HauepruTe KBajpaT, cTOpoEa KoToporo pasHa 8 c¢m. Ilo-
cTpoiiTe:

a) NpsMOYroONBHUK, ILIOINAAL KOTOporo cocraeasaeT 25 %
ILIOINAAY KBAApPATA;

6) npamoyroasEHK, 80 % mIomiaay KOTOPOro pPaBHB MJIO-
magi KBajpara.

2. Joxaxure, uro 27% uucaa 13 paBuet 13% wuucxa 27.

3. Bpurto 600 p. ITorpatunu 30% Beeit cymMMBl B 55%
ocraTka. CKOJBKO AeHer OCTaloch?

4. 3a KOHTpONXBHYK pabory yuaimqueca 11 Kaacca moay4uanm
4 oTMeTKH «5», 16 orMeToK «4», 16 ormeTor <3». HApy-
rEX oTMeTOK He Oblio, IlocTpoiiTe KpyroByo KHATpAMMY
0 3THM AAHHEIM,

5*. Toeap croun 500 p. OmupenenuTe ero UeHy mocie ABYX
H3MeHeHHH IeHbl — cHavajla NMoHU:KeHHWa Ha 20%, no-
TOM mopHIIeHHA Ha 10%.

K—3 Bapuanm I

1. Cpapanrte umena —295 nm —925.

2. Brurupcianre:

a) —49 + (-57); 6) 32 -(-13);
B) 124 -(—-25); r) -549:(-9).

3. Brrumncnurte HauGoJsee IPOCTHIM cIoCODOM:

a) —48-25 + 28 - 25; 6) —138 + 24 - (29 ~ 138).

4. HaiiauTe 3HaUeHHe BBIPAIKEHUN

(54 : (—6) - 24 - (—5)) : (-3).

5. HaobpasutTe Ha xooppuHaTHON ocH Touxku O(0), A(BH),
B(—4).

6% 3a 4 nan 3 kypuus cEecnan 8 aAun. CKONMBKO AHL, CHECHH
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661 2 Kypunpet 3a 3 gHaA?



K-3 Bapuarnm II

1. Cpaeanrte yucma —367 n —637.
2. Broiupcaure:
a) —46 + (—53); 6) —45 — (-23);
B) —24+(-125); r) 477 :(-9).
3. Bmiumcante HanboJiee NPOCTHIM CIOCOOOM:
a) —36-29+ 16 - 29; 6) —234 + 27 — (35 — 234).
4. Haiigute sHAaYeRUe BLIpAKeHUA
(—49:7-(-42-3)): (-7).
5. g(ai))ﬁpasn're HA KOOpAHHATHON ocH Tourwm O(0), A(—5),
6%, 3a 3 aua 4 Kypuuw cHecaw 6 aun, CKOABKO AHIl CHECJIH
661 3 Kypuusl 3a 2 gHA?
K—3 Bapuanm III
1. CpaeHnre uncaa ~1991 u —9191.
2. Brmuacianre:
a) ~84 + 48; 6) —52 — (—25);
B) —48-(—105); r) 1339 : (-13).
3. Brpluscante HaubGoNee NPOCTHIM CHOCOGOM:
a) -39-91 4+ 29-91; 6) —679 + 28 — (45 — 679).
4., HajliaznTe 3HaYEHUE BEIDAMKEHUA
(204 :4—-(—-34-3):(-17).
5. Hso0pasute Ha xoopaunarHolt ocu rouxu O(0), A(-6),
B(7). Onpeaenure aamHy oTpeaxa AB.
6*. 3a 3u 4 congaTa HaumcTuaM 2 Bespa KapTomKH. CKOJIbL-
KO BéJep KAPTOWIKKA HauuWcTHAM Obl 3 conpara 2a 2 u?
K-3 Bapuanm IV
1. Cpasanre uncma —9292 m —2992,
2. Buniupcaure:
a) -93 + 39; 6) —64 — (—46);
8) —85 - (~104); r) 1272:(-12).
3. Briuucaute HanGojee NPOCTLIM CHOCOH0OM:
a) —46 82 + 36 - 82; 6) —846 + 39 — (48 — 846).
4. HaliznTe 3HadyeHMe BHIDAYKeHHA

(—240:5 - (-32-4)): (-18).
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5. MHsobGpasure Ha KOOPAUHATHON ocm Toukm O(0), A(-T),
B(5). Onpegennre gauny orpesxka AB.

6%, 3a 4u 6 conpar HauncTHAM 4 BeApa KapTOomKH., CKOJMBKC
BéJep KapTOIIKH HAYMCTHIM 661 4 coazaTta 3a 3 4?

K—4 Bapuanm 1
Breramcaure (1—2):
3 9 5 1 2 5 3 5
1. a) 2 (——); 6) -2 -—: B) —2.=; —:[——].
)7+ 14 ) g 12’ ) 3 8 l")23 7
1 3 2 10
2. ______ :(_“_)s
12 53 3 9
3. BriuucauTe, NpUMeHAA 3AKOHLI YMHOMEHH:
a)_ﬁ.i_i.i; ﬁ)E.Z_E(Z_é)
7 13 7 13 59 5 \9 6

4, Ileppasa Gpuraxa MoOXKeT BBINOJHHTL 3afaHHe 3a 24 4, a
BTopad — 3a 48 4, 3a CKOJBKO YaCOB COBMECTHOH paGoThHl
OHH MOTYT BEINIOJHHTL 9TO 3azaHne?

5% UYepea apa KpaHa 6ax Hanonsmnacs 3a 8 muH, Ecau 6B
OBIJI OTKDPBIT TOJBKO IEPEBEEIM KpaH, TO 64K HaIOJHHJICSA
OBl 38 12 MMH. 3a CKOJBKO MMHYT HAOOJHHJICA ObI 6ax
Yyepes OAHH BTOpOit KpaH?

K—4 Bapuanm II
Brrypcnure (1—2):

1. a) %+[—-112); 5] —i—i; B) —g.g; r) -;T:[—i).

ﬁ_(_l]_i.(_ﬁ)

15 2) 10°\ 5)

3. BrlunciauTe, NPUMEHAS 3aKOHBI YMHOMXKEHHA!
s, r_2, 7. 6) 3.7 3.(7 2)

5 11 5 11° 4 8 4

4, IlepBasm Opuraga MoOKeT BBHIIOJHHUTE 3ajaHue 3a 164, a

BTOpast — 3a 48 4. 3a CKOJMBKO 9ACOB COBMECTHOH paboTh
OHHM MOTYT BLIMIOJTHUTE 3T0 3afaHue?

a) —

5%, Yepe3 apa kpaHa 6Gaxk HamoJaHuwiacAa s3a 9 muH. Ecinm 6m1
GBI OTKPBIT TOJBKO MepBHIH KpaH, To 0aKk HAIOMHUJICHA
Opl 3a 36 MuH. 3a CKONLKO MHHYT HAmOJHUIcA OBl fak
yepe3 OAHH BTOpOH KpaH?
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K—-4 Bapuanm III

Beruuciaure {(1—2):

I - 6 _2_21.
1. a) 5+( 15)’ 8 12’
_12 15, n 13, (_1)
35 16’ 2870 14/
2 _i.iﬂl-(_gJ
' 16 7 3827\ 4
3. BLIUHCIANTe, MPHUMEHAA 3aKOHBI YMHOMKEHHA:
A 0TI g8 8 138 10)
11 17 11 17° 15 19 16 \19 13

4. Ilepras 6purafa MoOReT BHIIOJHUTEH 3ajaHue 3a 36 4, a
propast — 3a 45 4. 3a CKOJIBKO 9acOB COBMECTHON paboThl
OHM MOTYT BBIIOOJHHTL DTO 3alaHHe?

5%, Yepes nBa Kpana bax Hanosuuica 3a 15 mun. Ecam 6w
OBLLT OTKPBIT TOJBKO NepBeit KpaH, To 6AK HaTOJHUICA
O0bl 3a 24 MUH. 3a CKOJEKO MHHYT HANOJHMJICHE Onl Bak
yepes OAMH BTOpPOM KpaH?

K-—4 Bapuanm IV
Beiuncnaure {(1—2):

1. a [ 11) 6) -2_5,

) 7t ) 9 127
_1a 20, r) E:(__l_ﬁ_}
T 25 21° 9 16
2 _i.ﬁ*ﬂ-(hz)
" 25 14 48"\ 8/

3. Briuuciaure, NPUMEHAA 3AKOHBI YMHOYKeHHA:

ay 2. 13_8 2, ﬁ)ﬁ.ﬂ_ﬁ.(ﬂ_ﬁ)
19 15 19 157 25 43 25 \43 16

4, Ileppaa Opuraga MOMKeT BHIIOJNHUTH 3afanue 3a 21 u, a
BTOpasd — 3a 28 u. 3a CKOJABKO Y4COB COBMeCTHOH paboThl
OHM MOTYT BEHINOJIHUTE 3TO 3ajaHHe?

5*, Hepes znBa KpaHa 6axk HanmodHuacHA 3a 18 mMun. Ecam Om

OBI1 OTKPEIT TOJIBKO IIepBHl KpaH, To 0aK HANOJAHHJICA
61 3a 30 MmH. Ba CKOJIBKC MHHYT HamnoJHHAcA Ol Oax
yepes OZMH BTOpoil kpaH?

1



K-5 Bapuanm I

1. Pemwure ypaBHEHRE:

a) 3x—2=5;  6) bx—2x+3=6; B) 8- 2x=14.
Pemure ¢ nomownpro ypaBHeHHs 3afgauy (2—3):

2. 3apyMalu YHCJIO, YMHOMKHJIM €rg Ha 5, H3 pe3yJbTara
BRIUIHM 12 % moayumnan 38. Kaxoe uMcIo saaymanu?

3. B ogEOM KycKe IOJOTHA Ha 7 M Ooapine, 4yeM B ApPYyrom,
a Bcero B ABYX Kyckax 23 M. CKOJABKO METpPOB NOJIOTHA
B RaMIAOM KycKe?

4*, HaiiguTe sHaueHWe BBIpa*KeHHA 3x — 2 mpu x = 1% R

5% ¥Ynpocrure BRIpameHue 2x — 3 — (5x — 4).

6% 3aBHCHT JM OT IHAYEHNS X 3HAUCHHE BHIPAMCHUA

3(2x-1)-2(bx—-4)—-(2—-4x)?

K-5 Bapuanm II

1. Pemure ypaBHeHHe:

a) 2x - 3 =4; 6) 6x - 2x + 1 =15; 3)5—-§x=11.
PemnTe ¢ moMOILObI0 ypaBHeHHA sanavy (2—3):

2. 3agymanm uMca0, YMHOXKHUIN ero Ha 4, K pPeayabTaATy
npubasuau 13 U moayuuau 57. Kakoe ymncno sagymainn?

3. Mama sHa 3 roga crapiie Hamu, a cymMMa UXx BO3DACTOB
27 ner. CROJALKO NeT Kamaon?

4* Haiinure sHaueHHe BhIpakeHHA S5x— 1 upn x = 1% .

5%, YupocTuTe Bripaxkenue 3x — b — (Tx — 3).

6%, 3aBHCHT JH OT 3HAYEHHWHA X SHAUEHNe BHIDAMEHHA

48x-2)-2(4dx-1)— (4x - 9)?

K-—-5 Bapuanm IIT

1. PemuTe ypaBHEHHE:

a) 4x~-5=8; 6) 5x —2x +4=8; 3)7—§x=16.
PemuTe ¢ noMoUibK ypaBHeHHS sagauy (2—3):

2. 3agyMany uMciao, npubaBEJAH K HeMy 12 H pesyasTar
yMuoxkuau Ha 5. INoayuunoce 90. Kakoe uncao sagyma-
au?

3. B oaHoM MOTKe JNecKH Ha 4 M Oosaplle, 4eM B XPYroM,

12

a Becero B ABYX MOTKax 28 M necku. CKOJBKO JNECKH B
KamIoM MOTHKe?



4%,
5%,
6%,

HaiiauTte sHauenue Beipa)kenusa 7x — 11 npu x = 2%.
VipocTute BHIpaskeHHe 5x —6 —(8x — 7).

Banncn'r JHU OT 3HAYeHWA X Z3HaUYeHHEe BHRIPAXKEHHA
5(3x — 3) — 2(6x + 1) - (3x + 1)?

K—5 Bapuanm IV

1.

Pemmnre ypaBHeHHe:
a) bx-4=T; 6) 6x~3x+1=8; 3)8—§x=17.

Pemute ¢ noMouisio ypapaHeHUA 3azady (2—3):

2. Shnymann YUCJ0, U3 Hero BeUAM 11 m pesynpraT YMHO-
skpan HA 4. [Monyummocks 84. Kakoe umciao sagyMmanu?

3. B ogHoM MOTKe NpoOROJOKM Ha 5 M Oonbilne, 4eM B APY-
roM, a4 Bcero B ABYX MOTKax 29 M npoBosioKH. CKOJBKO
NPOBOJIOKH B K&MAOM MOTKE?

4*, HalfizuTe sHaueHMe BRIpaxkeHHsa 5x — 9 mpm x = 2%.

5%, YnpocTture Bbipasxenue 4x — 7 — (6x — 8).

6%, 3apucuT MM OT 3HAUEHWA X 3HAUYCHHE BEHIPAIKEHNSH

6(2x — 4) - 3(8x + 5) - (83x + 6)?
K—é6 Bapuanm I
1. BwuUHCANTE:
a) 4,23+ 1,7; 6) 3,29 -1,9;
B) 3,25:0,8; r) 13,104 : 4,2,
2. HaiiguTe sHaueHHe BLIPAIKEHHUA
(5,27 - 24,9 (0,48 — 0,38)): 0,2.

3. B marasun npupesan 320 kr kapropensa. Ilpoganua 0,6
aToro kKaptrogens. CKOJABKO XHJIOTPAMMOB XKapTodeis
OCTAJIOCh MPOAATH?

4. CKOJBKO peTaned JokeH o0OTOUYHTE TOKAPE 34 CMEeHY,
eCJIH OH yie BbInomuuma 0,8 CMeHHOr0 3aJaHHA N eMy
ocTanock obrounTe 10 geraneii?

5% ¥Yopocture BeIpaskerue 13x+ 2-(6bx-11) u Hajigute
ero sHadenme mpu x = (,8.

6*, Broiuncanre, He YMHOMKAA CTOJNOHKOM:

123,45-6,789 — 678,9 - 1,2345.
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K—-6 Bapuanm IT

1. Brruucanre:
a) 5,37+ 2,3; 6) 4,18 — 2,8;
B) 6,2-0,25; ry 7,488: 2 4,
2. Haitgure 3HavyeHnHe BLIpaYKeHHUA
(4,67-27,1-(1,56 -1,46)): 0,2.

3. B marasun npusesau 280 xkr xaprodensa. Ilpoganu 0,8
aTOr0 RKaprodens. CKOABKO KHIOrpaMMoB Kaprodensa
OCTAJIOCH TIPOAATE?

4. Typucr mpomén 0,6 ATHHEI MAPIIPYTa, H €My OCTAIOCH
npoittn emé 12 kM. Kakopa ananHa mMapmipyra?

5%, ¥Yopocture BrIpaykeHme 15x+4—(8x—12) m Hajliaure
ero sHadenme npu x = 0,7,

6*. BLIuHCIMTe, HE YMHMKAA CTONOHMKOM:

12,34- 567,89 - 56,789-123.4,
K—6 Bapuawm III
1. Briyucanre:
a) 5,83 +4,7; §) 5,29 -3,9;
B) 6,4-0,25; 1) 14,688 : 3,6.
2. HailiguTe sHauyeHUe BHIPAXKEHUA
(4,67 -23,5-(3,67-3,47)): 0,4.

3. Bpuraza Tokapeii gomxxHa obrounmTh 480 geraseil. Yixe
obrounan 0,6 sToro xoaudecrsa JeTadeil. CKOJABKO mera-
Jeit ocranock o6TOUNTE?

4. Benocuneamer mnpoexan 0,7 mamHBEL MapHIpyTa, B €My
ocTaliock npoexarth emé 9 kM, Kakosa AnuHa Mapmpyra?

5%, Yuopocrure Bripaxxenue 16x+7—(9x—15) u mnHaigurte
ero aHauenne npu x = 0,7.

6*. BriunmcauTe, He YMHOMKAS CTOJNOHKOM:

2,845-67,891 — 6,7891 + 23,45.
K—6 Bapuanum IV
1. Briuucaure:
a) 6,34 + 3,6; 6) 6,19—-2,9;
B) 3,2-0,75; r) 20,536 : 3,4.
2. HailiguTe 3HaYeHUe BRIPAMKEHUA
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3. Ilodép xommen mpoexats 350 xm. On y>xe npoexan 0,7
HaMedeHHOTO NyTH. CKOJBKO KHJIOMETPOB eMy OCTaJI0Ch
mpoexaTsb?

4. Kaxosa miomainr mojf, ecaM KombaiiHep yOpan yporkaii
c 0,4 niolazym PTOre MOJNA M €My OCTalochk yOpaTes ypo-
wal ¢ 12 ra?

5%, ¥Vnopocrure Brlpaenume 15x+ 6 — (10x - 14) m nmaigure
ero sHauenue npum x = 0,7,

6*%. BriuncauTe, He YMHOMXAA CTONOMKOM:

34,567-89,12 - 891,2 - 3,4567.
K—-7 Bapuanm I
1. Brruncaure:
a) 3,7 +(-5,02); 6) 18,605:6,1; B) —5,2:0,04.
2. BRUHCINTEe PAIHOHAJLHBIM CIOCOOOM:
-0,48-0,25
(-0,12-0,13)- 0,24

3. B rkopobre okaszamochr 12 OpaxkopBaHHBIX JaMIIOUEK, <TO
cocraBuyio 4% uHcna Beex Jgammouek. CKOJBKO IeJBIX
JaMOooder OBLIC B KOpobKe?

4, Ilorparmnm 80% wHMeBIMMXCHA JeHer, W ocTajaock 60 p.
CronpKo feHer ObLIO TepBOHAYANBHO?

5%, ¥Ynpocrure Bripaykenue 3,2 (x-5)-6-(1,6x-1).

6%. C noMOINBI0 KANBKYJASTOPA BLINCJIHHIM AeleHHE:

0,00125 : 356 = 0,0000035.
C ODOMOIBID TOTO e KAJAbBKYJAATOpa HailauTe emé nape
SHAYAIIAe NUPPH YACTHOrO.

K—7 Bapuanm II

1. Bsrumcaure:

a) —2,7+3,04; 6) 25,578:6,3; B) 4,8:(-0,03).

2. BriudcianTe PAIHOHAJIBHHIM CIIOCOOOM:

-0,36-0,28
(-0,15-0,13)-0,18"

3. Ilorparmum 48 p., uTo coctaBuao 40% MMeBmIHXCa He-
Her. CKOMBKO AeHer OCTANOCh?

4, TIIpoumranu 15% BCex CTpPaHNI, KHHTH, H OCTAJOCHE HPO-
yntaTek 170 crpamun. CKOAbKO CTpaHUL, B KHHUre?

5%, ¥Ynpocrure BeIpaxkenue 5,1 -(x—2)—3-(1,2x—2).
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6%. C noMoOBI0 KAJBKYJIATOPA BBHINOIHUAN AEJCHHE;
0,00243 : 453 ~ 0,0000053.

C DoMOIBI0 TOTQ e KANbKyadTopa HaliinuTe emé aBe
sHavanmiue nudpsl YacTHOTO.

K-7 Bapuanm IIT

1. Brerumncaute:
a) 3,8-(-6,03); 6) 26,455 :6,5; B) —3,6: 0,08,
2. BbIUNCANTE PANHOHAJBHBIM CIOCOGOM:
-0,39-0,48
(-0,25-0,23)-0,13"
3. B Bnibopax npuHsan yuyactue 39 TheIC. HasGHpaTeseil ro-
poga H., uro cocrapnno 65% Bcex uabupareneit atoro

ropoga. Croneko uabmpareneit ropoga H. He yuactsoBa-
Jo B Beibopax?

4. Ilpommun 45% pamHbl MaApIIPyTa, M OCTANOCE HPOIfTH
11 kM. KaxoBa annua mapuipyrta?
9%, ¥npocrure Beipakeumne 5,6 (x -4)—4-(1,2x — 5).
6%. C noMoIlbio KAJBKYJAATOPA BHIIOJHUAH JejleHHe:
0,00124 : 432 = 0,0000028.

C DoMOwOpI0 TOro Ke KAJABKYIAATOPA HAHJANTE elllé TpH
3Hayalue HHUPPLl YACTHOTO.

K-—-7 Bapuanm IV

1. Brrgucanre:
a) —3,8-4,06; 6) 26,112:6,4; B) 4,9 :(-0,07).
2. BBHYHCIHTE PAlHOHAJLHBIM CHOCOBOM:
~042-0,49
(-0,24-0,25)-0,14"
3. B Buibopax npuHanm yuyactHe 48 TeIC. H30MpaTeneil ro-
poda M., uro cocraBmno 64% Bcex maGupareneil aTOro

ropoaa. Cxoapko Habupateneil ropoaa M. He yuacTBOBa-
JO0 B BoulIGopax?

4. IlIpoexanm 55% AJHHBI MapIIpyTa, H OCTAJOCH NPOEXATh
18 kM. Kaxoea gnmua maplupyrta?

5%, Yupocture Bhipakenme 6,5+(x —5)—5°(1,2x — 4).
6*, C moMoOIWEI0 KAABKYIATOPA BBEIIOJIHWUIA JelleHHe:
0,00234 : 543 = 0,0000043.

C noMOIIBI0 TOTO Ke KajlbKYJATOpA HAWAWTE eulé TpH
3Havauine nudps! YacTHOrO,
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K--8 Bapuanm I

1. Banpmmute B BUAE HMepHOAWYECKOH Apodm OGLIKHOBEHHYIO
Jpo0b:

5. 13
a) 9’ 6) 99"
2. HaiiguTe OGBIKHOBEHHYIO JApPo0L, PABHVIO NEPHOHUYECKOH
apoou 0,(6).

3. Paauyc okpy:HocTu paBeH 12 cM. Briumeaure nputan-
KEHHO AJUHY OKPYIKHOCTH W IUIOIIAAL OrPAHUYEHHOTO
€el0 Kpyra, cudTraa n= 3,14.

4. Pemure ypaBHeHue 3,5x — 2,8 = 1,4x + 1,4.

5. Tpasa npu cymke Tepser 80% cBoeit Macckl. CROJABKO
TOHH TPABHI HAJO0 HAKOCHUTER, YTOGH HACymHuTE 12 T ceHa?

6%, B ropobke nexmur 5 uépHbiXx M 7 Oenrix mapoB. Kakoe
HauMMEHBIee YHCJI0 IMapOB HAAO B3fATh H3 KOpPOOKH He
ragaad, 4TobBl cpes HMX OKas’alock 2 mapa OZHOTO IBe-

Ta?
K-8 Bapuaum II
1. BanummunTe B BUAe mepHoAWYecKol ApoOn o0OBIKHOBEHHYIO
Ipo0b:
4, 17
2) 9’ 6) 99"

2. Halignte 00HIKHOBeHHYI0 Apo0b, PABHYI) HEPMOAMYECKOH
apobn 0,(5).

3. Pamwyc okpyskHOCTH paBeH 11 cMm. BrlumcanTe npuGau-
KEHHO ANHMHY OKPYXHOCTH M ILIOHIAAL OTpaHUYeHHOTro
€0 Kpyra, cumraa nm=3,14.

4. Pemure ypaBHenue 3,6x - 2,5 =1,2x + 2,3.

5. Tpymu npum cymie TepaoT 70% cBoeil maccel. CKOJMBKO
KHJIOTPAMMOB CBEKHMX IpPyll HAAO B3ATH, YTOOBI MOJY-
yUThL 27 KM CYmEHBIX?

6%. B kopoOre Jesxur 6 wépHmIX wapoB u 4 Oeawnlx Imapa.
Kakoe HaumMeHbmIee YUCO LIAPOB HAAO B3ATH M3 Kopob-
KU He I'IgAd, uTOOHl cpeAM HUX OKA3ZAJOChH 2 IMapa oxn-
HOro ngeta?

K-8 Bapuanm III
1. SanmmuTe B BHIe HepuoAN4YecKoil Apofum oOBBIKHOBEHHVIO
Apodn:
7, 17
a) o3 6) 33
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HalignTe 00BIKHOBEHHYIO Apo0b, PABHYI IepHOAMYecKOl
apobn 0,(8).

Paguyc OKpy:KHOCTH paBeH 14 cv. Boruncaure npudian-
JKEHHO IJIHHY OKPYSKHOCTHM M IJIOIIAAEL OrpaHHYeHHOrO
el0 Kpyra, cuuTaa n = 3,14,

Pemrute ypaBnerme 4,3x - 3,5=2,5x+ 1,9.

FA6noxku mpu cynike TepArT 75% cpoeit Macenl. CKOIBKO
KUJIOTPAMMOB CBEXHX SA0JOK HAAO B3ATh, YTOOBI IIOJIY-
YUTh 48 KI CYMEHRIX?

B xopofke nexur 5 uépHmix M 7 Geawx mapoB. Ka-
Koe HaMMeHbIlee YUCJ0 IMAPOB HAJO B3ATE M3 KOPOOKH
He DIALA, 4TO0H Cpefd HUX OKA3AJOCh 2 ImIapa pagHOro
uBera?

K-8 Bapuanm 1V

danmuuiuTe B BUJEe TepHOAHYECKOoil ApobH OOBIKHOBEHHYIO
Apobb:

8, 13
a) 'g'v 6) 83'

HalianTe OoGEHIKHOBEHHYX ApoBL, paBHYIO IEepHONHIECKOH
Apobn 0,(7).

Paguyc okpy:xHOCTH paBeH 15cM. Boruncante mpnGan-
JKEHHO IJIMHY OKPYXHOCTHM H ILIOLIANE OrPAaHHYEHHOTO
€10 Kpyra, cunTas n ~ 3,14,

Pemure ypaBHenue 4,5x - 3,9=2,6x + 1,8.

Causel nmpu cymke tepaioT 65 % ceoeit maccnl. Croabko
KHJIOTPAMMOB CBEKHMX CJIMB HaAQ B3ATH, YTOOBI NOJYIHTE
70 Kr cyUIEHRIX?

B xopobke mexutr 6 uépHLHIX mapoB M 4 Oenblx mapa.
Kakoe HaMMeHbINIee UHCJIO INTAPOB HAAO BE3ATH U3 KOpPOO-
KM He IIAAS, 4To0bl cpelM HHX OKASAJOCL 2 Inapa pas-
HOTO nBeTra?

K—9 Bapuanm 1
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Briuncnaure:
3 _2. 6) 3,25+ 50,6.

ITlecTs paGouuMxX MOTYT BHIIOJHMUTE paboTy 3a 15 aHeit.
3a croJIbKo gHell BHIIOAHRAT 2Ty pabory 10 paboumx,
ecan 6yayT paGoTaTh ¢ TAKON e IIPOH3BOAMTEABLHOCTHIO?

3.7 1 3

HCJINTE: — ! — — .2,
Briunciaure 2 12+37 T3



4. Haiiante sHaueHue BuipaskeHuAa 0,3¢ — 7 npu a =—5.

5. B mMarasvH OpHBe3AN HeueHbe. B mepBhlil A€HbL IPOAATH
52 Kr nedeHns, a BO BTopo# JeHr — B 1,3 pasa MeHbINe,
yeM B HepBbii. CKOJLKO KHJIOI'PAMMOB IedUeHBS IPHBe3-

N B MATA3UH, eCJAH 3a ABa JHA HPOJaJIH % npuBeadH-

HOr'0 medyeHbLs?

6%, Beruucaure Haubojee NPOCTBIM CHOCOGOM:
(6,8 — 2,76) + (2,76 — 4,8).

K—-9 Bapuanm II

1. Briuuciaure: a) i_,_ 152 0) 2%:1,6.

2. Hone niaomiaabio 24 ra 3aHATO IOA KapTodelbs M KaImy-
cry. Iloag kamycTy 3aHato Ha 3,06 ra MeHBIDe, YEeM IIOZ
kapropens. Kakaga nuoomais 3aHATA DO KamnycTy?

3. Bruumcnure: 94,3:4,6-1,75-0,6.
4. YmopoctuTe BhRIpaxkeHme —6a -7+ 4a—1.
d. OmnpezenuTe, CKOABLKO 4YeJOBEK HA YpoKe (GUSKYIBTYDHI,

ecnu % NPHUCYTCTBYWIUX HA YPOKE NPBITAIOT B AJAKHY,

25% mnpeiraT B BHEICOTY, a OCTAJbHBIe 7 YeNOBEeK Mrpa-
IOT B MAU.

6%, Beruncante HanGOJIEE NMPOCTEIM CHOCOBOM:
4 3 4 5 1
1-.4--1-.3>+3=,
5 6 5 8 +3 5

K-9 Bapuanm III

1. Bruucanre: a) 5%—1%; 6) 0,3:0,48.

2. Ha 240 ¢ppyxTOBREIX AepeBbeR 35H% cocraBAdioT AGJIOHHU,
a OCTANBHHE AepeBbA — rpymenble. CKOIbKO TPYIIEBHIX
JepeBhEB?

3. Brluucaure: 24-—+05

4. PemuTte npomopiuio 21 _4
X

I3 ﬁ‘l-h

5. PaccrogaHHe MeXAY ABYMA TOpoZaMH paBHO 360 xm.
JlerkoBasg MaIIWHA NIPOXOAHUT 3TO PACCTOAHME 3a 44, a
rpysoBas — 3a 6 9. Uepes CKOJBKO YACOB BCTPETATCH Ma-
IIMHEI, €CJH OJHOBPEeMEeHHO BBHIGAYT M3 STHUX rOpOAOB Ha-

BCTpeYy APYT Apyry?
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6*.

BpianesuTe Haubosiee NPOCTHIM crocobom:
2,25-3,6+2,25+6,5-17,5.

K—9 Bapuanm IV
1. Beluucaure:
2 1, 6,
a) 3§+2§, 0) 37.3.
2. Typmcerr npomau % HAMEUEHHOTO IIYTH, U UM OCTAJOCh

6*.

npoiitn 12 kM. Onpefnenure ANHHY NIYTH.

18,9+ 5,68

Brluncaure: .
48:0,15

Pemurte ypaBuerne 7 - bHx=x-— 5.

B marasuu npusesnu 2,2 T OrypuoB U nomMmuAopoB. Koraa
npoganu 490 xr orypuoe u 350 Kr NOMHZODPOB, TO TeX H
APYTUX oBomeHd ocTanock NopoBHY. CKOJBKO KHIOrpaM-
MOE HOMAJOPOR NDHBE3NH B Mara3ux?

Briunciaure Bambonee npocThIM chiocoGom:

(45+25)-(25-¢)



PA3AENR IV

3aganuua Anga camonpoBepKu

Bapuanm 1
1.1. Buiuucanre:

5 1, .
a) -5 6) 2,25 - 30,4.

1.2. Tpoe paGoyHX MOryr BHIOJHHTL 3ajaHue 3a 8 AaHel.
8a crOJBKO AHEH aT0 3aAaHHEe BHINIOJHAT JBOe paboumx,
ecnu OyayT paboTaTe ¢ TAKOH 3Ke MPOUM3BOAUTENBHOCThIO?

2 7 1 2
1.3. Buluncaure: =L 4 2-.2,
8 10 + 3 7

1.4. B nepBeiii feHb yUYeHUK IpouuTan 28 crpaHHi, BO BTO-
po#i gent — B 1,5 pasa Goawmue, yeM B mepBulii. CKOJIBKO
CTPaHUIL B KHHIe, eC/JHM 3a BTH JBA JHA YYCHHUK TPOUH-

Tamx g YUCcia CTPAHUAL KHHUTH?
1.5. Brucanre Hambonee HpPOCTBIM CIIOCOGOM:
(7,61 -1,98) + (1,98 — 2,51).
1.6. HaiiguTe 3paveHHe BEIpaskeHus 7 — 2a mpnm a = -0,5.

Bapuanm 2
2.1, Beruncimre:
7 5 - g L
a)1—2—+a-, 6) 33 :1,1.

2.2. 3a koHbeTH 3amIATUAN HA 5,4 p. GoABIIe, YeM 3a Iede-
Hbe, a 33 BCEé BMecTe sannaTuau 42 p. CroJabKo 3amia-
THJIN 3& KoHbers?

2.3. Brluucnure: 27,54:5,1-1,5-8,4.
2.4. [lo obema marasuH npoaan 60%, a mocne obena — emé
g OpUBe3EHHBIX AlNok. K KOHILy AHA OCTAaJIOCH NPOAATH

6 xr abaokx. CKONBKO KMJIOTPAMMOB AG/JIOK IPHBE3INH B
MarasuH?

2.5. Bruucnure Hambojlee MPOCTHIM CIIOCOGOM:
13 51 1 513 | 4
| 3ﬁ.2g 25'2ﬁ+3‘

2.6. Yuopocrure BeIpaskenue Tx — 3,2 - 2x + 1.
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Bapuanm 3
3.1. Beraucaure:

1 _ol1, .
a) 4§ - 25, 6) 6,4:0,3.

3.2. 3a mecsan paboTe 6purajga yeraHosmia 45% BceX OKoOH.
CHONBKO OKOH €H 0CTANoCh YCTAHOBHTL, €CJH BCEro OHA
JOJHHA YCTaHOBUTE 320 oxon?

3.3. Briumcaure: 3,6 .%+ 0,16:—2-.
3.4, PerrmiTe mpomopmuiio §§=-§—.
x
3.9. HexoTopoe sananue nepBrIft pabounii MoMeT BHIIOJIHHUTH
3a 44, a BTOpOiT — 3a 6 4. 3a CKOJBKO YacoB 3TQ 3aja-
HHWEe BBITOJNHAT o0a 3TUX padodymx Npm coBMecTHoi pabo-

Te?
3.6. BrluncauTe Hauboliee MpOCTHIM crOCOGOM:

12,75-3,6+2,25-3,5-15-3,5.

Bapuanm 4
4.1. Brigucaure:
a) 52 22, 6)62:3
5 3’ 5777

4.2, YyeHHK IIOTPATHA -?— HMeBIIINXCA ¥ HEro fgeHer Ha IIo-

KYNKY yue0OHHKa W ocTaBmmecda 12 p. HA DOKYOKY TeTpa-
nefi. CKOJIBKO ZieHer OH NOTPaTHA?
3,2+0,64:556
48:3
4.4, Pemmure ypapserue 5(x —3)=x+1.

4.5. B marasune 6m1mo 320 xr sbaok M BHHOorpaza. Korga
npomaau 115 xkr abrox u 97 KT BHHOrpaga, To AOJIOK H
BUHOrpajga oOCTAJNOChE MNOPOBHY. CKOJBKO KNJIOIPDAMMOB
A6m0K OBLTO B MarasuHe NepBOHAYAJBHO?

4.6. Briyucaure Haubosee MpOCTBEIM cCIOCODOM!:

13372)-(05 )

4.3. Briaucaure:

Bapuanm 5

5.1. Briuucaure:

a) 720-428-T720-311+117-71,
320215 +19-320-120.234°

6) 5+ 2% :(~9,8)=5:(-21).
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5.2, VraxkuTe xoTa 681 oxHYy 0OBIKHOBEHHYIO Ipolb, GOJBIIYIO
0,7, Ho menbpmyo 0,8,

5.3. Yuennr umen 54 p. O morpaTun % uMeBINelicsa Yy Hero

2
CYMMBl HA NOKYNKY KHATH M Z OCTaTK& H& HOKYIKY

rerpafeii. CKOJIBKO JeHer y Hero oCTaJOCk HOCHE HTHX
IDOKYIOK?

5.4, TlepBass Tpyba Hamoauur Gacceiln 3a 24 MUH, a BTO-
pasgd —3a 40 MuH. 3a CKOABKO MWHYT HaloOJHUTCA Oac-
ceilH, ecJIM OTKpHIThL 00e 3TH TPYyOBI?

5.5. 3anumriTe Bce TPEX3HAYHEIE YNCIA, HCIOAL3YA TOJMBKO
nuppH 4, 5 1 6 6e3 DOBTOpEeHHUSA.

Bapuanm 6

6.1. Briyucanure:
a) (5,4-4,050-19,98:22,2):1,8 +0,35;

2 53 .( 41\ o2
6)5.?—-1-5.( 42) 22,

6.2. Uro Goapme: % or 120 unu 40% or 1507

6.3. Korga Koaneknua MapoK YBeJHYUTCH Ha % NMEeIIeToCH

yucjaa Mapok, To B Hei Oyger 350 mapox. Cxonbko Ma-
POK B KOJIIEKLIMM cefigac?

6.4. Ize Opuragel pabouMX OpH COBMeCTHOH paloTe BRINOJ-
HHJH 3ajaHHe 3a 6 gmeii. 910 3agaHWe MorJaa OBl BHI-
OOJHUTE OJHA IepBad Opuraja 3a 18 gHell. 3a cKOJBKO
IHel 9TO BsajaHHe MoOIJla OBl BHINOJHHTL OJZHA BTOpasd
Gpuraza?

6.5. CKoABKO TPEX3HAYHEBIX YHUCeJ MOMCHO COCTABHTL, HCIOJb-
3yA TONBKO nubpel 1, 7 1 9 Ged moBTopeHuUA?

Bapuanm 7
7.1. Brluncaure:
2 1 2 1y.41 i 1,
a) (135'2?‘125‘2?)'1H‘3§+§’
6) 9,36:(-9) - 2,8-(-1,8).
7.2. Ykaxure xora OBl 0AHY HAECATHYHYIO Apolb, GOMBLIVIO

-3— HO MeHBHIIYIO i

i1’ 11’
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7.3, Topap croun 400 p. Ero neHa ypenuumuiaach Ha 15%, a
uepesd HeKoTopoe Bpems emé Ha 10%. Cxoabko Temeps
CTOHT ITOT TOBap?

7.4. Hmelommerocss samaca KOpMoB xpaTuao 6wl ana 120 xkopos
Ha 4 Mecana. Ha ckoABKO MecAlleB XBATUT 3TOIC 3alaca
KOPMOB, €ClIHU XO38HCTBO NpPoAacT 24 KopoBhI?

7.5. CKONBKO YeTHIPEX3HAUHBIX YHCEJ MOMKHO COCTABUTH, HC-
noAL3yA TOABKO Oudper 1, 2, O u 6 Gez moBroperna?

Bapuanm 8

8.1. Briuucaure:
1
a)(_.os 52 51) 2-L
6) (—34-28 — 34 (—98)) : 35.

8.2. UYto Goarme: 25% or 180 uan % or 1407

8.3. llocne cHmxkeHna neHnl Ha 20% ToBap crout 480 p.
CKOABLKO CTOMJI 9TOT TOBApP [0 CHUMKEHNSA NEHHI?

8.4. Bpuraga mna 18 paGoyux mokeT saachalbTHPOBATH yda-
cTok goporm 3a 10 gme#r. Croanko pabouux Bano noba-
BHTL B 3Ty Opuranxy, uTofsl 3aachalbTHpPOBATE YUYACTOK
ACPOTH HA OJHH JeHB paHbIe?

8.5. CKOABKO TPEX3HAYHBIX YHCEJ MOYKHO COCTABHTB, HCIOJIb-
3ya ToabpKo nMdpum 2, 0 ¥ 8 ¢ moBTOpeHHEeM?



OrBeTbl

Orrernl K KOHTpONBHBIM paboram

K—1
B—IL. 1. a) %; 6) %; B) -;- 2. 48 u 72. 3. a) 34; 6) 19%. 4. a) 58 p.;

6) 6 pabounx. 5. 1:1000. Vkasaunue: CHauaia onpezeanre, BO
CKOJBKO Pa3 HAZO YBEIMYHUTE CTOPOHBI NPAMOYIOJILHHKA, 4YTO6BI ITO-
JAYUYUTE JAHAYI) OTNOIRARL.

B—IL 1. a) g; 6) g; B) ;E: 2. 90 u 60. 3. a) 30; 6) 16%. 4. 3) 81p.;
6) 3a 4 gua. 5. 1:1000,
B—IIL 1. a) %; 6) 12; B) ;482. 2.4 u 6 abaox. 3. a) 30; 6) 25%.

4. a) 10% Kr; 6) 12 paSounx. 5. 6 cM?.
B—IV. 1. a) %; 6) 15; ®) %9. 2. 4 u 8 xouder. 3. a) 42; 6) 15%.
4, a) 10% Kr; 0) 12 paGoumx. 5. 800 m>.

K—2

B—I 1. a) MN=2cm; 6) XY =12e¢em. 2. 7. 3. 150p. 5. 528 p.
B—II. 1. a) MN=4 em; 6) XY =10cm. 2. 7. 3. 150p. 5. 792 p.
B—III. 1. a) Ilnomass npaAmMoyroabHHKa 12 c¢m?; CTOPOHBI NpAMO-
YTOABHEHKA, Hanpmmep, 3 " 4 cm; 0} DIOWAALR NPAMOYTOIbHHKS
40 cM?; CTOPOHBI TMPAMOYroNbHUAKA, Hanpumep, 10 u 4 cm. 3. 189 p.
5. 440 p.
B—IV. 1. Ilnogans npaMoyroidbHuka 16cm? eTOpoHE HOpaMoO-
YroabHHUKA, HampuMmep, 2 ¢ 8cm; 6) mMaowmags NIpPAMOYroJbLHHKA
gOcmz; CTOPOHB OPAMOYTONBHHKA, HanmpuMep, 10 u 8cm, 3, 189 p.
. 440 p.

K—3

B—1. 1. -295>-925. 2, a) -106; 6) -19; =) —-3100; 1) 61.
3. a) -500; 6) -5. 4. —37. 6. 4 giina.

B-—II. 1. —367>-637. 2. a) -99; 6)-22; 1) 3000; r) -53.
3. a) -580; 6) -8. 4. —~17. 6. 3 aiiua.

B—IIL 1. —-1991 > -9191. 2, a) —-36; 6) —27; B) 5040; 1) —103.
3. a) —910; 6) —17. 4. -3. 6. 1 Beapo.

B—IV. 1. -9292 < 2992, 2. a) -54; 6) —~18; B) 8840: r) —106.
3. a) ~820; 6) —9. 4. —5. 8. 2 Bexpa.

K—4
— __.3_0 __.2.§l —-i' —i ..]_'..1. --i'
B—I. 1. a) ; 0) 56 B) ; T) . 2, %" 3. a) ; 6)

14 12 20 13
4. 3a 164. 5. 3a 24 mun.

1
2
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B—IL 1. a) i; 6) -1l m_l . 2 5 _1 3, -I"I; 6) 1,

30’ 3 3 60
4. 3a 124, 5, 3a 12 muH.
B—IIL 1.a) . 6)-22, p)_9. _13 15 5 2
)5 9V Vg D 22216833) TS

4. 3a 204, 5, 3a 40 MnH.

B—IV. 1. a) --3; ¢) 3L _8. 35 o9 _17 g 5 _8.
) 14 6) - 36’ 2 15 " Taa 210 3. a) 9’

6) % 4, 3a 12 4. 5. 3a 45 MuH.

K—5

B—L 1. a) %; 6) 1; 8) -10. 2. 10. 3. 15 u 8m. 4. 3. 5. —8x + 1.
6. Her.

B—IL 1. a) %; 6) 1;8) —15. 2. 11. 3. 151 12 ner. 4. 5. 5. —dx — 2.
6. Her.

B—IIL 1. a) ?; 6) %; 5)-12. 2.6. 3. 16 u 12m. 4. 6%.
5. —3x + 1. 6. Her.

B—IV. 1. a) 1_51.; 6) %‘ B) -15. 2.32. 3. 17 u 12m. 4. 2%.
5. —2x + 1. 6. Her.

K—6

B—1I. 1. a) 5,93; 6) 1,39; 1) 2,6; ) 3,12. 2. 13,9. 3. 128 kr.
4. 50 pgeranmeis. 5. 19,4, G. 0.

B—II. 1. a) 7,67; 6) 1,38; 1) 1,55; m 3,12. 2. 9,3. 3. 56 kr.
4. 30 xm. 5. 20,9. 6. 0.

B—III 1. a) 10,53; 6) 1,39; B8) 1,6; r) 4,08, 2. 5,8. 3. 192 gera-
au. 4, 30 ¥m, 5. 26,9, 6. 0,

B—IV. 1. a) 9,94; 6) 3,29; ®) 2,4; r) 6,04. 2. 5,6. 3. 105 xm.
4. 20 ra. 5. 23,5. 6. 0.

K—7

B—I. 1. a) —18,574; 6) 3,05; B) -130. 2. 2. 3. 288 namMnouex.
4, 300p. 5. —5,8x — 10. 6. Moxuo, Hanpumep, pasgeauts 1,25
Ha 356.

B—IIL 1. a) —8,208; ©) 4,06; B8) -160. 2. 2. 3. 72p. 4. 200 crpa-
man, 5. —1,5x — 4,2, 6. Mo:xkno, Hanpumep, pasgeants 2,43 ga 453,
B—III. 1. a) —22,914; 6) 4,07; B) ~45. 2. 3. 3. 21 TBIC. HM30Upa-
Teaeir, 4, 20 kM. 5. 0,8x - 2,4. 6. MoxHo, HAIpUMED, DPA3ASIHTH
12,4 ga 432.

B—IV. 1. a) —15,428; 6) 4,08; B) -70. 2. 3. 3. 27 reic. nabupa-
Teneit, 4. 40 gm, 5. 0,6x— 12,5, 6, Moxuo, HanmpuMep, pasaeJuTh
23,4 na 543.
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K—8

B—1L. 1. a) 0,(5); 6) 0,(13). 2. % 3. 75,36 cn 1 452,16 ov®. 4. 2.
5. 60 7. 6. 3 mapa.

B—IIL 1. 2} 0,(4); 6) 0,(17). 2. g. 3. 69,08 cm u 379,94 cv?, 4. 2.
5. 90 kr. 6. 3 mapa.

B—IIL. 1. a) 0,(7); 6) 0,(51). 2. %. 3. 87,92cM u 615,44 cn?. 4, 3.
5. 192 gr, 6. 8 mapoe.

B—IV. 1. a) 0,(8); 6) 0,(39). 2. g. 3. 94,2¢cm n 706,5cm2. 4. 3.
5. 200 gr. 6. 7 wapos.

K-—9

B—L 1. &) %; 6) 164,45. 2. Ba 9 xuefi. 3. 1,5. 4. —8,5. 5. 276 xr.
6. 2.

B—IL 1. a) %; 6) 1%. 2. 10,2 ra. 3. 19,45. 4. ~2a— 8. 5. 20 yua-
mmxea. 6. 5.

B—IIL 1. a) 3%; 6) 0,625. 2. 156 zepesses. 3. 1,225. 4. 47,25.
5. Qepea 2,4u. 6. 5.

B—IV. 1. a) 6%; 6) 1%. 2. 20 kM. 8. 3,4. 4. 2. 5. 1080 kr. 6. 5.

OTBeTHl K 304CHHMAM AN CAMOTNPOBOPKM

1.1. a) 214; 6) 68,4. 1.2. Ba 12 xmed. 1.3. 1%. 1.4. 98 crpa-
mmn, 1.5, 5. 1.6. 8. 2.1. a) %% 6) 3%. 2.2. 23,7p. 2.3. -7,2.
2.4. 240 kr. 2.5. 3. 2.6. 5x—2,2. 3.1 a) 1%; 6) 21%. 3.2. 176

oxon. 3.3. 3,1. 3.4. 52,5. 3.5. 3a 2,4 4. 3.6. 0. 4.1. a) 8%; 6) 2%.

4.2. 42p. 4.3. 4,2, 4.4. 4. 4.5. 169 xr. 4.6. 15. 5.1. a) 2; 6) 5.
8.2. Hanpuwmep, % 5.3. 30p. 5.4. 15 muu. 5.5, 456, 465, 546,

564, 645, 654. 6.1. a) 12; 6) —2~23—1. 6.2.% or 120 Gonpme, uem

40% or 150. 6.3. 250 mapox. 6.4. 3a 9 gmeit. 6.5. 6 uncex.
7.1. a) 7; 6} 4. 7.2. Hanpumep, 0,3. 7.3. 506 p. 7.4. Ha 5 Mecanes.

7.0. 18 upcen. 8.1, a) 1; 6) 68. 8.2. 25% or 180 MeHBImIe, YeM g
or 140. 8.3. 600 p. 8.4. 2 pabouux. 8.5, 18 yncen.
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